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ПЕРЕДМОВА 

 

Вступна стаття нашого довідника традиційно висвітлює проблеми, що є  

найбільш актуальними для науково-освітніх та культурних трансформаційних 

процесів в Україні, які відбуваються у тісному зв’язку з 

загальноєвропейськими та світовими тенденціями [9; 10; 11]. На думку 

науковців, широкого кола експертів з різних галузей освіти, представників 

сучасного бізнесу та державних діячів, 20-ті роки ХХІ століття увійдуть в 

історію як час фундаментальних змін в усіх сферах життя світової спільноти. 

Ці зміни настільки масштабні та значущі, що їх обговорення та дослідження 

вже кілька років є пріоритетом роботи відомих глобальних форумів та 

організацій.  

Нагадаємо, що останні п’ять років центральними темами науково-

освітніх проектів в ООН, ЮНЕСКО, ВЕФ у Давосі та інших науково-

інформаційних, освітніх та суспільних ресурсів і платформ, є розвиток 

цифрових технологій в різних галузях науки; четверта промислова 

революція (індустрія 4.0), що відбувається на основі досягнень сучасних 

інформаційних технологій [9; 34; 37] та глобальна реструктуризація 

організаційних, змістових та структурних аспектів вищої освіти в 

контексті цифрових досягнень [6; 11; 39; 40]. 

Аналіз підсумкових аналітичних доповідей впливових світових 

організацій (ООН, ЮНЕСКО, ВЕФ, Римський клуб та ін.), військових та 

економічних об’єднань (НАТО, ЄС, СДРБ та ін.), інформаційних ресурсів 

країн, університетів, експертних майданчиків і платформ за 2018–2019 роки 

підтверджують наявність кризового стану в багатьох сферах життя світової 

спільноти [3; 12; 37; 39; 43; 44; 45; 46]. Навіть такі усталені та перспективні 

об’єднання, як ООН і ЄС зазнали болючих кризових процесів. Так, у червні 

2018 року США вийшли із Ради ООН з прав людини, а у грудні того ж року 

США та Ізраїль вийшли зі складу ЮНЕСКО; наприкінці 2019 року 

завершилося співпраця ЄС та Великобританії. Останні роки не вщухають 

гучні політичні та економічні конфлікти у США, ЄС, Росії, Україні, країнах 

Азії та Латинської Америки. 

Знаковими на тлі цих подій звучать слова, з яких починається нова 

книга засновника Всесвітнього економічного форуму Клауса Шваба: «Світ 

знаходиться на роздоріжжі. Соціальні і політичні системи, які врятували 

мільйони людей від злиднів та півстоліття направляли нашу державну та 

глобальну політику тепер працюють проти нас. Суспільна довіра до бізнесу, 

уряду, ЗМІ та навіть до громадського суспільства впала до такого рівня, що 
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більше половини всього світу вважає, що існуюча система не справляється з 

своїми задачами» [37, с. 12]. 

Покращення життя і прогрес Клаус Шваб пов’язує з можливостями ІТ-

революції у всіх сферах життя людини. Так, дійсно, інноваційні інформаційні 

технології (ІТ), або інформаційно-комунікативні технології (ІКТ), сьогодні 

просто вражають. За останні 8–10 років досягнення у біо- та медичних 

технологіях зробили такий величезний стрибок, на який 15–20 років назад в 

реальному житті ніхто не очікував. 

Одна з останніх інноваційних наукових розробок 2019 року, наприклад, 

створення перших у світі живих роботів. За допомогою комп’ютерного 

моделювання зі стволових клітин ембріонів жаби Xenopus були зібрані 

мікроскопічні створіння. Вони – живі, програмовані організми (біороботи). 

Згідно оприлюднених даних, ці організми життєздатні, можуть рухатися у 

водному середовищі, виконувати елементарні завдання і самостійно лікувати 

власні пошкодження [42].  

Крім того, вже з успіхом експлуатуються «розумні» речи та будинки. 

На черзі «розумні» міста, автопілотні маршрути будь-якого транспорту, 

заводи без робітників, шахти без робітників, проекти яких, як стверджують 

фахівці, вже готові. Розвивається індустрія передових матеріалів,  

біо-, нейро- та космічні технології, робототехніка. 

Генеральний директор Microsoft Сатья Наделла зауважує, що ставка у 

новітніх технологіях робиться на важливі тренди: змішана реальність, 

штучний інтелект та квантові обчислення. Змішана реальність – коли ваш 

комп’ютерний інтерфейс об’єднає ваш цифровий та фізичний світ; вони 

стануть одним цілим, що зробить ваші комунікаційні можливості неймовірно 

реалістичними та цікавими. Квантові обчислення змінять фізичні принципи 

обчислення загалом, що допоможе вирішити багато світових проблем у 

різних сферах життя. Штучний інтелект «підсилить будь-який професійний 

досвід, доповнюючи людські можливості такими експертними знаннями і 

такою потужністю прогнозування, які не під силу людині» [37, с. 9]. 

Потенційна вигода від розвитку та впровадження ІТ-технологій 

безпрецедентна, переконує Сатья Наделла, технології беззаперечно здатні 

змінити наш світ на краще та вивести людство з кризи, що посилюється. 

Четверта технічна революція необхідна та незворотна [37]. 

Незважаючи на безумовні переваги й вигоди технологічного прогресу, 

проблеми та ризики в процесі впровадження ІКТ не просто можливі, вони вже 

існують. Вивчати і попереджувати їх – важливе завдання науки та освіти.  



 

6 
 

Сучасні прогнози ризиків давно набули статус окремого, обов’язкового 

виду наукового дослідження, який є вагомим аргументом для розуміння 

повної картини розгортання прогнозованих подій. У 2019 році прогнози щодо 

глобальних ризиків на наступний 2020 рік опублікували безліч авторитетних 

видань та авторів [3; 12; 22; 43; 44; 45; 46]. Сучасні видання вражають 

надзвичайною кількістю експертів світового класу. Так, у підготовці 

«Глобальної доповіді щодо ризиків на 2020 рік» для ВЕФ брало участь 750 

експертів, а у підготовці доповіді Національної ради з розвідки США 

«Глобальні тенденції: парадокси прогресу», в якому проаналізовано ризики 

розвитку ІТ-технологій, людського капіталу та конкурентної спроможності 

наукового потенціалу країн до 2035 року, були задіяні більше 2500 експертів 

з 35 країн світу. Думка експертів є суголосною у тому, що впровадження ІКТ 

та розвиток кіберпростору містить в собі гостре протиріччя – бути якісним 

стрибком розвитку цивілізації чи причиною його глобального руйнування [1; 

12; 32; 39 та ін.].  

На сьогодні «інтеграційні процеси, що відбуваються на планеті, 

заставляють нас переосмислювати наші уявлення та наукові поняття, які 

вибудовувалися віками. Наприклад, для величезної кількості природничих та 

суспільних наук поділ світу життя на природну та соціологічну сфери було 

звичним. Однак, все більше повне та всебічне освоєння ресурсів планети, у 

тому числі навколоземний та космічний простір, інтенсивний розвиток 

інженерних та біотехнологій, та, звісно, охоплення планети всепроникливим 

кіберпростором фактично перетворив її у надскладну соціобіотехнічну 

систему (СБТ-систему). Ця система не лише живе по власним законам, які ще 

не пізнані, але й справляє зворотний вплив на окремі прояви системи та 

спільності, котрі існують на Землі. Зміна клімату планети під її впливом – 

наочний приклад. Тобто, СБТ-система стала тепер новим середовищем для 

всього живого на землі» [41, с. 14]. 

Вже сьогодні досягнення в області нейротехнологій змушують нас 

задуматися також над тим, що означає бути людиною [37, с. 13]. Активно 

обговорюються питання нейротехнології в освіті та медицині, 

нейрокомунікації між людьми та машинами. Особливою популярністю 

користуються у молоді сайти, де рекламується навчання у галузі з 

нейротехнологій. 

Система кіберпростору складна, проте швидко розвивається. І знову 

риторичне запитання: мережа Інтернет – це грандіозна можливість 

розширювати і змінювати простір, чи «сміття на вході – сміття на виході», як 

кажуть в ІТ-науках? Відомо, що кожного дня в мережі публікується від 1800 
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до 3800 статей, що мають статус наукових. Через величезну кількість 

публікацій немає їх чіткої категоризації та структурної архівації. Інформація 

накопичується, як сміття, утворюється інформаційний колапс. Для рішення 

проблеми створюються науково-інформаційні платформи, однак їх 

недостатньо, тому в усьому світі іде розробка проектів із систематизації 

матеріалів наукових досліджень. В Україні, наприклад, створюється науково-

інформаційний проект «Наукова періодика України». Він представляє собою 

загальнодержавну технологічну платформу на базі Open Journal Systems та 

призначений для вирішення багатьох інформаційних проблем з науковою 

періодикою в Україні та налагодженням зв’язків з зарубіжними платформами 

такого типу (http://uran.ua/~rus/ps-journals.htm).  

Мережа змінює в людині все: масштаби спілкування, розширення та 

пластичність професійного простору, розуміння навколишнього світу та себе 

в ньому. Сьогодні кожен з нас активно користується мережею в телефонах, 

планшетах, різноманітних комп’ютерах дома, в транспорті, на роботі. Та чим 

швидше людина просувається в освоєнні мережі та її можливостей, 

отримуючи свої безперечні вигоди, тим більше в неї виникає проблем. 

Технології створюються і впроваджуються швидше, ніж ми навчаємося 

відслідковувати та розуміти проблеми від наслідків їх використання. 

Одною з найбільш поширених проблем, що має руйнівну і масову дію, 

експерти вважають створення і розповсюдження фальсифікованих новин, що 

визивають сильні неконтрольовані людські емоції. За даними фахівців, 45 % 

інформації, яка поширюється в інформаційному просторі України, наприклад, 

має ознаки цілеспрямованої зовнішньої маніпуляції та за прогнозами може 

набирати такої руйнівної сили, яка не поступається неконтрольованим 

екологічним факторам [13; 23; 24; 30].  

Важливим фактором ризику цифровізації суспільства науковці 

називають соціальну інженерію. Зміст цього поняття достатньо широкий, 

використання методів та технологій не завжди потрапляє в групу ризику. 

Занепокоєння викликають застосування в мережі методів соціальної інженерії 

з метою маніпулювання людиною для досягнення власних цілей. Діапазон 

ризику таких методів широкий: від достатньо жорстких операцій (крадіжка 

інформації, спрямована дискредитація людини, хакерські атаки на державні 

та військові сервери, банки, установи, приватних осіб, створення атмосфери 

страху, ненависті, паніки в певному місці, часі, групі людей та ін.), до 

прихованих «оксамитових» маніпуляцій, коли спеціально створені 

технологічні компанії цілодобово і безперервно відслідковують ваші дії в 

Інтернеті (або телекомунікаціях), формуючи ваш поведінковий архів: ваші 

http://uran.ua/~rus/ps-journals.htm
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уподобання, хобі, професійні інтереси, що ви читаєте, їсте, у що одягаєтесь, 

чим хворієте, ... і так далі до самих інтимних подробиць. У цьому сенсі 

заставити людину купувати, читати чи дивитися те, що потрібно фірмам-

продавцям – дрібниці. Розробники mobile app (мобільних додатків) це завжди 

команда експертів, дизайнерів, психологів. Їх мета – завоювати вашу увагу і 

час та продати їх якомога більше разів. У можливостях соціальної інженерії – 

знайти способи перевести людину з одного стану в інший, потрібний стан, 

змінити її поведінкові алгоритми на необхідні для маніпулятора. 

Розраховуючи параметри людини і поступово змінюючи їх у необхідному 

напрямку, можна змінити думку, вчинки, цілі та результати в житті будь-якої 

людини практично непомітно для неї. Всі суспільства сьогодні є 

алгоритмізованими, стверджують фахівці. У мережі постійний контроль та 

багато маніпуляцій. Людина у цифровому просторі потребує захисту [7; 13; 

30; 31; 34]. 

Окремою і дуже важливою проблемою науковці та освітяни називають 

вплив ІТ-технологій на фізичне і психічне здоров’я людей, особливо на 

підростаюче покоління. Слід зазначити, що в Україні не достатньо висвітлена 

ця проблема [4], у той час, коли зарубіжні дослідники вже давно з тривогою 

дивляться у майбутнє.  

Головний лікар психіатричної клініки м. Ульм (Німеччина) 

Манфред Шпітцер, який понад 20 років досліджує вплив цифрових засобів 

інформації та комунікації на функціонування та розвиток мозку у дітей 

різного віку надає таку статистику: «За даними річного звіту Комісії 

федерального уряду Німеччини по боротьбі з наркотиками та іншими видами 

залежності за 2012 рік, близько 250 тисяч молодих людей у віці від 14 до 

24 років визнані Інтернет-залежними, а 1.4 мільйона підлітків «проблемними» 

користувачами Інтернету. В той час, як вживання алкоголю, табаку та 

наркотиків знижується, залежність від Інтернету стрімко росте» [38].  

Доктор медичних наук, психіатр з Лос-Анджелесу Вікторія Данклі, 

також застерігає: «У дітей, залежних від ігор, виділяється стільки дофаміну, 

що при скануванні мозку це виглядає так само, як і вживання кокаїну. Для 

того, щоби отримати задоволення треба більше стимулювання, як у справжніх 

наркоманів» [47]. Вчена зауважує, що діти, які проводять з гаджетами більше 

двох годин в день отримують постійний стрес та хронічно високий рівень 

збудження, вони дратівливі, схвильовані та водночас виснажені. Ті, хто 

користується комп’ютером вночі, отримують десинхронізацію «годинника 

тіла», що призводить до дисбалансу гормонів та навіть запалення мозку. У 

них страдає пам’ять, увага, мислення та, як наслідок, падає академічна 
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успішність. Світло від екрану вночі, навіть якщо дитина на нього не дивиться, 

може викликати депресивну реакцію, а накопичення усіх цих факторів 

призводять до суїцідальних ризиків [47].  

«Британські вчені університету м. Лідс, американські з Клівлендського 

університету, ізраїльські з Тель-Авівського університету описують 

зареєстровані випадки депресій, суїцідальної поведінки, галюцінацій, 

викликаних інтенсивним користуванням інтернет-мереж, а також випадки 

«інтернет-психозів» (цит. за 4 джерелом). 

За останні двадцять років активного використання комп’ютерів і 

телефонів людство отримало нове покоління цифрової спільноти. 

Цифровізація нашого життя безумовно запустила багато позитивних процесів 

у різних сферах діяльності і навряд ми зможемо відмовитися від комфорту та 

інформаційної насиченості свого нового середовища. Однак ті, хто адекватно 

розуміє напрямок, по якому може піти нове покоління, повинні звернути 

увагу на проблему використання цифрових гаджетів дітьми. Тому, що у дітей 

до 7 років, які часто дивляться мультфільми з екранів комп’ютера, грають в 

комп’ютерні ігри кілька годин в день формуються особливості мислення, 

відповідно відеоряду, специфічного для подачі інформації на екран. Такому 

мисленню характерна нестійка увага, швидка зміна картинок та неможливість 

скласти цілісний образ сюжету або дії. Для таких дітей є проблемою скласти 

логічний текст або прочитати великий текст, зосередитися на 20 хвилин тощо. 

Необхідно розуміти, Варто пам’ятати, що підростає покоління, батьки якого 

самі вже виросли з комп’ютером в руках [5; 19; 29]. «Лікарі Південної Кореї, 

високо розвинутої індустріальної країни, котра є світовим лідером в галузі 

інформаційних технологій, відмітили, що серед молодих дорослих людей 

почастішали випадки порушення пам’яті та здібності до концентрації, 

розсіяність уваги, а також суттєве зниження глибини емоцій та почуттів. 

Перелічені симптоми дозволили лікарям виявити нове захворювання – 

цифрова недоумкуватість» [38, с. 2]. 

Дослідники зазначають, що ці явища не мають масового характеру, 

однак статистика говорить про збільшення таких випадків у всіх країнах. 

Вчені та освітяни вважають за необхідне вводити курси цифрової гігієни у 

шкільні програми та у ВНЗ, а також проводити пропаганду цієї інформації 

серед дорослих. Ця проблема набирає актуальності у зв’язку з глобальною 

реструктуризацією організаційних, змістових та структурних аспектів вищої 

освіти в контексті розвитку цифрових досягнень. Якщо цифрова культура не 

буде дотримана в школі, ця проблема може набрати колосальних масштабів у 

більш дорослому віці, коли навантаження цифрових технологій збільшиться 
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(у вузі, на роботі) та може спровокувати порушення фізичного і психічного 

здоров’я ще більшої кількості людей.  

Питання впливу цифрових технологій на підростаюче покоління 

надзвичайно важливе, оскільки саме воно формує основу для розвитку кожної 

країни у майбутньому. Діти сьогодні – це ті дорослі завтра, які мають 

навчитися не просто користуватися плодами четвертої промислової 

революції, але й рухати прогрес далі.  

Людський капітал був та залишається незмінним національним 

багатством кожної країни. Він формується за рахунок інвестицій держави у 

здоров’я, науку, освіту, виховання, культуру та мистецтво. Від того, 

наскільки якісною буде освіта в країні, буде залежати можливість її 

процвітання. Ще у ХХ столітті достатньо було вкладати у виробництво 

більше капіталів та залучати більше робітників, щоби забезпечити зростання 

валового національного продукту (ВНП). Із впровадженням інноваційних 

технологій у виробництво, ситуація змінилася. Наприклад, у Японії «лише 

11 % приросту ВНП забезпечується за рахунок зростання чисельності робочої 

сили, 41 % – в результаті оновлення технічного парку і 48 % – шляхом 

якісного покращення робочої сили. У підсумку, майже половина приросту 

ВНП одної з самих високо розвинутих у промисловому відношенні країни 

світу, відбувається за рахунок кваліфікації, винахідливості та інших якостей 

персоналу. Можна збільшити кількість працюючих, змінити обладнання, та 

це мало що змінює для держави, якщо відсутній кваліфікований персонал, 

здібний до обслуговування цього обладнання і процесів певним чином» [2, 

с. 78]. 

Окрім того, саме від високої кваліфікації, стійкого фізичного і 

психічного здоров’я персоналу залежить безпека у багатьох галузях науки та 

виробництва: від цифрових технологій до виробництва в хімічній, 

біологічній, космічній, атомній та інших галузях. 

Аналіз аварійних ситуацій на високотехнічних підприємствах показав, 

що «понад 60 % аварій відбувається через помилки персоналу» [2, с. 81]. 

Тому сучасна перебудова освітніх процесів повинна орієнтуватися не тільки 

на якість цифрового навчання в школі та вузі, але й вибудовувати 

гармонійний баланс розвитку нового покоління у сферах фізичної та 

психологічної культури, мистецтва та екологічного спілкування.  

Необхідно наголосити, що Україна, незважаючи на процеси стагнації у 

традиційних для нас галузях виробництва і науки, все ж має гарні шанси на 

побудову сучасного успішного інформаційного суспільства. За даними на 

2011 рік, Україна входила у першу «п’ятірку країн із найбільшим кадровим 
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потенціалом фахівців із комп’ютерних наук, є лідером за рівнем підготовки 

кадрів, що обслуговують інформаційні технології; в Україні розроблені такі 

напрямки, як штучний інтелект, теорія самоорганізації, системний аналіз, що 

ґрунтується на відтворенні діяльності мозку людини у вирішенні складних 

практичних завдань. Ці напрямки характеризуються як якісний стрибок у 

кібернетику» [21, с. 126], що є основою побудови конкурентоспроможної 

науки та освіти в Україні. 

У 2020 році Організація Об’єднаних Націй запускає новий найбільший 

в історії проект, «Глобальну дискусію до 75-річчя ООН» з метою підведення 

підсумків роботи організації, подолання внутрішньої кризи в її роботі, а 

також окреслення думок та їх обговорення щодо сучасного стану 

міжнародного співтовариства на рівні світових лідерів і керівництва ООН. 

Достойний рівень життя людей пов’язаний не лише з матеріальним достатком 

та високим інтелектом. Як свідчить історичний досвід, він тримається на 

моральних та духовних цінностях міжнародної спільноти, усвідомленні 

цінності життя кожної людини, миротворчих ідеях партнерства між 

державами. 

Зусилля наукових, політичних та економічних лідерів світової 

спільноти подолати кризу та віднайти новий баланс суспільства шляхом 

побудови сучасного глобального цифрового простору, пов’язаний з ризиком 

втратити національну та неповторну культурну ідентичність держав, загубити 

у «надрах» мережі цінність світових перлин науки, культури і мистецтва. 

Саме тому, ознайомлення з важливими подіями світової історії, знаменними 

датами, що пов’язані з видатними представниками різних націй та держав, 

важливо для високоосвіченої людини ХХІ століття.  

Пропонований мистецько-освітній довідник знаменних та пам’ятних 

дат на 2020 рік для здобувачів освіти та викладачів Інституту мистецтв РДГУ, 

а також інших мистецьких навчальних закладів з урахуванням особливостей 

державних історичних та мистецьких подій м. Рівного та Рівненської області 

– простий та ефективний спосіб забезпечити ефективне і завчасне планування 

та інформаційну підтримку для організації художньо-мистецького 

відзначення певних регіональних, національних, європейських та 

загальносвітових подій в рамках концертів, конференцій, семінарів, 

навчально-виховних заходів в університеті, місті, області. 

Метою розробки мистецько-освітнього довідника знаменних та 

пам’ятних дат є ознайомлення викладачів та студентів з найважливішими 

пам’ятними датами світового, державного, національного й регіонального 

значення на 2020 рік. 
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Основні завдання довідника: 

• надати систематизовану інформацію щодо історичних державних подій 

різних країн світу на 2020 рік;  

• ознайомити студентів та викладачів зі знаменними датами та видатними 

діячами м. Рівного та області, ювілеї яких відзначаються у 2020 році;  

• надати допомогу у своєчасному плануванні концертно-виконавської 

роботи творчих колективів кафедр Інституту мистецтв РДГУ та інших 

мистецьких навчальних закладів;  

• мотивувати студентів на пошук і вивчення інформації щодо важливих 

історичних подій та постатей рідного краю, України та світу;  

• актуалізувати формування світогляду та загальної культури студентів;  

• сприяти інформаційній, навчальній, концертно-виконавській та 

суспільній активності студентів;  

• сприяти постійному оновленню знань студентів з історії, культури, 

науки та мистецтва. 

У процесі пізнання змісту мистецько-освітнього довідника, студенти 

Інституту мистецтв також будуть набувати необхідні для підготовки 

майбутніх вчителів музичного мистецтва й художньої культури середніх 

навчально-виховних закладів, культорганізаторів дитячих позашкільних 

закладів, асистентів вчителя та інших мистецьких спеціальностей загальні 

(ЗК) та спеціальні (фахові) (СК) компетентності:  

ЗК02 – Здатність вчитися і оволодівати знаннями (наявність 

мотивації та зацікавленості в опануванні навичок організації концертних 

заходів; здатність до самостійного визначення власних організаційних та 

виконавських цілей та стратегій їх досягнення в концертній діяльності; 

цілеспрямоване формування та розвиток музичних здібностей, музично-

виконавських знань, умінь та навичок для успішної концертної діяльності). 

ЗК03 – Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях 

(сформованість виконавської техніки майбутніх спеціалістів-музикантів; 

здатність транспонувати, читати з аркуша музичний матеріал та 

акомпанувати; готовність до самостійного вирішення на практиці завдань 

технічного опанування виконавських складнощів, емоційного та 

інтелектуального осягнення змісту музичного твору в виконавській 

інтерпретації; здатність до психоемоційного саморегулювання в процесі 

власного публічного виступу). 

ЗК04 – Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу 

(наявність знань сутнісних характеристик опановуваних типових музичних 

категорій, понять та явищ; здатність аналізувати музичні твори; готовність 
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аргументувати власну точку зору; здатність до самостійного добору, аналізу 

та ефективного використання сучасних інформаційних ресурсів в 

інструментально-виконавській, вокальній та диригентській практиці). 

ЗК07 – Вміння виявляти, ставити та вирішувати проблеми 

(здатність до професійної саморефлексії, самоорганізації, цілепокладання та 

планування музично-педагогічної та концертно-виконавської діяльності). 

ЗК09 – Здатність розробляти та управляти навчально-виховними 

проектами (здатність організувати та реалізувати освітні, наукові, 

виховані,мистецькі, просвітницькі заходи та проекти).  

 СК06 – Здатність узагальнювати, інноваційно переосмислювати та 

творчо використовувати досягнення музичної педагогіки, знаходити 

оптимальні рішення щодо їх впровадження у освітній процес (здатність 

добирати, аналізувати і використовувати міждисциплінарні зв’язки у 

музично-виконавській практиці; готовність до ефективного використання 

сучасних інформаційних ресурсів у музично-педагогічній та художньо-

просвітницькій діяльності).  

СК09 – Здатність виявляти та реалізовувати педагогічний 

потенціал мистецтва, зокрема музичного, в контексті навчально-

виховного процесу; оволодіння засобами художньо-образного впливу на 

суб’єктів навчальної діяльності (прагнення до збереження та 

розповсюдження духовної, культурно-історичної та музичної національної 

спадщини України в своїй фаховій діяльності; готовність до культурно-

освітньої та концертно-виконавської діяльності; артистизм; усвідомлене 

прагнення до постійного розвитку власної ерудиції, розширення кола 

мистецьких та наукових інтересів, самовдосконалення у професійній 

діяльності). 

 

Відповідно визначеним компетентностям, окреслено програмні 

результати: 

 

Вм02 – Володіти сучасними засобами пошуку і обробки науково-

методичної інформації (самостійно знаходити додаткові інформаційні 

джерела щодо знаменних подій та видатних постатей світового національного 

і регіонального значення). 

Вм03 – Використовувати прогресивні підходи до керівництва 

навчальною, суспільною і художньо-творчою діяльністю (вміння 

раціонально, ефективно та своєчасно планувати, організовувати та 
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координувати концертно-виконавську, навчально-виховну та художньо-

просвітницьку діяльність). 

Вм04 – Володіти основними складовими виконавської підготовки 

(розуміння змісту та форми виконуваного твору, відтворення його образної 

концепції, реалізація його педагогічних можливостей). 

Вм05 – Володіти основними видами інструментально-виконавської 

діяльності (читання нот з аркуша, транспонування, створення 

акомпанементу). 

Вм08 – Здійснювати музично-просвітницьку діяльність 

(пропагувати кращі зразки світового мистецтва, сприяти розвитку 

вітчизняного музичного мистецтва). 

 

Зміст мистецько-освітнього довідника слугуватиме допомогою 

студентам в опануванні знань про: 

ЗН01 – Форми і методи організації навчально-виховного процесу у 

закладі освіти. 

ЗН02 – Соціокультурні феномени, закономірності їх виникнення та 

розвитку. 

ЗН06 – Специфіку співпраці із учнівською аудиторією, зокрема 

основи виконавської, ораторської майстерності. 

ЗН10 – Методи формування у школярів основ загальнолюдської 

моралі.  

 

Робота з матеріалами мистецько-освітнього довідника сприяє 

поглибленню міжпредметних зв’язків дисциплін мистецького спрямування 

(історією української та європейської музики, музичним інструментом, 

диригуванням, постановкою голосу, музичним фольклором, образотворчим та 

декоративно-ужитковим мистецтвом та ін.) та дисциплін загального циклу 

(історією України, історією та теорією культури, політологією, 

краєзнавством, релігієзнавством та ін.), що створює умови для їх кращого 

розуміння та засвоєння. 
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2020 РІК НА МІЖНАРОДНОМУ РІВНІ 
 

2020 РІК оголошено «ВСЕСВІТНІМ РОКОМ БІБЛІЇ»  

за результатами зустрічі християнських лідерів з більш ніж 34 країн  

в Музеї Біблії у Вашингтоні  

 

ГЕНЕРАЛЬНА АСАМБЛЕЯ ООН оголосила 2020 рік:  

 

• Міжнародним роком сімейних фермерських угідь 

• Міжнародним роком боротьби зі злиднями 

• Міжнародним роком водних ресурсів 

• Міжнародним роком науки про океан 

 

ЄС ОГОЛОСИВ: 

 

• м. Лісабон (Португалія) – «зеленою» столицею Європи 

• м. Рієка (Хорватія) і м. Голуей (Ірландія) – культурними столицями 

Європи 

 

ЮНЕСКО ОГОЛОСИЛА: 

 

• м. Куала-Лумпур (Малайзія) – Всесвітньою столицею книги  

• м. Ріо-де-Жанейро (Бразилія) – Всесвітньою столицею архітектури 

 

 

МІЖНАРОДНІ ДЕСЯТИЛІТТЯ 
за рішенням Генеральної Асамблеї ООН 

 

2019 – 2020 роки – Десятиліття ООН щодо сімейних фермерських 

господарств 

 

2010 – 2020 роки – Десятиліття ООН, присвячене пустелям та боротьбі з 

опустелюванням 

 

2011 – 2020 роки – Десятиліття дій із забезпечення безпеки дорожнього руху 

 

2011 – 2020 роки – Десятиліття біорізноманіття ООН 
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2013 – 2022 роки – Міжнародне десятиліття зближення культур 

 

2014 – 2024 роки – Десятиліття стійкої енергетики для всіх 

 

2015 – 2024 роки – Міжнародне десятиліття осіб африканського походження 

 

2016 – 2025 роки – Десятиліття дій ООН з проблем харчування 

 

 

2020 РІК В УКРАЇНІ 
 

2020 рік оголошено Роком Європи в Україні 

 

2018 – 2027 роки в Україні оголошено Десятиріччям української мови 

 

2545 років від дня народження Есхіла (525 до н. е. – 456 до н. е.), 

давньогрецького драматурга 

 

1075 років з початку правління княгині Ольги, дружини Ігоря 

 

1040 років від дня народження Авіценни (Ібн Сіни) (980–1037), перського 

вченого-енциклопедиста, філософа, лікаря, хіміка, астронома, теолога, поета, 

найвпливовішого ерудита Золотої доби ісламу 

 

950 років з часу першої літописної згадки про Видубицький монастир, 

заснованим київським князем Всеволодом Ярославичем 

 

835 років з часу написання «Слово о полку Ігоревім» 

 

510 років від дня народження Івана Федоровича (Івана Федорова) (1510–

1583), діяча східнослов'янської культури, одного із перших 

східнослов'янських друкарів, гравера, інженера, ливарника 

 

450 років з дня народження (1550 чи 1570) Памво Беринда, видатного діяча 

української культури й культурно-освітнього руху, енциклопедиста, 

лексикографа, мовознавця, письменника, поета, друкаря, гравера 
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425 років від дня народження Богдана (Зіновія-Богдана) Михайловича 

Хмельницького (1595–1657), українського гетьмана 

 

405 років від часу заснування (1615) Київської братської школи 

 

405 років від часу заснування (1615) першої друкарні м. Києва – Києво-

Печерської друкарні Єлисеєм Плетенецьким (в миру Олександр 

Михайлович Томашевич), українським і річпосполитим православним 

церковним, культурним та громадським діячем, просвітителем, 

письменником 

 

395 років від дня народження Марусі Чурай (Марини Гордіївни) (1625–

1653), української народної співачки часів Хмельниччини, поетеси, 

письменниці та авторки пісень 

 

320 років від дня народження Олекси Васильовича Довбуша (1700–1745), 

українського ватажка опришків 

 

180 років з часу першого виходу у світ збірки поетичних творів Тараса 

Григоровича Шевченка «Кобзар» 

 

175 років з часу створення таємного Кирило-Мефодіївського братства в 

м. Києві 

 

120 років з моменту започаткування (1901) Нобелівської премії 

 

100 років з часу заснування (1920) Лесем Курбасом (Олександр-Зенон 

Степанович Курбас) експериментальної театральної компанії «Кийдрамте» 

(Київський драматичний театр) 

 

60 років дитячому журналу «Малятко» (1960)  

 

50 років від часу заснування Національної академії керівних кадрів 

культури і мистецтв 
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2020 РІК НА РІВНЕНЩИНІ  
 

1015 років від часу першої писемної згадки про м. Дубровицю Рівненської 

області (1005)  

 

920 років від часу першої писемної згадки про м. Дубно (1100)  

 

920 років від часу першої писемної згадки про м. Острог (1100)  

 

870 років від часу першої писемної згадки про м. Корець (1150)  

 

730 років від часу першої писемної згадки про с. Степань Сарненського 

району (1290)  

 

620 років тому була заснована Острозька синагога (бл. 1400–1941) – 

культурно-освітній осередок єврейської громади, при якій діяла друкарня 

(1608–1832) та школа рабинів  

 

560 років від дня народження Костянтина Івановича Острозького (1460–

1530), військового й державного діяча Великого Князівства Литовського, 

Руського та Жемайтійського. Великий гетьман Литовський (1497–1500, 1507–

1530)  

 

540 років від часу першої писемної згадки про с. Погост (1480), з 1946 р. – 

с. Зарічне  

 

525 років тому у с. Клевані (нині селище Рівненського району) князем 

Федором Чорторийським було завершено будівництво замку (1475–1495)  

 

525 років від дня народження Марціна Бельського (1495–1575), польського 

письменника, історіографа, автора поетичних та прозових творів, 

військовика, автора «Хроніки всього світу» (1551) – історії народних рухів, у 

т.ч. козацтва 1590-х рр.  

 

500 років тому було написане Нобельське Четвероєвангеліє (1520) у 

с. Нобель Зарічненського району, рукописне старослов’янське Євангеліє, 

збережене в єдиному екземплярі, старше на41 рік від Пересопницького 

Євангелія, визначна рукописна пам’ятка XVI ст., визнане українською 
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Першокнигою, найдавніша писемна пам’ятка Українського Полісся, що 

зберігається у фондах бібліотеки Академії наук Литви у Вільнюсі  

 

465 років від дня народження Самуїла Едельса (1555–1632), єврейського 

освітнього й культурного діяча. Ректор школи рабинів при Острозькій 

синагозі. У 1599 р. переїхав до м. Острога. Ініціатор заснування друкарні. 

Помер у м. Острозі  

 

450 років від часу першої писемної згадки про Стару осаду (нині смт 

Володимирець) (1570)  

 

445 років тому друкар Іван Федоров (Федорович) був призначений князем 

Костянтином Острозьким управителем Дерманського монастиря (1575–1576)  

 

435 років тому м. Острогу було надано Магдебурзьке право (1585)  

 

435 років від дня народження Богдана Михайловича Хмельницького 

(1595–1657), українського військового, політичного та державного діяча, 

великого гетьмана Війська Запорозького, очильника Гетьманщини (1648–

1657), керівника Хмельниччини, учасника Берестецької битви 1651 р.  

 

425 років від дня народження Самуеля Твардовського (між 1595 і 1600 

(1661), польського письменника, поета, хроніста доби бароко. Автор поеми 

«Громадянська війна», в якій чимало сторінок присвячено Берестецькій битві 

(1651)  

 

420 років від дня народження Адама Кисіля (1600–1653), українського 

урядника, політичного та державного діяча Речі Посполитої, воєводи 

брацлавського й київського, одного з чотирьох православних сенаторів Речі 

Посполитої, що брав участь у Берестецькій битві 1651 р. 

 

420 років від дня народження Гійома Левассера де Боплана (бл. 1600–1673 

(1685), інженера, військового картографа французького походження, автора 

праці «Опис України» (1651)  

 

420 років тому у с. Гощі дідичами Гаврилом та Романом Гойськими був 

заснований Гойський колегіум соціанів (1600–1637)  
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420 років від дня народження Анни-Алоїзи Острозької (у заміжжі 

Ходкевич) (1600–1654), княгині роду Острозьких, онуки Василя-Костянтина 

Острозького, засновниці колегіуму єзуїтів у м. Острозі  

 

415 років від дня народження Інокентія Ґізеля (бл. 1605–1683), українського 

православного діяча німецького походження, одного з перших ректорів 

школи при Гощанському монастирі  

 

415 років від дня народження Станіслава Освенціма (бл. 1605–1657), 

польського мемуариста, який на сторінках свого щоденника козацьких воїн 

згадує Берестецьку битву (1651)  

 

405 років від дня народження Лазаря Барановича (у миру Лука) (1615 

або1620–1693), українського письменника, церковного й політичного діяча. У 

1647–1650 рр. був ректором колегії в с. Гощі  

 

390 років з дня смерті Лаврентія Зизанія (Зизаній-Тустановський) (? – між 

1630–1640), письменника, перекладача, освітнього та церковного діяча, 

викладача Острозької академії  

 

370 років тому була побудована Михайлівська церква в с. Острів 

Радивилівського району Рівненської області (1650). У 1912 р. була перенесена 

на територію Національного історико-меморіального заповідника «Поле 

Берестецької битви». За народними переказами, у цій церкві напередодні 

Берестецької битви 1651 р. митрополит Іосаф благословив Богдана 

Михайловича Хмельницького та його військо  

 

325 років тому був заснований Колегіум католицького чернечого ордену 

піарів у м. Дубровиці Рівненської області (1695–1931)  

 

280 років від дня народження Івана Гонти (1740–1768), сотника козацького 

надвірного війська воєводи Францішека Потоцького, керівника українського 

гайдамацького руху, одного з очильників Коліївщини (1768)  

 

255 років від дня народження Ципріана Годебського (1765–1809), 

польського поета, перекладача, публіциста, військового діяча. Навчався у 

школі піарів у м. Дубровиці  
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235 років від дня народження Антонія Анджейовського (1785–1868), 

природознавця, дослідника флори Волині. Уродженець с. Варковичі 

Дубенського району  

 

230 років тому міщанином Шмулем Берковичем була заснована друкарня у 

м. Корець Новоград-Волинського повіту (нині Рівненська область) (1790–

1792)  

 

205 років від дня народження Хаїма Цебі Лєрнера (1815–1889), педагога та 

письменника, який народився у м. Дубні  

 

160 років від дня народження Анатолія Анципо-Чикунського (1860–?), 

викладача історії та географії Рівненської гімназії (з 1888 р.), інспектора 

(1889–1890), директора Реального училища (1909–1911)  

 

155 років тому було створено Кирило-Мефодіївське братство у м. Острозі 

(1865–1930), однією із засновниць якого була письменниця, просвітниця, 

меценатка Антоніна Дмитрівна Блудова (1812–1891). Найбільш плідною 

виявилася релігійно-просвітницька діяльність братства  

 

135 років тому введено в експлуатацію залізницю Ровно – Лунінець (1885) 

 

130 років від дня народження Лідії Еразмівни Сеницької (Волинцева) 

(1890–1973), російської письменниці, поета, критика, перекладача. Мешкала у 

м. Рівному, де брала участь у діяльності літературного гуртка, створеного 

Олександром Кондратьєвим, 1964 р. емігрувала у США  

 

130 років від дня народження Лева Гомолицького (1890?–1973), російського 

і польського поета, есеїста, критика, літературознавця, художника-графіка, 

який проживав та навчався у м. Острозі  

 

130 років від дня народження Олександра Олександровича Ковалевського 

(1890–1939), українського громадського діяча, публіциста, засновника і 

голови Української народно-республіканської партії у 1919–1921 рр. У кінці 

квітня 1919 р. підтримав спробу антидержавного заколоту у м. Рівне, який 

очолив В. П. Оскілко  
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125 років від часу освячення Свято-Воскресенського собору у м. Рівному 

(1895)  

 

110 років від дня народження Якова Бусла (псевдонім Галина, Київський, 

Дніпровський, Шахтар) (1910–1945), політичного діяча, публіциста, учасника 

національно-визвольних змагань, одного із засновників революційного 

національного руху на Волині та Поліссі. Народився у с. Клевань 

Рівненського району  

 

110 років від дня народження Стефана Шайдака (1910–2004), педагога, 

поета, співзасновника групи польських поетів «Волинь», що діяла у 

м. Рівному у 30-х рр. ХХ ст.  

 

100 років тому (19–30 серпня), 6-та Січова дивізія УНР під командуванням 

військового діяча, Генерал-хорунжого Марка Даниловича Безручка відбивала 

атаки 1-ї Кінної армії Будьонного під Замостям (Варшавська битва) (1920)  

 

90 років тому у м. Рівне почав виходити науково-освітній, краєзнавчий 

збірник «Rocznik Wołyński» (1930–1939) під редакцією польського 

культурно-освітнього діяча, краєзнавця, дослідника Волині Якуба Гоффмана 

(1896–1964)  

 

90 років тому у м. Рівне відбувся перший регіональний ярмарок «Волинські 

торги» (1930–1939)  

 

80 років тому розпочав роботу Ровенський державний учительський 

інститут (1940–1953), перший вищий навчальний заклад в області, який у 

1953 р. був реорганізований у Ровенський державний педагогічний інститут, 

якому у 1967 р. було надано ім’я Д. З. Мануїльського (до 1992 р.). 

Спадкоємцем Рівненського державного педагогічного інституту став 

Рівненський державний гуманітарний університет, що був створений у 

1998 р.  

 

65 років тому було відкрито Рівненське музичне училище (1955)  

 

60 років тому здано в експлуатацію приміщення Рівненського обласного 

музично-драматичного театру (площа Театральна) (1960). Архітектор 

О. Крилова  



 

23 
 

50 років тому розпочав роботу Ровенський культурно-освітній факультет 

Київського державного інституту культури ім. О. Корнійчука (1970). З 

1979 р. – Ровенський державний інститут культури, який у 1998 р. увійшов до 

структури Рівненського державного гуманітарного університету  

 

50 років тому введено в експлуатацію Рівненську фабрику нетканих 

матеріалів (1970)  

 

30 років тому було засновано газету Рівненської обласної ради народних 

депутатів «Вісті Рівненщини» (1990) 

 

20 років тому вийшов з друку бібліографічний покажчик літератури 

«Одвічні джерела. Острогу – 900» (2000), укладений Рівненською обласною 

універсальною науковою бібліотекою (укладачі: П. Демчук, М. Манько, 

Н. Тимощук)  

 

15 років тому у м. Рівному на Театральній площі відкрито пам’ятник Уласу 

Олексійовичу Самчуку (2005), українському письменнику, журналісту, 

публіцисту, редактору, уродженцю с. Дермань Здолбунівського району. 

Скульптор В. Шолудько, архітектор В. Ковальчук  

 

15 років тому вийшла «Літературно-краєзнавча енциклопедія 

Рівненщини» (2005) Івана Григоровича Пащука (1938–2013), поета, педагога, 

журналіста, краєзнавця, яку у 2016 р. за результатами обласного конкурсу 

«Краща книга Рівненщини» було визнано переможцем у номінації «Краще 

довідкове видання»  

 

15 років тому вийшов науковий збірник «Берестецька битва 1651 р. 

мовою документів: за матеріалами наукової спадщини І. К. Свєшнікова» 

(2005). Укладачі: В. Виткалов та Т. Пономарьова  

 

15 років тому вийшов перший випуск наукового збірника Музею книги та 

друкарства Державного історико-культурного заповідника м. Острога 

«Волинська книга: історія, дослідження, колекціонування» (2005)  

 

15 років тому вперше світ побачив незакінчений роман українського 

письменника Уласа Олексійовича Самчука «Дермань» (2005) у видавництві 

«Волинські обереги» (м. Рівне) 
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ПЕРЕЛІК ЗНАМЕННИХ ТА ПАМЯТНИХ ДАТ  

ЗА КАЛЕНДАРЕМ 
 

Цього року виповнюється: 

 

540 років від дня народження Фернандо Магеллана (1480–1521), 

національного героя Іспанії, португальського мореплавця, який зробив першу 

кругосвітню подорож, дав назву західному океанові «Тихий океан»  

 

320 років від дня народження Бартоломео Франческо Растреллі (1700–

1771), російського архітектора італійського походження  

 

60 років від дня заснування групи «Бітлз» (1960) 

 

 

СІЧЕНЬ 
 

100 років від часу заснування (1920) Харківського історичного музею (на 

той час – Музей Слобідської України ім. Г. С. Сковороди) 

 

1 січня 

140 років від дня народження Василя Петровича (справжнє – Сеник), (1880–

1914), українського актора, співака 

 

125 років від дня народження Миколи Миколайовича 

Тарновського (1895–1984), українського поета, прозаїка, гумориста, 

перекладача 

 

90 років від дня народження Жанни Юхимівни Колодуб (1930), 

українського композитора, педагога 

 

70 років від дня народження Валерія Андрійовича Смолія (1950), 

українського громадсько-політичного діяча, історика, фахівця у галузі історії 

України доби середньовіччя та раннього Нового часу 

 

70 років від дня народження Галини Миколаївни Кирпи (1950), української 

поетеси, прозаїка, перекладача, літературного редактора 
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2 січня 

200 років від дня народження Петра Гавриловича Лебединцева (1820–

1896), українського історика, археолога, педагога, журналіста, церковного та 

культурно-освітнього діяча 

 

130 років від дня народження Михайла Теодоровича Голинського (1890–

1973), українського співака (Канада) 

 

110 років від дня народження Григорія Степановича Кияка (1910–1987), 

українського вченого в галузі рослинництва, педагога 

 

100 років від дня народження Айзека Азімова (1920–1992), американського 

письменника-фантаста, біохіміка  

 

80 років від дня заснування (1940) Львівської національної наукової 

бібліотеки України ім. В. Стефаника (на той час – Львівська філія 

Бібліотеки Академії наук УРСР) 

 

70 років від дня народження Надії Павлівни Гуменюк (Лис) (1950), 

українського поета, прозаїка 

 

3 січня 

125 років від дня народження Бориса Миколайовича Лятошинського 

(1895–1968), українського композитора, диригента, педагога, музичного та 

громадського діяча  

 

125 років від дня народження Насті Андріанівни Присяжнюк (1895–1987), 

української фольклористки, краєзнавця, педагога  

 

70 років від дня народження Миколи Кириловича Кащука (1950), 

українського письменника, сатирика, гумориста. Проживає на Рівненщині 

 

4 січня 

310 років від дня народження Джованні Баттіста Перголезі (Перголезе) 

(1710–1736), італійського композитора, скрипаля, органіста 

 

235 років від дня народження Якоба Людвіга Карла Грімма (1785–1863), 

німецького письменника-казкаря 

 

150 років від дня народження Степана Олександровича Глазуненка 

(справжнє – Глазунов (1870–1934), українського актора, режисера, 

антрепренера 
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100 років від дня народження Мирослава-Івана Велигорського (1920–

2008), дослідника історії, культури та мистецтв України, екологічного, 

громадського та спортивного діяча (Канада) 

 

5 січня  

400 років від дня народження Міклоша Зріньї (справжнє – Микола 

Зрінський (1620–1664), (за іншими даними 1508–1566 або 1518–1566), 

хорватського та угорського політика, воєначальника, громадського діяча, 

поета  

 

160 років від дня народження Василя Григоровича Ляскоронського (1860–

1928), українського історика, археолога, етнографа, нумізмата, картографа 

 

140 років від дня народження Василя Миколайовича Верховинця 

(справжнє – Костів (1880–1938), українського композитора, диригента, 

хореографа, фольклориста, етнографа, педагога 

 

130 років від дня народження Євгена Михайловича Грицака (1890–1944), 

українського мовознавця, етнографа, публіциста, педагога, громадського 

діяча 

 

7 січня 

170 років від дня народження Сидора (Ісидора) Громницького (1850–1937), 

українського педагога, громадсько-культурного діяча 

 

125 років від дня народження Антона Дмитровича Лебединця (Бас-

Лебединець (1895–1979), українського композитора, хорового диригента, 

педагога, музично-громадського діяча 

 

110 років від дня народження Ганни Степанівни Матійко (1910–1981), 

української письменниці, журналістки 

 

95 років від дня народження Джеральда Малкольма Даррелла (1925–1995), 

англійського зоолога та письменника 

 

90 років від дня народження Євгена Гнатовича Гончарука (1930–2004), 

українського вченого-гігієніста, педагога 

 

90 років від дня народження Володимира Терентійовича Денисенка (1930–

1984), українського кінорежисера, сценариста, педагога 

 

8 січня 

110 років від дня народження Давида Кельмановича Вишневського (1910–

1977), українського письменника, журналіста 
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110 років від дня народження Галини Сергіївни Уланової (1910–1998), 

російської артистки балету, педагога 

 

90 років від дня народження Василя Опанасовича Музичука (1930), 

українського художника 

 

85 років від дня народження Василя Андрійовича Симоненка (1935–1963), 

українського поета 

 

9 січня 

130 років від дня народження Карела Чапека (1890–1938), чеського 

письменника-фантаста, прозаїка, драматурга 

 

10 січня  

110 років від дня народження Йосипа Устимовича Кобіва (1910–2001), 

українського філолога, перекладача 

 

100 років від дня народження Павла Мусійовича Денисовця (1920–1991), 

українського історика 

 

90 років від дня народження Валентини Іларіонівни Щедрової (1930), 

української скульпторки 

 

80 років від дня народження Петра Васильовича Рубана (1940–2011), 

українського різьбяра, громадського діяча 

 

11 січня  

Міжнародний день «Дякую». Започатковане з ініціативи ЮНЕСКО та 

ООН та покликане нагадати людям про цінність хороших манер. В Україні 

це свято відзначається з 2008 р. 

 

Міжнародний день заповідників і національних парків. Вперше почали 

відзначати у 1997 р. з ініціативи Центру дикої природи і Всесвітнього фонду 

дикої природи 

 

120 років від дня народження Василя Яковича Камінського (1900 – після 

1941), українського історика, архівіста 

 

12 січня  

140 років від дня народження Василя Васильовича Безкоровайного (1880–

1966), українського композитора, диригента, піаніста, педагога, музичного 

діяча 
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130 років від дня народження Василя Яковича Єрошенка (Ярошенко 

(1890–1952), російського письменника, фольклориста, музиканта, педагога 

українського походження 

 

13 січня  

140 років від дня народження Йосипа Яковича Магомета (1880–1973), 

українського вченого-селекціонера 

 

130 років від дня народження Василя Яковича Оренчука (1890–1958), 

українського політичного діяча, дипломата, журналіста, публіциста 

 

120 років від дня народження Олександра Івановича Ковіньки (справжнє – 

Ковінько (1900–1985), українського письменника-гумориста 

 

80 років від дня народження Василя Яковича Тація (1940), українського 

вченого-правознавця, педагога, організатора вищої юридичної освіти та 

правової науки в Україні, Героя України (2004) 

 

14 січня 

110 років від дня народження Василя Івановича Харченка (1910–1971), 

українського театрального режисера, педагога 

 

70 років від дня народження Марії Михайлівни Немиро (1950–2014), 

письменниці, фольклориста, педагога, доцента кафедри історії України 

Рівненського державного гуманітарного університету 

 

15 січня  

225 років від дня народження Олександра Сергійовича Грибоєдова (1795–

1829), російського поета, письменника, драматурга 

 

170 років від дня народження Софії Василівни Ковалевської (1850–1891), 

російського математика, письменниці, публіцистки 

 

150 років від дня народження Андроника Григоровича Лазарчука (1870–

1934), українського живописця, педагога, культурного діяча 

 

140 років від дня народження Павла Семеновича Ходченка (1880–1967), 

українського письменника 

 

110 років від дня народження Валентина Павловича Борисовця (1910–

1979), українського театрального художника (За іншими даними народився 

1914 р.) 
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17 січня 

Всесвітній день дитячих винаходів (День дітей-винахідників) 

 

420 років від дня народження Педро Кальдерон де ла Барка (Кальдерон де 

ла Барка Енао де ла Барреда-і-Ріаньйо) (1600–1681), іспанського поета, 

драматурга 

 

150 років від дня народження Євгена Йосиповича Левицького (1870–1925), 

українського правника, дипломата, журналіста, публіциста, громадсько-

політичного діяча 

 

80 років від дня народження Зиновія Миколайовича Легкого (1940), 

українського письменника, педагога 

 

18 січня 

170 років від дня народження Івана Омеляновича Левицького (1850–1913), 

українського бібліографа, письменника, журналіста, громадсько-культурного 

діяча 

 

130 років від дня народження Віктора Олександровича Романовського 

(1890–1971), українського історика, археографа, архівіста, джерелознавця 

 

19 січня 

155 років від дня народження Валентина Олександровича Сєрова (1865–

1911), російського художника 

 

130 років від дня народження Леона Муссінака (1890–1964), французького 

письменника, кіно - і театрознавця 

 

20 січня 

160 років від дня народження Івана Збури (1860–1940), українського поета 

(Канада) 

 

21 січня 

Міжнародний день обіймів. Свято з’явилося у США як національний день 

обіймів (National Hugging Day), яке згодом стрімко поширилося світом  

 

175 років від дня народження Олени Антонівни Косач (Тесленко-

Приходько) (псевдонім Зовиця, Е. Ластівка, Олена Ластівка), (1845–1927), 

української письменниці, громадської діячки, тітки Лесі Українки  

 

22 січня 

День Соборності України. Відзначається щорічно з 1999 р. З 30 грудня 2011-

го святкувався як День Соборності та Свободи України. 13 листопада 2014 р., 
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відповідно до Указу Президента України № 871/2014, свято було відновлено 

як День Соборності України 

 

330 років від дня народження Нікола (Ніколя) Ланкре (1690–1743), 

французького живописця 

 

120 років від дня народження Анатолія Никаноровича Ґудзовського (1900–

1984), українського громадсько-політичного діяча, публіциста (США)  

 

100 років від дня народження Анни Філіппи Пірс (1920–2006), англійської 

дитячої письменниці 

 

23 січня 

200 років від дня народження Олександра Миколайовича Сєрова (1820–

1871), російського композитора, музикознавця, критика 

 

175 років від дня народження Омеляна Ієронімовича 

Калужняцького (1845–1914), українського філолога, палеографа, 

фольклориста, громадського та освітнього діяча 

 

150 років від дня народження Феодосія (Теодосія) Соколова (1870–1941), 

українського вченого в галузі акушерства та гінекології, педагога, одного з 

організаторів системи охорони здоров’я матері і дитини в Україні 

 

24 січня 

100 років від дня народження Олександра Васильовича Ситника (1920–

1992), українського скульптора 

 

25 січня 

150 років від дня народження Миколи Миколайовича Боголюбова (1870–

1951), українського та російського режисера, педагога 

 

140 років від дня народження Арсена Якимовича Баккалінського 

(Бакалінський (1880–1921), українського поета, фольклориста, хормейстера 

 

120 років від дня народження Феодосія (Теодора) Григоровича 

Добржанського (Добжанський (1900–1975), українського та американського 

біолога, генетика, зоолога, ентомолога, еволюціоніста, основоположника 

американської популяційної генетики 

 

90 років від дня народження Ігоря Олександровича Алфьорова (1930–

1978), українського архітектора 
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90 років від дня народження Віктора Петровича Цимбаліста (1930–1998), 

українського актора 

 

80 років від дня народження Олександра (Олеся) Сергійовича 

Завгороднього (1940–2018), українського поета, лексикографа, перекладача 

 

26 січня 

110 років від дня народження Оскара Ароновича Сандлера (1910–1981), 

українського композитора 

 

90 років від дня народження Петра Михайловича Фесая (1930–2018), 

педагога, музиканта, композитора, викладача Рівненського музичного 

училища 

 

27 січня 

Міжнародний день пам’яті жертв Голокосту. Відзначається щорічно 

відповідно до рішення Генеральної Асамблеї ООН A / RES / 60 / 7. Цього дня 

1945 р. радянські війська звільнили в’язнів концтабору Освенцим 

 

230 років від дня народження Петра Петровича Гулака-Артемовського 

(справжнє – Артемовський (1790–1865), українського поета, письменника, 

перекладача, літературознавця, байкаря, педагога, вченого, громадсько-

культурного діяча 

 

150 років від дня народження Станіслава Стемповського (1870–1952), 

українського та польського письменника, громадсько-політичного діяча 

 

40 років від дня відкриття (1980) у м. Києві Літературно-меморіального 

музею-квартири П. Г. Тичини 

 

28 січня 

200 років від часу відкриття Антарктиди (1820) учасниками російської 

експедиції під керівництвом Ф. Беллінсгаузена і М. Лазарева 

 

100 років від дня відкриття (1920) у м. Києві Національного академічного 

драматичного театру ім. Івана Франка (на той час – Театр імені Івана 

Франка) 

 

90 років від дня народження Анатолія Федоровича Ігнащенка (1930–2011), 

українського архітектора 

 

29 січня 

День пам’яті героїв Крут. Відзначається щорічно в день, коли біля с. Крути 

у 1918 р. відбувся бій між більшовицькою армією та загоном київських 
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студентів і бійців вільного козацтва. В Україні офіційно цю дату почали 

відзначати після підписання Президентом України Указу «Про вшанування 

пам’яті Героїв Крут» № 15/2007 від 15.01.2007 р. 

 

160 років від дня народження Антона Павловича Чехова (1860–1904), 

російського письменника українського походження, драматурга, прозаїка, 

класика світової літератури 

 

30 січня 

160 років від дня народження Сергія Олександровича Бердяєва (1860–

1914), українського поета, публіциста, прозаїка, журналіста, критика, видавця 

перекладача, мистецтвознавця 

 

140 років від дня народження Володимира Миколайовича 

Бачинського (1880–1927), українського адвоката, політика, журналіста, 

видавця, громадсько-політичного діяча 

 

120 років від дня народження Ісака Осиповича Дунаєвського (справжнє – 

Ісаак Беру Йосип Бецалев Цалієвич (1900–1955), радянського композитора 

українсько-єврейського походження, диригента, скрипаля, громадського 

діяча, одного із основоположників радянської оперети, музичної кінокомедії 

 

110 років від дня народження Леона Яковича Альшиця (1910–1983), 

українського театрального художника 

 

90 років від дня народження Всеволода Зіновійовича Нестайка (1930–

2014), українського письменника, драматурга, журналіста, класика сучасної 

української дитячої літератури 

 

31 січня 

150 років від дня народження Володимира Миколайовича Перетца (1870–

1935), українського та російського вченого-літературознавця, філолога, 

театрознавця 

 

 

ЛЮТИЙ 
 

120 років від дня народження Ольги Дмитрівни Яновської (1900–1998), 

живописця, графіка, педагога. Народилася в м. Острозі  

 

80 років від часу заснування Рівненської обласної універсальної наукової 

бібліотеки(1940) 
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1 лютого 

125 років від дня народження Андрія Петровича Ковалівського (1895–

1969), українського історика, етнографа, сходознавця 

 

90 років від дня народження Миколи Петровича Бідняка (1930–2000), 

українського живописця, іконописця, графіка, майстра декоративно-

ужиткового мистецтва (Канада) 

 

2 лютого 

175 років від дня народження Івана Павловича Пулюя (1845–1918), 

українського винахідника, вченого, публіциста, перекладача, громадського 

діяча, фізика, електротехніка (Австрія, Чехія)  

 

140 років від дня народження Євгена Пузи (1880–1922), українського 

військового, громадсько-політичного діяча, журналіста 

 

130 років від дня народження архієпископа Костянтина (справжнє – 

Малюшкевич Костянтин Сергійович) (1890–1937), українського церковного 

діяча, архієпископа УАПЦ 

 

120 років від дня народження Мануїла Йосиповича Шехтмана (1900–1941), 

українського живописця 

 

3 лютого 

80 років тому було прийнято Постанову бюро Ровенського обкому КП(б)У 

про організацію бібліотек області, у т.ч. обласну центральну бібліотеку для 

дорослих у м. Ровно (нині Рівненська обласна універсальна наукова 

бібліотека); Обласну центральну бібліотеку для дітей у м. Ровно (нині 

Рівненська обласна бібліотека для дітей (1940)  

 

80 років тому було прийнято Постанову бюро Ровенського обкому КП(б)У 

про організацію музеїв в області, в т.ч. історико-краєзнавчого музею у 

м. Ровно (нині Рівненський обласний краєзнавчий музей) (1940) 

 

4 лютого 

День безпеки в Інтернеті. Відзначається щорічно з 2004 р. у вівторок 

другого тижня лютого за ініціативою європейських некомерційних 

організацій 

 

Всесвітній день боротьби проти раку. Проголошений Міжнародним союзом 

проти раку (UICC) 

 

200 років від дня народження Божени Немцової (справжнє – Панклова 

Барбора) (1820–1862), чеської письменниці, публіцистки 



 

34 
 

 

140 років від дня народження Климента (Климентія) Васильовича Квітки 

(1880–1953), українського музикознавця, етнографа, фольклориста, 

правознавця (За іншими даними народився 05.02.1880 р.) 

 

90 років від дня народження Ігоря Ольшанівського (1930–1986), 

українського громадського діяча, правозахисника (США) 

 

75 років від часу проведення (4–11.02.1945) Кримської (Ялтинської) 

конференції глав держав Великої Британії, СРСР та США 

 

5 лютого 

170 років від дня народження Остапа Степановича Терлецького (1850–

1902), українського громадсько-політичного діяча, літературознавця, 

публіциста 

 

6 лютого 

190 років від дня народження Григорія Миколайовича Ґе (1830–1911), 

українського та російського письменника, публіциста, драматурга, історика-

краєзнавця, художника, громадсько-культурного діяча 

 

110 років від дня народження Михайла Васильовича Бажанського (1910–

1994), українського громадсько-політичного діяча, письменника, публіциста, 

видавця, краєзнавця 

 

80 років від дня народження Олега Юхимовича Орача (справжнє – Комар) 

(1940–2005), українського письменника, поета, прозаїка, журналіста, 

перекладача 

 

7 лютого 

135 років від дня народження Гаррі Сінклера Льюїса (1885–1951), 

американського письменника 

 

8 лютого 

170 років від дня народження Івана Павловича Похитонова (1850–1923), 

українського та російського живописця 

 

125 років від дня народження Олександра Юліановича Кульчицького 

(Шумило фон Кульчицький) (1895–1980), українського психолога, філософа, 

соціолога, педагога, публіциста, громадського та культурно-освітнього діяча 

 

90 років від дня народження Діани Гнатівни Петриненко (1930–2018), 

української співачки, педагога 
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9 лютого 

140 років від дня народження Івана Миколайовича Джиджори (1880–1919), 

українського вченого-історика, публіциста, журналіста, громадського діяча 

 

125 років від дня народження Івана Романовича Галинського (справжнє – 

Лопата (1895–1965), українського кобзаря, співака-бандуриста 

 

110 років від дня народження Галини Ісааківни Мазепи-Коваль (1910–

1995), українського живописця, графіка, кераміста 

 

10 лютого 

130 років від дня народження Бориса Леонідовича Пастернака (1890–1960), 

російського письменника, поета українсько-єврейського походження, 

прозаїка, перекладача, лауреата Нобелівської премії у галузі літератури (1958) 

 

125 років від дня народження Василя Вишиваного (справжнє – Вільгельм 

фон Габсбурґ-Лотрінґен) (1895 (1896)–1948), українського військово-

політичного діяча, поета (Австрія) 

 

80 років від дня утворення (1940) у Кракові Революційного проводу ОУН 

під керівництвом Степана Андрійовича Бандери 

 

11 лютого 

Міжнародний день жінок і дівчаток в науці. День проголошено 

Резолюцією 70-ї сесії Генеральної Асамблеї ООН від 22.12.2015 р. з метою 

досягнення повного та рівного доступу жінок і дівчат до науки й розширення 

їхніх прав і можливостей, а також забезпечення гендерної рівності 

 

640 років від дня народження Джана Франческо Поджо Браччоліні (1380–

1459), італійського письменника-гуманіста, філолога, історика, політичного 

діяча 

 

350 років від дня народження Самійла Васильовича Величка (1670–1728), 

українського літописця 

 

130 років від дня народження Антона Хомича Середи (1890–1961), 

українського художника, мистецтвознавця, культурного діяча, педагога 

 

12 лютого 

150 років від дня народження Бориса Володимировича Фармаковського 

(1870–1928), українського археолога, історика античного мистецтва 

 

125 років від дня народження Анатолія Галактіоновича Петрицького 

(1895–1964), українського живописця, театрального художника 
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100 років від дня народження Мирослави Лазечко-Гаас (1920–2012), 

канадської англомовної письменниці українського походження, перекладачки 

 

13 лютого 

Всесвітній день радіо. Відзначається щорічно за ініціативою ЮНЕСКО з 

2011 р. 

 

90 років від дня народження Василя Петровича Полоника (1930), 

українського скульптора 

 

80 років від дня народження Віктора Івановича Кукси (1940), українського 

громадського діяча, учасника національно-визвольного руху 

 

14 лютого 

Міжнародний день дарування книг  

 

90 років від дня народження Георгія В’ячеславовича Якутовича (1930–

2000), українського графіка, ілюстратора 

 

15 лютого 

День вшанування учасників бойових дій на території інших держав. 

Відзначається щорічно відповідно до Указу Президента України № 180/2004 

від 11.02.2004 р. 

 

110 років від дня народження Ірени Станіславівни Сендлерової (Сендлер) 

(1910–2008), польської громадської діячки, праведниці народів світу 

 

100 років від дня народження Анне-Катріне Вестлі (1920–2008), норвезької 

дитячої письменниці 

 

16 лютого 

230 років від дня народження Антона Антоновича Шімзера (1790–1836), 

австрійського та українського скульптора 

 

110 років від дня народження Павла Микитовича Маляра (1910–2005), 

українського письменника, журналіста, видавця, громадсько-політичного 

діяча (США) 

 

100 років від дня народження Олега Йосиповича Зуєвського (1920–1996), 

українського поета, перекладача, літературознавця (Канада) 

 

90 років від дня народження Олени Михайлівни Потапової (1930), 

української артистки балету, педагога 
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17 лютого 

200 років від дня народження Анрі Вйотана (1820–1881), бельгійського 

скрипаля, композитора, педагога 

 

120 років від дня народження Миколи Івановича Супруненка (1900–1984), 

українського історика, педагога 

 

100 років від дня народження Василя Васильовича Порика (1920–1944), 

учасника руху Опору у Франції у роки Другої світової війни, Національного 

героя Франції (1964), Героя Радянського Союзу (1964; посмертно) 

 

18 лютого 

Річниця завершення битви за Дебальцеве (2015)  

 

240 років від дня народження Олексія Гавриловича Венеціанова (1780–

1847), російського живописця, графіка 

 

150 років від дня народження Антіна Лукашевича (1870 (1872)–1936), 

українського громадсько-політичного та освітнього діяча 

 

130 років від дня народження Володимира Михайловича Корецького 

(1890–1984), українського вченого-правознавця 

 

120 років від дня народження Оксани Андріївни Петрусенко (справжнє – 

Бородавкіна) (1900–1940), української співачки 

 

19 лютого 

День Державного герба України. 19.02.1992 р. було затверджено Малий 

державний Герб України – один із трьох офіційних символів нашої держави 

 

175 років від дня народження Федора Івановича Успенського (1845–1928), 

українського та російського історика, археолога, візантиніста, 

слов’янознавця, джерелознавця 

 

160 років від дня народження Веніаміна Олександровича Кордта (Веніамін 

Христофор Іоганн Кордт) (1860–1934), українського історика, картографа, 

географа, бібліографа, джерелознавця, архівіста, педагога 

 

115 років від дня народження Авеніра Коломийця (1915 [1905]–1946), (за 

іншою версією – 19 листопада), українського театрального режисера, 

журналіста, письменника, драматурга, художника, мовознавця, громадсько-

політичного діяча, організатора дитячих театрів. Уродженець с. Городець 

Володимирецького району (за іншою версією с. Бережниця Дубровицького 

району Рівненської області) 
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20 лютого 

Всесвітній день соціальної справедливості. Відзначається щорічно 

відповідно до рішення Генеральної Асамблеї ООН A / RES / 62 / 10 

 

День Героїв Небесної Сотні. День вшанування подвигу учасників Революції 

гідності та увінчання пам’яті Героїв Небесної сотні. Відзначається щорічно 

відповідно до Указу Президента України № 69/2015 від 11.02.2015 р. 

 

190 років від дня народження Клавдії Іванівни Алексович (Алексевич) 

(1830–1916), української письменниці, драматурга, педагога, громадської 

діячки, першої галицько-руської письменниці 

 

115 років від дня народження Уласа Олексійовича Самчука (1905–1987), 

українського письменника, прозаїка, журналіста, публіциста, громадського та 

політичного діяча. Уродженець с. Дермань Здолбунівського району 

Рівненської області  

 

100 років від дня народження Михайла Петровича Миценка (справжнє – 

Колечкін) (1920–2001), українського письменника, публіциста, критика 

 

21 лютого 

Міжнародний день рідної мови. Проголошено на ХХХ сесії Генеральної 

конференції ЮНЕСКО, відзначається щорічно з 2000 р. відповідно до 

рішення Генеральної Асамблеї ООН A / RES / 56 / 262 

 

170 років від дня народження Вікентія В’ячеславовича Хвойки (псевдонім 

Чеслав, Честослав, Вікенс Хвойко) (1850–1914), українського археолога 

чеського походження, першовідкривача трипільської культури 

 

150 років від дня народження Ісидора Івановича Дольницького (1870–

1924), українського священика, педагога, дослідника церкви, церковного 

діяча 

 

125 років від дня народження Тимоша Олесіюка (1895–1978), українського 

громадсько-політичного діяча, дипломата 

 

115 років від дня народження Дмитра Чуба (Дмитро Васильович Нитченко) 

(1905–1999), поета, прозаїка українського зарубіжжя  

 

100 років від дня народження Володимира Михайловича Кухара (справжнє 

– Роман (1920–2007), українського письменника, критика, співака, 

музикознавця, педагога 
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95 років від дня народження Ігоря Наумовича Шамо (1925–1982),  

українського композитора єврейського походження  

 

22 лютого 

140 років від дня народження Осипа Васильовича Турянського (1880–

1933), українського письменника, критика 

 

130 років від дня народження Віктора Мусійовича Коровчинського (1890–

1949), українського живописця 

 

80 років від дня народження Олеся Євгеновича Шевченка (1940), 

українського журналіста, політичного діяча, учасника національно-

визвольного руху 

 

23 лютого 

130 років від дня народження Костя Кисілевського (Костянтин Йосипович) 

(1890–1974), українського мовознавця, літературознавця, педагога (США) 

 

90 років від дня народження Василя Степановича Бородіна (1930–2011), 

українського літературознавця 

 

24 лютого 

190 років від дня народження Кароліни Светлої (справжнє – Йоганна 

Роттова) (1830–1899), чеської письменниці 

 

155 років від дня народження Івана Львовича Липи (1865–1923), 

українського поета, прозаїка 

 

135 років від дня народження Станіслава-Ігнація Віткевича (псевдонім 

Віткацій) (1885–1939), польського художника, фотографа, філософа, 

письменника, теоретика мистецтва. Похований у с. Великі Озера 

Дубровицького району Рівненської області. У 1988 р. прах художника було 

перепоховано у Польщі 

 

125 років від дня народження Дмитра Артемовича Май-Дніпровича 

(справжнє – Майборода) (1895–1930), українського поета 

 

110 років від дня народження Василя Сидора (1910–1949), українського 

військового діяча, полковника УПА 

 

90 років від дня народження Григорія Миколайовича Чапкіса (1930), 

українського хореографа, народного артиста України 
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60 років від дня народження Віктора Борисовича Васильчука (1960), 

українського казкаря, прозаїка, поета 

 

25 лютого 

170 років від дня народження Володимира Григоровича Барвінського 

(1850–1883), українського письменника, публіциста, видавця, юриста, 

громадсько-культурного діяча 

 

149 років від дня народження Лесі Українки (Лариса Петрівна Косач-

Квітка) (1871–1913), української поетеси, драматурга, перекладачки, 

культурно-громадської діячки. Лесині дні  

 

120 років від дня народження Олексія Володимировича Квасницького 

(1900–1989), українського вченого-фізіолога, винахідника, педагога 

 

115 років від дня народження Павла Павловича Вірського (1905–1975), 

українського танцівника, хореографа, засновника Ансамблю українського 

танцю 

 

27 лютого 

110 років від дня народження Федора Михайловича Потушняка (1910–

1960), українського письменника, педагога, етнографа, археолога 

 

28 лютого 

140 років від дня народження Мартіроса Сергійовича Сар’яна (1880–1972), 

вірменського живописця, графіка, театрального художника 

 

130 років від дня народження Осипа-Романа Йосафатовича Сорохтея 

(1890–1941), українського живописця, графіка, педагога 

 

125 років від дня народження Михайла Федоровича Матчака (1895–1958), 

українського громадсько-політичного діяча, публіциста, видавця 

 

 

 

БЕРЕЗЕНЬ 
 

390 років від початку (1630) козацько-селянського повстання в Україні під 

керівництвом гетьмана нереєстрових запорозьких козаків Тараса 

Федоровича (Трясила) проти гніту Речі Посполитої 

 

100 років від часу заснування (1920) львівського Першого театру 

(заснований у м. Харкові як Театр казки) 
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1 березня 

Всесвітній день дитячого телебачення і радіомовлення. Щороку у першу 

неділю березня усі провідні теле – і радіокомпанії світу надають ефір дітям та 

дитячим програмам з часу проголошення свята представниками Дитячого 

фонду ООН (ЮНІСЕФ) у Каннах у квітні 1994 р. 

 

Всесвітній день цивільної оборони. Відзначається щорічно в день набрання 

чинності Статуту Міжнародної організації цивільної оборони (1.03.1972 р.) 

 

575 років від дня народження Сандро Боттічеллі (1445–1510), італійського 

живописця флорентійської школи  

 

210 років від дня народження Фридерика (Фредеріка) Францішека 

Шопена (1810–1849), видатного польського композитора, піаніста 

французького походження, якого вважають національним героєм Польщі. (За 

іншими даними народився 22.02.1810 р.) 

 

140 років від дня народження Миколи Макаровича Пакуля (1880–1953), 

українського історика, педагога 

 

120 років від дня народження Федора Михайловича Малицького (1900–

1988), українського поета, прозаїка 

 

90 років від дня народження Івана Івановича Білика (1930–2012), 

українського письменника, журналіста, перекладача. (За паспортом народився 

17.01.1929 р.) 

 

2 березня 

200 років від дня народження Мультатулі (справжнє – Едуард Даувес 

Деккер) (1820–1887), нідерландського письменника, публіциста 

 

140 років від дня народження Альфреда Джеймса Лотки (1880–1949), 

американського математика, педагога, фізика, хіміка, статистика, демографа, 

народженого в Україні 

 

3 березня 

Всесвітній день письменника. Відзначається згідно рішення 48-го конгресу 

Міжнародного ПЕН-клубу, що відбувся 12–18 січня 1986 р. 
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Всесвітній день дикої природи. День прийняття Конвенції про міжнародну 

торгівлю видами дикої фауни і флори, що перебувають під загрозою 

зникнення проголошено Всесвітнім днем дикої природи 

 

130 років від дня народження Євгена Васильовича Звірозомба-

Зубовського (Звєрезомб-Зубовський) (1890–1967), українського вченого-

ентомолога, педагога 

 

4 березня 

Всесвітній день читання вголос. Відзначається щороку у першу середу 

березня  

 

205 років від дня народження Михайла Михайловича Вербицького (1815–

1870), українського композитора, хорового диригента, священика УГКЦ, 

громадського діяча, автора музики Державного Гімну України  

 

150 років від дня народження Євгена Оскаровича Патона (1870–1953), 

українського вченого в галузі електрозварювання і мостобудування, педагога, 

батька академіка Бориса Євгеновича Патона (За іншими даними народився 

05.03.1870 р.) 

 

150 років від дня народження Івана Симоновича Копача (1870–1952), 

українського мовознавця, літературознавця, філософа, педагога, громадського 

та релігійного діяча 

 

120 років від дня народження Ієремії Яковича Айзенштока (1900–1980), 

українського та російського літературознавця, бібліографа, педагога 

 

90 років від дня народження Василя Михайловича Мельника (1930–1992), 

українського історика, фольклориста, краєзнавця 

 

5 березня 

160 років від дня народження Ярослава Іполитовича Окуневського (1860–

1929), українського військового та громадського діяча, письменника, 

публіциста, військового лікаря, мецената 

 

160 років від дня народження Євгена Григоровича Олесницького (1860–

1917), українського правника, економіста, публіциста, перекладача, 

журналіста, редактора, громадсько-політичного діяча 

 

6 березня 

205 років від дня народження Петра Павловича Єршова (1815–1869), 

російського поета 

 



 

43 
 

100 років від дня народження Валентини Данилівни Ткаченко (1920–1970), 

української поетеси 

 

90 років від дня народження Павла Казимировича Добрянського (1930–

2011), українського письменника-гумориста 

 

80 років тому розпочав роботу Рівненський палац піонерів (1940), нині 

Рівненський міський палац дітей та молоді 

 

7 березня 

170 років від дня народження Томаша Гарріга Масарика (1850–1937), 

чеського філософа, державного та політичного діяча, першого президента 

Чехословаччини (1918–1935) 

 

90 років від дня народження Богдана Струмінського (1930–1998), 

українського, американського та польського вченого-мовознавця, 

письменника, перекладача, педагога 

 

60 років від дня народження Світлани Олегівни Талан (1960), української 

письменниці, авторки романів у жанрі «реальних історій» 

 

8 березня 

Міжнародний жіночий день. В Україні святковий день відповідно до ст. 73 

Кодексу законів про працю 

 

110 років від дня народження Дмитра Олександровича Алексідзе (1910–

1984), українського та грузинського режисера 

 

110 років від дня народження Риви Наумівни Балясної (1910–1980), 

єврейської поетеси (За іншими даними народилася 23.02.1910 р.) 

 

80 років від дня народження Леоніда Михайловича Осики (1940–2001), 

українського кінорежисера, сценариста 

 

9 березня 

206 років від дня народження Тараса Григоровича Шевченка (1814–1861), 

українського поета, письменника, художника, громадського й політичного 

діяча, революційного демократа, Братчика Кирило-Мефодіївського братства, 

академіка Імператорської академії мистецтв, національного героя й символа 

України. Шевченківські дні  

 

140 років від дня народження Василя Івановича Сімовича (1880–1944), 

українського вченого-мовознавця, літературознавця, видавця, громадсько-

культурного діяча 
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30 років тому у м. Рівному на майдані ім. В. Короленка відкрито пам’ятний 

знак на честь 150-річчя виходу з друку першого «Кобзаря» Т. Г. Шевченка 

(1990) 
 

10 березня 

День Гімну України  

 

100 років від дня народження Бориса Віана (1920–1959), французького 

письменника, поета, музиканта 

 

90 років від дня народження Юстінаса Марцінкявічюса (1930–2011), 

литовського поета, драматурга, журналіста, есеїста, перекладача 

 

90 років від дня народження Володимира Сергійовича Михалевича (1930–

1994), українського вченого в галузі кібернетики, педагога  

 

11 березня 

125 років від дня народження Василя Степановича Чучупака (1895–1920), 

українського військового та громадського діяча часів УНР, Головного 

отамана Холодноярської республіки, одного з найвідоміших борців за волю 

України (За іншими даними народився 1894 р.) 

 

12 березня 

95 років від дня народження американського письменника-фантаста Гаррі 

Гаррісона (1925–2012)  

 

13 березня 

День українського добровольця. Відзначається щорічно відповідно до 

Постанови Верховної Ради України № 1822-VIII від 17.01.2017 р. 

 

140 років від дня народження Олексія Опанасовича Кокеля (справжнє – 

Кирилов) (1880–1956), українського живописця, графіка, педагога 

 

130 років від дня народження Степана Степановича Гайдучка (1890–1976), 

українського лікаря, журналіста, редактора, громадського та культурно-

просвітнього діяча, одного з перших українських фахівців із фізичного 

виховання і спорту 

 

130 років від дня народження Аркадія Петровича Животка (1890–1948), 

українського письменника, публіциста, літературознавця, книгознавця, 

громадсько-політичного діяча, одного з фундаторів національного 

дошкільного виховання 
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60 років від дня народження Юрія Ігоровича Андруховича (1960), 

українського поета, прозаїка, есеїста, перекладача, віцепрезидента Асоціації 

українських письменників 

 

14 березня 

День землевпорядника. Відзначається щорічно в другу суботу березня 

відповідно до Указу Президента України № 1556/99 від 11.12.1999 р. 

 

80 років від дня народження Юрія Федоровича Хабатюка (1940–1985), 

українського поета, літературознавця, педагога. Уродженець с. Глинськ 

Здолбунівського району Рівненської області 

 

80 років від дня народження Віктора Йосиповича Шовкуна (1940–2018), 

українського перекладача, письменника, редактора 

 

75 років від дня народження Всеволода Івановича Ткаченка (1945–2018), 

українського перекладача, поета, літературознавця, дипломата 

 

15 березня 

Всесвітній день захисту прав споживачів. Відзначається щорічно з 1983 р. 

під егідою Всесвітньої організації союзів споживачів (CI) 

 

220 років від дня народження Федора (Теодора) Яхимовича (1800–1889), 

українського живописця, театрального художника 

 

190 років від дня народження Пауля Йоханна Людвіга фон Гейзе (Хейзе) 

(1830–1914), німецького письменника, лауреата Нобелівської премії в галузі 

літератури (1910) 

 

190 років від дня народження Жана-Жака Елізе Реклю (1830–1905), 

французького географа, соціолога, історика 

 

16 березня 

110 років від дня виходу (1910) у Вінніпезі часопису «Український 

голос» (Канада) 

 

130 років від дня народження Соломона Михайловича Міхоелса (справжнє 

– Вовсі) (1890–1948), єврейського актора, режисера, педагога, громадсько-

політичного діяча 

 

120 років від дня народження Костянтина Івановича Татомира (1900–

1979), педагога, українського вченого в галузі гірничої справи 
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17 березня 

70 років від дня народження Мирослава Шкандрія (1950), канадського 

літературознавця, мистецтвознавця українського походження 

 

18 березня 

День працівника податкової та митної справи України. Відзначається 

щорічно відповідно до Указу Президента України № 554/2013 від 

11.10.2013 р. 

 

120 років від дня народження Василя Кириловича Чапленка (1900–1990), 

українського письменника, драматурга, мовознавця, літературознавця, 

критика, редактора 

 

110 років від дня народження Василя Стецюка (1910–1975), українського 

вченого-мовознавця, редактора, педагога, громадського діяча 

 

19 березня 

125 років від дня народження Максима Тадейовича Рильського (1895–

1964), українського поета, перекладача, публіциста, громадського діяча, 

мовознавця, літературознавця  

 

120 років від дня народження Фредеріка Жоліо-Кюрі (1900–1958), 

французького фізика, громадського діяча, лауреата Нобелівської премії в 

галузі хімії (1935) 

 

90 років від дня народження Ліни Василівни Костенко (1930), української 

поетеси, письменниці, культуролога, сценариста, громадської діячки 

 

20 березня 

Міжнародний день щастя. Відзначається щорічно відповідно до рішення 

Генеральної Асамблеї ООН A / RES / 66 / 281 

 

250 років від дня народження Йоганна Хрістіана Фрідріха 

Гельдерліна (1770–1843), німецького поета 

 

21 березня 

Міжнародний день лялькаря або Міжнародний день театру ляльок 

 

Всесвітній день поезії. Відзначається щорічно відповідно до рішення 30-ї 

сесії Генеральної конференції ЮНЕСКО 

 

Всесвітній день людей з синдромом Дауна. Відзначається щорічно 

відповідно до рішення Генеральної Асамблеї ООН A / RES / 66 / 149 
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Міжнародний день боротьби за ліквідацію расової дискримінації. 

Відзначається щорічно відповідно до рішення Генеральної Асамблеї ООН A / 

RES / 2142 (XXI) 

 

Міжнародний день Навруз. Відзначається щорічно відповідно до рішення 

Генеральної Асамблеї ООН A/ RES /64 / 253 

 

Міжнародний день лісів. Відзначається щорічно відповідно до рішення 

Генеральної Асамблеї ООН A / RES / 67 / 200 

 

160 років від дня народження Віктора Івановича Гошкевича (1860–1928), 

українського археолога, історика, краєзнавця, музеєзнавця, публіциста, 

редактора, громадського діяча 

 

150 років від дня народження Олександра Гнатовича Лотоцького (1870–

1939), українського громадсько-політичного та державного діяча, 

письменника, публіциста, видавця, вченого-історика 

 

130 років від дня народження Олексія Петровича Баранникова (1890–

1952), українського та російського вченого-філолога, літературознавця, 

сходознавця-індолога 

 

125 років від дня народження Леоніда Йосиповича (Осиповича) Утьосова 

(справжнє – Вайсбейн Лазар (Лейзер) Йосипович) (1895–1982), російського 

артиста естради, театру та кіно, кіноактора, співака (За іншими даними 

народився 21.02.1895 р., 25.03.1895 р.) 

 

100 років від дня народження Георга Карловича Отса (1920–1975), 

естонського співака 

 

65 років від дня народження Лесі Воронини (Вороніна Олена Анастасіївна) 

(1955), української письменниці 

 

22 березня 

Всесвітній день водних ресурсів. Відзначається щорічно відповідно до 

рішення Генеральної Асамблеї ООН A / RES / 47 / 193 

 

160 років від дня народження Порфирія Даниловича Демуцького (1860–

1927), українського композитора, хорового диригента, фольклориста, 

педагога (За іншими даними народився 08.03.1860 р., 11.03.1860 р.) 
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140 років від дня народження Олекси Кузьмича Коваленка (справжнє – 

Олександр) (1880–1927), українського поета, перекладача, видавця (За 

іншими даними народився 10.03.1880 р.) 

 

130 років від дня народження Федора Зотиковича (Зотовича) Коновалюка 

(1890–1984), українського живописця, графіка (За іншими даними народився 

21.03.1890 р., 03.03.1897 р.) 

 

125 років від дня народження Василя Кириловича Авраменка (1895–1981), 

українського хореографа, режисера, актора, педагога, дослідника 

українського народного танцю 

 

125 років від дня народження Івана Ле (справжнє – Іван Леонтійович Мойся) 

(1895–1978), українського письменника (За іншими даними народився 

21.03.1895 р.) 

 

125 років від дня народження Марії Володимирівни Сабат-Свірської 

(1895–1983), української співачки 

 

125 років від дня народження Георгія Миколайовича Тасіна (справжнє – 

Розов) (1895–1956), українського кінорежисера, сценариста 

 

20 років тому у м. Рівному на вулиці В. Чорновола відкрито пам’ятну 

анотаційну дошку (2000) В’ячеславу Максимовичу Чорноволу (1937–

1999), українському політичному діячу, публіцисту, голові Народного Руху 

України, провіднику українського національно-демократичного визвольного 

руху кінця 80-х–90-х рр. ХХ ст. 

 

23 березня 

Всесвітній метеорологічний день. Відзначається щорічно з 1950 р. від дня 

набуття чинності Конвенції Всесвітньої метеорологічної організації (ВМО) 

WMO / EC-XII / Res. 6 

 

160 років від дня народження Василя Олексійовича Городцова (1860–

1945), російського археолога, фундатора археологічної науки (За іншими 

даними народився 24.03.1860 р.) 

 

120 років від дня народження Остапа Яковича Демчука (1900–1945), 

українського письменника 

 

110 років від дня народження Акіри Куросави (1910–1998), японського 

кінорежисера, сценариста, продюсера 
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23 /29 березня 

Всеукраїнський тиждень дитячого читання  

 

24 березня 

Всесвітній день боротьби з туберкульозом. Відзначається щорічно з 1882 р., 

від дня, коли доктор Р. Кох оголосив про виявлення туберкульозної бацили 

 

Всеукраїнський день боротьби із захворюванням на туберкульоз. 

Відзначається щорічно відповідно до Указу Президента України № 290/2002 

від 22.03.2002 р. 

 

Міжнародний день права на встановлення істини щодо грубих порушень 

прав людини та гідність жертв. Відзначається щорічно відповідно до 

рішення Генеральної Асамблеї ООН A / RES / 65 / 196  

 

130 років від дня народження Осипа Навроцького (1890–1972), 

українського правника, політичного, військового та політичного діяча 

(Канада) 

 

120 років від дня народження Івана Семеновича Козловського (1900–1993), 

українського оперного співака 

 

25 березня 

Міжнародний день солідарності із жертвами рабства та 

трансатлантичної работоргівлі. Відзначається щорічно відповідно до 

рішення Генеральної Асамблеї ООН A / RES / 62 / 122 

 

День Служби безпеки України. Відзначається щорічно відповідно до Указу 

Президента України № 193/2001 від 22.03.2001 р. 

 

26 березня 

День Національної гвардії України. Відзначається щорічно відповідно до 

Указу Президента України № 148/2015 від 18.03.2015 р. 

 

27 березня 

Міжнародний день театру. Відзначається щорічно з 1962 р. Започаткований 

у Відні на ІХ конгресі Міжнародного інституту театру при ЮНЕСКО в 

1961 р.  

 

140 років від дня народження Олександра Костянтиновича 

Богомазова (1880–1930), українського графіка, живописця, теоретика 

мистецтва, культурного діяча, педагога (За іншими даними народився 

27.03.1880 р., 07.04.1880 р.) 
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105 років від дня народження Вероніки Михайлівни Туненової (1915–

1965), російської поетеси 

 

28 березня 

175 років від дня народження Олексія Олександровича 

Андрієвського (1845–1902), українського історика, літератора, педагога, 

громадського діяча (За іншими даними народився 12.03.1845 р.) 

 

150 років від дня народження Юліана Олександровича 

Бачинського (1870–1940), українського письменника, журналіста, 

публіциста, редактора, історика, громадсько-політичного діяча 

 

95 років від дня народження Дмитра Михайловича Гнатюка (1925), 

українського співака та режисера, народного артиста СРСР та України, Героя 

України, почесного громадянина м. Києва 

 

80 років від дня народження Степана Олександровича Бабія (1940), 

українського письменника, поета, прозаїка, голови Рівненської обласної 

організації Національної спілки письменників України (2000–2005) 

 

60 років від дня народження Еріка-Еммануеля Шмітта (1960), 

французького письменника 

 

30 березня 

170 років від дня народження Сергія Олександровича 

Бершадського (1850–1896), українського та російського філософа, історика 

права 

 

140 років від дня народження Ярослава Дмитровича Ярославенка 

(справжнє – Вінцковський) (1880–1958), українського композитора, 

диригента, громадського діяча 

 

120 років від дня народження Леся Гомона (справжнє – Олександр 

Дмитрович Королевич) (1900–1958), українського письменника 

 

80 років від дня народження Олексія Максимовича Дмитренка (1940–

2009), українського письменника, публіциста, журналіста 

 

31 березня 

180 років від дня народження Віри Миколаївни Ващенко-

Захарченко (1840–1895), українського педагога, засновниці приватної 

гімназії у м. Києві, дружина математика Михайла Єгоровича Ващенка-

Захарченка 
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85 років від дня народження Галини Леонідівни Гордасевич (1935–2001), 

української письменниці, поетеси, члена Спілки письменників України, 

співзасновниці Донецького Товариства української мови та Донецького 

Крайового Руху. Дитячі роки провела у м. Дубровиці та с. Городець 

Володимирецького району Рівненської області. Навчалася у Кричильській 

середній школі Сарненського району, Острозькому, Костопільському 

педагогічних училищах 

 

80 років від дня народження Анатолія Івановича Мартиненка (1940–2014), 

графіка, заслуженого працівника культури України, директора Рівненської 

дитячої художньої школи (1970–2011). У 2015 р. для вшанування пам’яті 

А. І. Мартиненка на фасаді школи встановлено меморіальну дошку, а школі 

присвоєне його ім’я  

 

 

КВІТЕНЬ 

 
310 років від часу народження Григорія Андрійовича Стеценка (1710–

1781), українського живописця, монументаліста, портретиста (За іншими 

даними народився в 1712 р.) 

 

1 квітня 

Міжнародний день птахів. Відзначається щорічно з 1906 р. від дня 

підписання Міжнародної конвенції про охорону птахів 

 

160 років від дня народження Сергія Миколайовича 

Реформатського (1860–1934), російського та українського хіміка-органіка, 

педагога (За іншими даними народився 02.04.1860 р.) 

 

80 років від дня народження Вангарі Маатаї (1940–2011), кенійського 

еколога, громадсько-політичної діячки, лауреата Нобелівської премії миру 

(2004) 

 

2 квітня 

Міжнародний день дитячої книги. Встановлено з ініціативи та за ухвалою 

Міжнародної ради дитячої книги. Відзначається щороку (починаючи з 

1967 р.) 2 квітня – в день народження великого казкаря Ганса Крістіана 

Андерсена  

 

Всесвітній день поширення інформації про проблему аутизму. 

Відзначається щорічно відповідно до рішення Генеральної Асамблеї ООН A / 

RES / 62 / 139 
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215 років від дня народження Ганса Крістіана Андерсена (1805-1875), 

датського казкаря 

 

180 років від дня народження Еміля Золя (1840–1902), французького 

письменника 

 

130 років від дня народження Якова Григоровича Савченка (1890–1937), 

українського поета, критика, журналіста 

 

110 років від дня народження Сергія Борисовича Отрощенка (1910–1988), 

українського живописця, графіка, монументаліста, театрального художника 

 

90 років від дня народження Віталія Павловича Толока (1930), 

українського режисера 

 

3 квітня 

180 років від дня народження Еміля Золя (1840–1902), французького 

письменника 

 

95 років від дня народження Бориса Ільковича (Ілліча) Степанишина 

(1925–2004), українського педагога, літературознавця, громадського діяча, 

лауреата Державної премії України в галузі науки і техніки (1995) 

 

4 квітня 

День створення НАТО (1949)  

 

Міжнародний день просвіти з питань мінної небезпеки та допомоги в 

діяльності щодо розміновування. Відзначається щорічно відповідно до 

рішення Генеральної Асамблеї ООН A / RES / 60 / 97   

 

110 років від дня народження Ярослава Миколайовича Кондри (1910–

1944), українського поета, перекладача 

 

70 років від дня народження Анатолія Івановича Кичинського (1950), 

українського поета, перекладача, художника 

 

5 квітня 

День геолога. Відзначається щорічно в першу неділю квітня відповідно до 

Указу Президента України № 110/95 від 07.02.1995 р. 

 

130 років від дня народження Никона Івановича Прудкого (1890–1982), 

українського кобзаря, бандуриста 
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110 років від дня народження Лідії Іванівни Спаської (1910–2000), народної 

художниці. З 40-х рр. ХХ ст. проживала у м. Острозі 

 

100 років від дня народження Артура Хейлі (1920–1991), американського 

письменника 

 

80 років від дня народження Данила Євстахійовича Гусара-Струка (Струк) 

(1940–1999), українського вченого-енциклопедиста, поета, критика, 

перекладача, редактора, літературознавця, мовознавця, культуролога (Канада) 

 

6 квітня 

Міжнародний день спорту заради розвитку та миру  

 

7 квітня 

Всесвітній день здоров’я. Відзначається щорічно в день набуття чинності 

Статуту ВООЗ WHA / A. 2 / Res. 35 

 

250 років від дня народження Вільяма Вордсворта (1770–1850), 

англійського поета 

 

170 років від дня народження Руфіна (Руфіма) Гавриловича 

Судковського (1850–1885), українського та російського живописця-

мариніста (За іншими даними народився 19.04.1850 р., 20.04.1850 р.) 

 

110 років від дня народження Олександра Даниловича Кізлика (1910–

2007), українського бібліографа 

 

90 років від дня народження Івана Златокудра [справж. – Іван 

Володимирович Врецьона (1930)], українського поета, перекладача (Польща) 

 

75 років від дня народження Василя Івановича Голобородька (1945), 

українського письменника, поета 

 

8 квітня  

100 років від дня народження Лесі Бризгун-Шанти (1920–2011), української 

письменниці, художниці, мистецтвознавця (Канада) 

 

9 квітня 

190 років від дня народження Тита Кириловича Блонського (1830–1897), 

українського письменника, поета, драматурга, громадського діяча 

 

85 років від дня народження Тамари Опанасівни Коломієць (1935), 

української поетеси 
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10 квітня 

130 років від дня народження Юрія Отмарштейна (1890–1922), 

українського військового діяча, полковника Армії УНР 

 

11 квітня 

Міжнародний день визволення в’язнів фашистських концтаборів. 

Відзначається щорічно за ініціативою ООН. Саме цього дня в 1945 р. в’язні 

Бухенвальда підняли повстання проти нацистів та вибороли свою свободу   

 

140 років від дня народження Яна Петровича Ряппо (1880–1958), 

українського та естонського педагога, освітнього діяча, редактора 

 

100 років від дня народження Богдана Бори (справжнє – Борис Шкандрій) 

(1920–1997), українського поета, журналіста, педагога, громадсько-

культурного діяча 

 

12 квітня 

День скаута в Україні  

 

Всесвітній день авіації і космонавтики  

 

День працівників ракетно-космічної галузі України. Відзначається 

щорічно відповідно до Указу Президента України № 230/97 від 13.03.1997 р. 

 

Міжнародний день польоту людини в космос. Відзначається щорічно 

відповідно до рішення Генеральної Асамблеї ООН A / RES / 65 / 271 

 

180 років від дня народження Миколи Івановича Петрова (1840–1921), 

українського літературознавця, історика, етнографа, археолога, педагога, 

краєзнавця, музейного та громадського діяча (За іншими даними народився 

24.04.1840 р.) 

 

90 років від дня народження Мирослава Володимировича 

Поповича (1930–2018), українського вченого-філософа, педагога, 

громадського та політичного діяча 

 

70 років від дня народження Надії Миколаївни Ярмолюк (1950), 

української поетеси, журналістки. Уродженка с. Мнишин Гощанського 

району Рівненської області 
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13 квітня 

Всесвітній день рок-н-ролу  

 

140 років від дня народження Франтішека Вотруби (1880–1953), 

словацького критика, публіциста, перекладача 

 

140 років від дня народження Теодозія-Тита Миколайовича 

Галущинського (1880–1952), українського церковного діяча, історика 

церкви, публіциста (Канада) 

 

130 років від дня народження Рити (Харитини) Петрівни 

Нещадименко (1890–1926), української актриси (За іншими даними 

народилась 05.10.1887 р.) 

 

80 років від дня народження Жана-Марі Гюстава Ле Клезіо (1940), 

французького письменника, лауреата Нобелівської премії в галузі літератури 

(2008) 

14 квітня 

6-та річниця з початку АТО (2014)  

 

125 років від дня народження Йосипа Йосиповича Гірняка (1895–1989), 

українського актора, режисера, педагога, культурного діяча 

 

110 років від дня народження Макара Кіндратовича Вронського (1910–

1994), українського скульптора, педагога 

 

90 років від дня народження Романа Федоровича Кирчіва (1930–2018), 

українського літературознавця, фольклориста, етнографа 

 

75 років від дня народження Сергія Сергійовича Дяченка (1945), 

українського письменника-фантаста 

 

15 квітня 

100 років від дня народження Григорія Давидовича Вервеса (1920–2001), 

українського вченого-славіста, літературознавця 

 

80 років від дня народження Євгена Івановича Шморгуна (1940), 

українського письменника, видавця, краєзнавця, громадського діяча, голови 
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Рівненської обласної організації Національної спілки письменників України 

(1989–2000) 

 

16 квітня  

310 років від дня обрання (1710) гетьманом України Пилипа Степановича 

Орлика 

 

90 років від дня народження Василя Микитовича Скрипки (1930–1997), 

українського фольклориста, літературознавця, педагога, культурно-

громадського діяча 

 

17 квітня 

125 років від дня народження Олександра Веніаміновича Хвостенка-

Хвостова (справжнє – Хвостенко) (1895–1968), українського театрального 

художника, графіка 

 

75 років від дня народження Арсена Михайловича Левковича (1945–1991), 

українського поета, перекладача, художника. Проживав у м. Дубно 

 

18 квітня 

Міжнародний день пам’яток і визначних місць. Відзначається щорічно з 

1984 р., встановлено Асамблеєю Міжнародної ради з питань охорони 

пам’яток і визначних місць (ІКОМОС), створеної при ЮНЕСКО 

 

Всеукраїнський день довкілля. Відзначається щорічно в третю суботу 

квітня відповідно до Указу Президента України № 855/98 від 06.08.1998 р.  

 

День пам’яток історії та культури України. Відзначається щорічно 

відповідно до Указу Президента України № 1062/99 від 23.08.1999 р. 

 

Міжнародний день цирку  

 

160 років від дня народження Уляни Кравченко (справжнє – Юлія Юліївна 

Шнайдер) (1860–1947), української письменниці 

 

125 років від дня народження Юрія Андрійовича Шкрумеляка (1895–

1965), українського письменника, поета, журналіста, перекладача 

 

120 років від дня народження Валентини Миколаївни Чистякової (1900–

1984), української актриси, педагога 
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19 квітня 

Міжнародний день проліска  

 

120 років від дня народження Петра Павловича Обаля (1900–1987), 

українського живописця, графіка, педагога 

 

110 років від дня народження Марка Бараболі (справжнє – Іван Федорович 

Рознійчук) (1910–1945), українського письменника-сатирика, публіциста (За 

іншими даними народився 30.04.1910 р.) 

 

20 квітня 

Всесвітній день Землі. Відзначається щорічно відповідно до рішення 

Генеральної Асамблеї ООН A/RES/63/278 від 22.04.2009 р.  

 

150 років від дня народження Семена Марковича Евенбаха (1870–1937), 

українського театрального художника 

 

150 років від дня народження Василя Олександровича Осьмака (1870–

1942), українського архітектора, педагога 

 

125 років від дня народження Григорія Романовича Равчука (1895–1986), 

музикознавця, краєзнавця, історика, етнолога. Проживав у м. Острозі 

 

21 квітня 

Всесвітній день творчості та інноваційної діяльності  

 

130 років від дня народження Осипа Станіміра (1890–1971), українського 

військового, кооперативного та громадського діяча, літератора (Канада) 

 

130 років від дня народження Єлизавети Іванівни Старинкевич (1890–

1966), українського літературознавця, театрознавця, перекладача, критика 

 

110 років від дня народження Георгія (Юрія) Семеновича Лисенка (1910–

1994), українського режисера, сценариста 

 

110 років від дня народження Володимира Миколайовича Нахабіна (1910–

1967), українського композитора, диригента, педагога 

 

100 років від дня підписання (21 та 24.04.1920) Варшавського договору (або 

Договір Пілсудський – Петлюра) – політичної і військової конвенцій між 

представниками Польщі та Директорії УНР (За іншим даними підписано 

22 та 24.04.1920 р.) 
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22 квітня 

Всесвітній день Матері-Землі. Відзначається щорічно відповідно до рішення 

Генеральної Асамблеї ООН A / RES / 63 / 278 

 

125 років від дня народження Льва (Левка) Юстимовича (Устимовича) 

Биковського (1895–1992), українського бібліографа, книгознавця, 

бібліотекознавця, геополітика, історика, журналіста, мемуариста (За іншими 

даними народився 23.04.1895 р.) 

 

23 квітня 

Всесвітній день книги та авторського права. Відзначається щорічно 

відповідно до рішення 28-ї сесії Генеральної конференції ЮНЕСКО від 

15.11.1995 р. 

 

125 років від дня відкриття (1895) Полтавської обласної універсальної 

наукової бібліотеки ім. І. П. Котляревського (на той час – Громадська 

бібліотека) 

 

125 років від дня народження Юрія Антоновича Цехміструка (1895–1968), 

педагога, фольклориста, музикознавця, етнографа, викладача Рівненської 

музичної школи 

 

100 років від дня народження Григорія Михайловича Тютюнника (1920–

1961), українського письменника, прозаїка, публіциста, журналіста, педагога 

(За іншими даними народився 06.04.1920 р.) 

 

24 квітня 

100 років від дня народження Дмитра Григоровича Білоуса (1920–2004), 

українського поета, перекладача, критика, педагога, громадського діяча  

 

100 років від дня народження Валентина Євгеновича Селібера (1920–2011), 

українського скульптора 

 

25 квітня 

120 років від дня народження Вероніки Олександрівни 

Черняхівської (1900–1938), української поетеси, перекладачки 

 

90 років від дня народження Ростислава Тимофійовича Солоневського 

(1930–2016), українського письменника. Уродженець с. Вовковиї 

Демидівського району. Проживав у с. Клевань Рівненського району 

Рівненської області  
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26 квітня 

Всесвітній день поріднених міст. Відзначається щорічно в останню неділю 

квітня відповідно до рішення Всесвітньої федерації поріднених міст (ВФПМ) 

 

День Чорнобильської трагедії (1986). Відзначається щорічно відповідно до 

Указу Президії Верховної Ради Української РСР № 8985-ХІ від 29.03.1990 р. 

 

Міжнародний день пам’яті про чорнобильську катастрофу. Відзначається 

щорічно відповідно до рішення Генеральної Асамблеї ООН A / RES / 71 / 125  

 

Міжнародний день інтелектуальної власності. Відзначається щорічно 

відповідно до рішення Генеральної асамблеї Всесвітньої організації 

інтелектуальної власності (ВОІВ), ухваленого у вересні 2000 р. 

 

180 років від дня народження Петра Петровича Алексєєва (1840–1891), 

українського та російського хіміка-органіка 

 

140 років від дня народження Ольги Юліанівни Коренець (1880–1977), 

української письменниці, журналістки, громадської діячки (США) 

 

130 років від дня народження Миколи Костянтиновича Зерова (1890–

1937), українського поета, критика, перекладача, літературознавця, педагога 

 

120 років від дня народження Сабіта Мукановича Муканова (1900–1973), 

казахського письменника, літературознавця, перекладача, громадського та 

державного діяча (За іншими даними народився 22.04.1900 р.) 

 

85 років від дня народження Станіслава Володимировича Тельнюка 

(1935–1990), українського поета, прозаїка 

 

28 квітня  

Всесвітній день охорони праці. Відзначається щорічно з 2003 р. за 

ініціативою Міжнародної організації праці (МОП) 

 

День охорони праці. Відзначається щорічно відповідно до Указу Президента 

України № 685/2006 від 18.08.2006 р. 

 

29 квітня 

День пам’яті жертв застосування хімічної зброї. Відзначається щорічно 

відповідно до рішення 10-ї сесії Конференції держав – учасниць Організації 

заборони хімічної зброї C-10/5 від 11.11.2005 р.  

 

Міжнародний день танцю. Відзначається щорічно з 1982 р. за рішенням 

ЮНЕСКО в день народження французького балетмейстера Ж.-Ж. Новера 
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145 років від дня народження Рафаеля Сабатіні (1875–7950), англійського 

прозаїка, автора історико-пригодницьких творів 

 

30 квітня 

Міжнародний день джазу. Відзначається щорічно з листопада 2011 р. за 

ініціативою ЮНЕСКО 

 

День прикордонника України. Відзначається щорічно відповідно до Указу 

Президента України № 111/2018 від 27.04.2018 р. 

 

150 років від дня народження Франца (Ференца) Легара (1870–1948), 

угорського композитора, диригента 

 

90 років від дня народження Юрія Олександровича Варґи (1930), 

українського письменника (Словаччина) 

 

 

ТРАВЕНЬ 
 

1 травня 

День праці. В Україні святковий день відповідно до ст. 73 Кодексу законів 

про працю 

 

120 років від дня народження Євгенії Ситник-Онуферко (1900–1975), 

української журналістки, редактора, педагога, громадської діячки (Канада) 

 

100 років від дня народження Нонни Кронидівни Копержинської (1920–

1999), української актриси театру та кіно 

 

90 років від дня народження Льва Миколайовича Колодуба (1930–2019), 

українського композитора, педагога, музично-громадського діяча 

 

75 років від дня народження Василя Івановича Зінкевича (1945), 

українського співака (лірико-драматичний тенор), Героя України (2009)  

 

2 травня 

110 років від дня народження Івана Михайловича Бутковського (1910–

1967), українського військового діяча, генерал-полковника УПА 

 

3 травня 

День Сонця. Відзначається щорічно з 1994 р. за ініціативою Міжнародного 

товариства сонячної енергії 
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Всесвітній день свободи преси. Відзначається щорічно відповідно до 

рішення Генеральної Асамблеї ООН A DEС / 48 / 432 

 

150 років від дня народження Олександра Миколайовича Бенуа (1870–

1960), російського та французького художника, мистецтвознавця, 

театрального діяча, мемуариста 

 

120 років від дня народження Миколи Федоровича Яковченка (1900–1974), 

українського актора театру та кіно 

 

90 років від дня народження Степана Петровича Пінчука (1930–2012), 

українського критика, літературознавця, перекладача. Уродженець с. Степань 

Сарненського району Рівненської області  

 

4 травня 

140 років від дня народження Юрія (Георгія) Пилиповича Тищенка (1880–

1953), українського письменника, публіциста, видавця, книгаря, критика, 

перекладача, громадського діяча 

 

100 років від дня народження Віталія Петровича Маслюка (1920–2005), 

українського літературознавця, перекладача 

 

100 років від дня народження Миколи Макаровича Суходолова (1920–

2011), українського скульптора, художника 

 

90 років від дня народження Тетяни Тимофіївни Дерев’янко (1930–2001), 

українського кінознавця 

 

5 травня 

120 років від дня народження Юрія Івановича Липи (справжнє – Георгій 

Андрійович Геращенко) (1900–1944), українського письменника, публіциста, 

лікаря, громадсько-політичного діяча (За іншими даними народився 

22.04.1900 р., 07.05.1900 р., 18.05.1900 р., 05.06.1900 р.) 

 

110 років від дня народження Миколи Ценка (1910–1995), українського 

громадського діяча, мецената (За іншими даними народився 10.05.1910 р.) 

 

6 травня 

140 років від дня народження Мойсея Вікторовича Замечека (1880–1958), 

українського архітектора, педагога 

 

140 років від дня народження Ернста Людвіга Кірхнера (1880–1938), 

німецького живописця, графіка 
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100 років від дня народження Василя Йосиповича Онуфрієнка (1920–1992), 

українського поета, журналіста, педагога (Австралія) 

 

90 років від дня народження Юрiя Івановича Коломийця (1930–2017), 

українського поета (США) 

 

7 травня 

180 років від дня народження Петра Ілліча Чайковського (1840–1893), 

російського композитора українського роду Чайків, диригента, педагога 

 

75 років від дня народження Олександра Івановича Коваля (1945–2018), 

українського кінорежисера, кінооператора, сценариста, майстра документа-

лістики, педагога (За іншими даними народився 05.07.1945 р.) 

 

8 травня 

День пам’яті та примирення, присвячений пам’яті жертв Другої світової 

війни. Відзначається щорічно відповідно до Указу Президента України 

№ 169/2015 від 24.03.2015 р. 

 

Всесвітній день Червоного Хреста і Червоного Півмісяця. Відзначається 

щорічно в день народження Анрі Дюнана (1828–1910), засновника 

Міжнародного руху Червоного Хреста і Червоного Півмісяця 

 

90 років від дня народження Омеляна Дмитровича Довганича (1930–2009), 

українського історика, журналіста, літературознавця, видавця, краєзнавця, 

педагога, громадського діяча 

 

80 років від дня заснування (1940) Львівської обласної універсальної 

наукової бібліотеки (на той час – Державна обласна бібліотека для дорослих) 

 

8–9 травня 

Дні пам’яті та примирення, присвячені пам’яті жертв Другої світової 

війни. Відзначаються щорічно відповідно до рішення Генеральної Асамблеї 

ООН A / RES / 59 / 26 

 

9 травня 

День перемоги над нацизмом у Другій Світовій війні (День Перемоги). 

Відзначається щорічно відповідно до Закону України «Про увічнення 

перемоги над нацизмом у Другій світовій війні 1939–1945 років» № 315-VIII 

від 09.04.2015 р. В Україні святковий день відповідно до ст. 73 Кодексу 

законів про працю 

 

160 років від дня народження Джеймса Метью Баррі (1860–1937), 

англійського казкаря, драматурга 
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100 років від дня народження Річарда Джорджа Адамса (1920–2016), 

англійського прозаїка 

 

10 травня 

День Матері. Відзначається щорічно в другу неділю травня відповідно до 

Указу Президента України № 489/99 від 10.05.1999 р. 

 

130 років від дня народження Володимира Васильовича 

Огієвського (1890–1979), українського вченого в галузі радіотехніки, одного 

із засновників першої радіостанції в Україні (За іншими даними народився 

11.05.1890 р.) 

 

12 травня 

200 років від дня народження Флоренс Найтингейл (1820–1910), 

письменниці, британської реформаторки сестринської справи, англійської 

сестри милосердя, засновниці першої у світі школи сестер милосердя, 

громадської діячки, організаторки і керівниці загону санітарок під час 

Кримської війни 1853–1856 рр.  

 

30 років тому (1990) у м. Рівному на будинку № 8 по вул. Словацького 

відкрито пам’ятну анотаційну дошку Ользі Cеменівні Ткачук (1913–1983), 

українській письменниці, журналістці, педагогу 

 

13 травня 

225 років від дня народження Павела Йозефа Шафарика (Шафаржик) 

(1795–1861), словацького та чеського поета, історика, славіста, мовознавця, 

етнографа 

 

190 років від дня народження Івана Петровича Сокальського (1830–1896), 

українського економіста, статистика (За іншими даними народився 1829 р.) 

 

180 років від дня народження Альфонса Доде (1840–1897), французького 

письменника, романіста й драматурга, автора оповідань з життя Провансу  

 

14 травня 

100 років від дня народження Ярослави (Слави) Йосипівни Стецько 

(справжнє – Ганна Йосипівна Музика) (1920–2003), української громадсько-

політичної діячки, журналістки 

 

15 травня 

Міжнародний день родини. Відзначається щорічно відповідно до рішення 

Генеральної Асамблеї ООН A / RES / 47 /237 

 

755 років від дня народження Данте Аліг’єрі (1265–1321), італійського поета 
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175 років від дня народження Іллі Ілліча Мечникова (1845–1916), творця 

наукової школи, українського та російського біолога, одного з 

основоположників ембріології, порівняльної патології, імунології та 

мікробіології, лауреата Нобелівської премії в галузі фізіології та медицини 

(1908) 

 

16 травня 

День Європи. Відзначається щорічно в третю суботу травня відповідно до 

Указу Президента України № 339/2003 від 19.04.2003 р. 

 

День науки в Україні. Відзначається щорічно в третю суботу травня 

відповідно до Указу Президента України № 145/97 від 14.02.1997 р. 

 

170 років від дня народження Володимира Івановича Щербини (1850–

1936), українського історика, археографа, педагога, громадського діяча 

 

125 років від дня народження Тодося (Теодосія, Феодосія) Степановича 

Осьмачки (1895–1962), українського поета, прозаїка, перекладача, педагога, 

громадсько-політичного діяча (США) 

 

125 років від дня народження Тодося Осмачки (справжнє – Феодосій 

Степанович Осьмачка) (1895–1962), українського поета, письменника, 

перекладача, представника символізму, експресіонізму, неоромантизму 

 

110 років від дня народження Ольги Федорівни Бергольц (1910–1975), 

російської радянської поетеси 

 

17 травня 

День пам’яті жертв політичних репресій. Відзначається щорічно в третю 

неділю травня відповідно до Указу Президента України № 431/2007 від 

21.05.2007 р. 

 

Всесвітній день електрозв’язку та інформаційного суспільства. 

Відзначається щорічно відповідно до рішення Генеральної Асамблеї ООН A / 

RES / 60 / 252 

 

18 травня 

Міжнародний день музеїв. Відзначається щорічно відповідно до рішення 

ХІ Генеральної конференції Міжнародної ради музеїв, яка відбулася у травні 

1977 р. 

 

День боротьби за права кримськотатарського народу. День скорботи і 

пам’яті жертв депортації кримськотатарського народу (1944). 
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Відзначається щорічно відповідно до Постанови Верховної Ради України 

№ 792-VIII від 12.11.2015 р. 

 

120 років від дня народження Юрія Івановича Липи (1900–1944), 

українського поета, письменника, публіциста, лікаря, громадського діяча, 

автора української геополітичної концепції  

 

100 років від дня народження Іоанна (Івана) Павла ІІ (світське – Кароль 

Юзеф Войтила) (1920–2005), Папи Римського (1978–2005), релігійного та 

політичного діяча, філософа, теолога, письменника, публіциста, Святого 

Католицької церкви, канонізованого у 2014 р. 

 

19 травня 

130 років від дня народження Миколи Йосиповича Євшана (справжнє – 

Федюшка) (1890–1919), українського літературознавця, критика, публіциста, 

перекладача (За іншими даними народився 1889 р.) 

 

110 років від дня народження Анатолія Володимировича Добровольського 

(1910–1988), українського архітектора 

 

110 років від дня народження Миколи Олександровича Сарми-

Соколовського (1910–2001), українського бандуриста, кобзаря, поета, 

художника, священника 

 

20 травня 

190 років від дня народження Гектора Мало (1830–1907), французького 

письменника 

 

130 років від дня народження Етторе Ло Гатто (1890–1983), італійського 

вченого-славіста, перекладача 

 

130 років від дня народження Івана Даниловича Павловського (1890–

1937), українського церковного діяча, митрополита УАПЦ (За іншими 

даними народився у 1893 р., помер у 1936(1938 р.) 

 

90 років від дня народження Стефанії Стефанівни Павлишин (1930), 

українського музикознавця, педагога 

 

21 травня 

День вишиванки. Відзначається щорічно в третій четвер травня 

 

Всесвітній день культурного різноманіття в ім’я діалогу та розвитку. 

Відзначається щорічно відповідно до рішення Генеральної Асамблеї ООН 

A/RES/ 57/249 
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22 травня 

День перепоховання (1861) праху Тараса Григоровича Шевченка, 

українського поета, художника, мислителя, на Чернечій горі поблизу 

Канева 

 

Міжнародний день біологічного різноманіття. Відзначається щорічно 

відповідно до рішення Генеральної Асамблеї ООН A / RES / 55 / 201 

 

180 років від дня народження Марка Лукича Кропивницького (1840–1910), 

українського драматурга, актора, режисера, фундатора українського 

професійного театру, письменника, композитора, хормейстера, антрепренера, 

педагога, театрального діяча 

 

120 років від дня народження Олександра Івановича Моха (1900–1975), 

українського поета, публіциста, перекладача, журналіста, видавця (Канада) 

 

110 років від дня народження Григорія Никоновича Логвина (1910–2001), 

українського мистецтвознавця, архітектора, аквареліста 

 

100 років від дня народження Миколи Григоровича Гринька (1920–1989), 

українського кіноактора (За іншими даними народився 30.04.1920 р.) 

 

75 років від дня народження Юрія Євгеновича Рибчинського (1945), 

українського поета-пісняра, драматурга, сценариста, одного із 

основоположників сучасної української естрадної пісні 

 

23 травня 

150 років від дня народження Андрія Олександровича Потебні (1870–

1919), українського вченого-ботаніка, педагога 

90 років від дня народження Людмили Євгенівни Жоголь (1930–2015), 

української художниці, майстрині гобеленів, мистецтвознавця, педагога 

 

24 травня 

День слов’янської писемності і культури. Відзначається щорічно в день 

ушанування пам’яті святих рівноапостольних Кирила і Мефодія відповідно 

до Указу Президента України № 1096/2004 від 17.09.2004 р. 

 

190 років від дня народження Олексія Кіндратовича Саврасова (1830–

1897), російського живописця-пейзажиста, педагога 

 

120 років від дня народження Едуардо де Філіппо (1900–1984), італійського 

драматурга, режисера, сценариста, актора театру та кіно 
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115 років від дня народження Михайла Олександровича Шолохова (1905–

1984), російського письменника 

 

80 років від дня народження Йосипа Олександровича Бродського (1940–

1996), російсько-американського поета, есеїста, лауреата Нобелівської премії 

(1987) 

 

25 травня 

День зниклих безвісти дітей. Відзначається щорічно з 2002 р. за ініціативою 

Європейського центру зниклих і тих, що зазнали сексуального насильства, 

дітей 

 

100 років від дня народження Зиновія (Зіновія) Павловича 

Штокалка (1920–1968), українського бандуриста-віртуоза, композитора, 

письменника, лікаря 

 

85 років від дня народження Юрія Феодосійовича Ярмиша (1935–2013), 

українського письменника, прозаїка, майстра авторської казки  

 

65 років від дня народження Любові Петрівни Пономаренко (1955), 

української письменниці 

 

27 травня 

150 років від дня народження Володимира Юліановича Охримовича 

(Охрімович) (1870–1931), українського етнографа, журналіста, громадсько-

політичного діяча 

 

130 років від дня народження Костя Володимировича Дубняка (1890–

1948), українського бібліографа, географа, економіста, краєзнавця 

 

28 травня 

280 років від дня народження Федота Івановича Шубіна (1740–1805), 

російського скульптора 

 

180 років від дня народження Омеляна Йосиповича Партицького (1840–

1895), українського мовознавця, етнографа, історика, педагога, редактора, 

видавця, громадсько-політичного діяча 

 

120 років від дня народження Дмитра Левчука (1900–1977), українського 

публіциста, журналіста (США) 

 

100 років від дня народження Наума Мироновича Тихого (справжнє – Наум 

Меєрович Штілерман) (1920–1996), українського поета, письменника (За 

іншими даними народився 14.09.1922 р.) 



 

68 
 

29 травня 

Міжнародний день миротворців ООН. Відзначається щорічно відповідно 

до рішення Генеральної Асамблеї ООН A / RES / 57 / 129 

 

Європейський день сусідів. Засновано у Парижі у 2000 р.   

 

190 років від дня народження Володимира Ізмайловича Межова (1830–

1894), російського бібліографа 

 

110 років від дня народження Сави Овсійовича Голованівського (1910–

1989), українського поета, прозаїка, драматурга 

 

30 травня 

День працівників видавництв, поліграфії і книгорозповсюдження в 

Україні. Відзначається щорічно в останню суботу травня відповідно до Указу 

Президента України № 563/99 від 25.05.1999 р. 

 

31 травня 

Всесвітній день без тютюну. Відзначається щорічно відповідно до рішення 

ВООЗ WHA 42.19, прийнятого на 42-й сесії Всесвітньої асамблеї охорони 

здоров’я 

 

День хіміка. Відзначається щорічно в останню неділю травня відповідно до 

Указу Президента України № 219/94 від 07.05.1994 р. 

 

 

ЧЕРВЕНЬ 
 

1 червня 

Міжнародний день захисту дітей. Засновано в 1949 р. за рішенням сесії 

Міжнародної демократичної федерації жінок 

 

День захисту дітей в Україні. Відзначається щорічно відповідно до Указу 

Президента України № 568/98 від 30.05.1998 р. 

 

Всесвітній день батьків. Відзначається щорічно відповідно до рішення 

Генеральної Асамблеї ООН A / RES / 66 / 292 

 

125 років від дня народження Романа Павловича Придаткевича (1895–

1980), українського композитора, скрипаля, музикознавця, педагога 

 

100 років від дня народження Павла Петровича Мірошниченка (1920–

2006), українського живописця (За іншими даними народився 01.07.1920 р.) 
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2 червня 

180 років від дня народження Томаса Гарді (1840–1928), англійського 

письменника 

 

90 років від дня народження Петра-Йосипа Потічного (1930), канадського 

політолога, історика, педагога українського походження 

 

4 червня 

Міжнародний день дітей – безневинних жертв агресії. Відзначається 

щорічно відповідно до рішення Надзвичайної спеціальної сесії Генеральної 

Асамблеї ООН A/ RES / ES-7 / 8 

 

150 років від дня народження Митрофана Васильовича Бречкевича (1870–

1963), українського історика-славіста 

 

5 червня 

Всесвітній день охорони навколишнього середовища. Відзначається 

щорічно відповідно до рішення Генеральної Асамблеї ООН A / RES / 2994 

(ХХVІІ) 

 

125 років від дня народження Михайла Омеляновича Ялового (1895–1937), 

українського письменника, поета, прозаїка, драматурга, кіносценариста, 

журналіста, редактора, видавця, громадсько-політичного діяча 

 

100 років від дня народження Степана Олексійовича Сабадаша (1920–

2006), українського хорового диригента, композитора 

 

6 червня 

День журналіста. Відзначається щорічно відповідно до Указу Президента 

України № 251/94 від 25.05.1994 р. 

 

145 років від дня народження Томаса Манна (1875–1955), німецького 

письменника 

 

7 червня 

День працівників водного господарства. Відзначається щорічно в першу 

неділю червня відповідно до Указу Президента № 226/2003 від 18.03.2003 р. 

 

90 років від дня народження Івана Олексійовича Кандиби (1930–2002), 

українського правозахисника, громадсько-політичного діяча 

 

8 червня 

Всесвітній день океанів. Відзначається щорічно відповідно до рішення 

Генеральної Асамблеї ООН A / RES / 63 / 111 
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390 років Переяславської угоди (1630), укладеної між польським гетьманом 

С. Конецпольським та українською козацькою старшиною після повстання 

Т. Федоровича під Переяславом (нині Переяслав-Хмельницький Київської 

області) 

 

210 років від дня народження Роберта Александера Шумана (1810–1856), 

німецького композитора, диригента, музичного критика, педагога, 

громадського діяча, представника романтизму  

 

165 років від дня народження Наталії Іванівни Кобринської (1855–1920), 

української письменниці, громадської діячки 

 

160 років від дня народження Арсенія Селецького (1860–?), церковного 

діяча, автора монографії «Острожская типография и ее издания» (1885) – 

першої друкованої праці, спеціально присвяченої Острозькій друкарні та її 

виданням 

 

100 років від дня народження Івана Микитовича Кожедуба (1920–1991), 

українського військового діяча, льотчика-винищувача, Героя Радянського 

Союзу (двічі 1944, 1945), маршала авіації (1985) 

 

9 червня 

Міжнародний день друзів  

 

10 червня 

110 років від дня народження Федора Овксентійовича Моргуна (1910–

1990), українського поета, перекладача 

 

90 років від дня народження Леоніда Сергійовича Татаренка (1930–1999), 

українського поета 

 

80 років від дня заснування (1940) Волинської державної обласної 

універсальної наукової бібліотеки імені Олени Пчілки (на той час – 

Волинська обласна бібліотека для дорослих) 

 

11 червня 

120 років від дня народження Петра Івановича Демчука (1900–1937), 

українського філософа, громадсько-політичного діяча 

 

110 років від дня народження Жака-Іва Кусто (1910–1997), французького 

фотографа, режисера, океанографа, винахідника 

 

110 років від дня народження Івана Романовича Піскуна (1910–1990), 

українського театрознавця, театрального критика, історика 
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90 років від дня народження Михайла Васильовича Гуця (1930), 

українського фольклориста, громадсько-культурного дiяча 

 

60 років від дня народження Стефанії Українець (1960), української 

письменниці, педагога. Кандидат філософських наук, викладач Рівненського 

інституту Київського університету права Національної академії наук України 

 

12 червня 

Всесвітній день боротьби проти застосування дитячої праці. Відзначається 

щорічно за ініціативою Міжнародної організації праці 

 

85 років від дня народження Петра Миколайовича Савчука (1935), 

історика, педагога, краєзнавця. Викладав у Рівненському державному 

гуманітарному університеті (1979–2017)  

 

13 червня 

День звільнення м. Маріуполя від проросійських терористів (2014) 

 

14 червня 

Всесвітній день донора крові. Відзначається щорічно відповідно до рішення 

Всесвітньої асамблеї охорони здоров’я WHA 58.13. Цього дня в 1868 р. 

народився австрійський лікар К. Ландштейнер, який відкрив групи крові в 

людини 

 

175 років від дня народження Івана Васильовича Лучицького (1845–1918), 

українського та російського вченого, історика, педагога, громадського діяча 

 

110 років від дня народження Валер'яна Дмитровича Ревуцького (1910–

2010), українського письменника, публіциста, мистецтвознавця, театрознавця, 

театрального критика, педагога (Канада) (За іншими даними народився в 

1911 р.) 

 

60 років від дня народження Андрія Анатолійовича Жив’юка (1960), 

історика, педагога. Кандидат історичних наук. Голова правління Рівненської 

обласної організації Національної спілки краєзнавців України. Заслужений 

працівник освіти України 

 

15 червня 

Всесвітній день поширення інформації щодо зловживань стосовно літніх 

людей. Відзначається щорічно відповідно до рішення Генеральної Асамблеї 

ООН A / RES / 66 / 127  
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160 років від дня народження Олександра Івановича Томсона (1860–1935), 

українського та російського вченого-мовознавця 

 

140 років від дня народження Марії Михайлівни Сіяк (1880–1940), 

української співачки 

 

16 червня 

90 років від дня народження Івана Михайловича Віцька (1930–2011), 

українського художника порцеляни, кераміста 

 

90 років від дня народження Арнольда Миколайовича Шлепакова (1930–

1996), українського історика, політолога, журналіста, педагога 

 

17 червня 

Всесвітній день боротьби з опустелюванням і засухою. Відзначається 

щорічно відповідно до рішення Генеральної Асамблеї ООН A / RES / 49 / 115 

 

150 років від дня народження Миколи Олексійовича Максимейка (1870–

1941), українського історика права (За іншими даними народився в 1860 р.) 

 

110 років від дня народження Серафима Кашуби (світське ім’я – Алоїз-

Казимир) (1910–1977), церковного діяча римо-католицької церкви. З 1939 р. 

до 1958 р. був пастирем на Волині, зокрема у с. Дермані (нині Здолбунівський 

район) та Карасині (нині Сарненський район), з серпня 1945 р. – у м. Рівному 

 

90 років від дня народження Михайла Миколайовича Гориня (1930–2013), 

українського громадсько-політичного діяча, правозахисника 

 

19 червня 

Всесвітній день дитячого футболу. Проголошений Дитячим фондом ООН 

(ЮНІСЕФ) і Міжнародною федерацією футбольних асоціацій (ФІФА) з 

метою привернення уваги світової спільноти до проблем дітей і пропаганди 

здорового способу життя серед молоді 

 

20 червня 

Всесвітній день біженців. Відзначається щорічно відповідно до рішення 

Генеральної Асамблеї ООН A / RES / 55 / 76 

 

140 років від дня народження Антона Володимировича 

Думанського (1880–1967), українського вченого-хіміка, одного з 

основоположників колоїдної хімії 

 

125 років від дня народження Бориса Костянтиновича Ґрінвальдта (1895–

1972), українського режисера, актора (США) 
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125 років від дня народження Діонизія (Дионісія) Зубрицького (1895–1949), 

українського літературознавця, письменника, публіциста, художника, 

культурно-громадського діяча, священника (Словаччина) 

 

110 років від дня народження Костянтина Арсеновича Симеонова (1910–

1987), українського та російського диригента 

 

100 років від дня народження Петра Дмитровича Тимошенка (1920–1984), 

українського вченого-мовознавця 

 

21 червня 

Всесвітній день гуманізму. Щорічно відзначається у день червневого 

сонцестояння 21 червня. Свято було засновано у 1986 р. на Всесвітньому 

Конгресі міжнародного гуманістичного та етичного союзу в Осло задля 

поширення поінформованості про гуманізм як філософський погляд на життя 

та його позитивні цінності, а також соціальній консолідації прихильників ідей 

гуманізму 

 

Міжнародний день батька. В Україні цей день є державним святом з 2019 р. 

та традиційно відзначається у третю неділю червня 

 

180 років від дня народження Акакія Ростомовича Церетелі (1840–1915), 

грузинського поета, прозаїка, драматурга, публіциста, громадського діяча 

 

130 років від дня народження Петра Івановича Франка (1890–1941), 

українського письменника, педагога, військового діяча, фундатора авіації 

Української галицької армії (За іншими даними народився 28.06.1890 р., 

15.11.1890 р.) 

 

120 років від дня народження Катерини Михайлівни Грушевської (1900–

1943), українського соціолога, фольклориста, етнографа, культуролога, 

перекладача 

 

110 років від дня народження Олександра Трифоновича 

Твардовського (1910–1971), російського поета, перекладача, громадського 

діяча 

 

90 років від дня народження Анатолія Васильовича Калабухіна (справжнє 

– Калабуха) (1930), українського диригента, педагога, музично-громадського 

діяча 

 

85 років від дня народження Франсуази Саган (1935–2004), французької 

письменниці 
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22 червня 

День скорботи і вшанування пам’яті жертв війни в Україні. Відзначається 

щорічно відповідно до Указу Президента України № 1245/2000 від 

17.11.2000 р. 

 

Початок німецько-радянської війни (1941) 

 

23 червня 

Міжнародний олімпійський день. Міжнародний олімпійський комітет 

прийняв рішення в січні 1948 р. під час 42 сесії МОК в Санкт-Мориці 

щорічно святкувати Міжнародний Олімпійський день 23 червня, задля 

увічнення дати створення МОК 23 червня 1894 року.  

 

День Державної служби ООН. Відзначається щорічно відповідно до 

рішення Генеральної Асамблеї ООН A / RES / 57 / 277 

 

День Державної служби. Відзначається щорічно відповідно до Указу 

Президента України № 291/2003 від 04.04.2003 р. 

 

125 років від дня народження Олександра Петровича Юри-Юрського 

(справжнє – Юра) (1895–1968), українського актора 

 

110 років від дня народження Жана Ануя (Ануйль) (1910–1987), 

французького драматурга, сценариста, режисера 

 

24 червня 

160 років від дня народження Яна-Гжегожа Станіславського (1860–1907), 

українського та польського живописця, педагога 

 

110 років від дня народження Івана Івановича Неходи (1910–1963), 

українського поета, письменника, журналіста, сценариста (За іншими даними 

народився 24.05.1910 р.) 

 

90 років від дня народження Клода Шаброля (1930–2010), французького 

кінорежисера, сценариста, актора 

 

80 років від дня народження Каленика Федоровича Шульжука (1940–

2010), педагога. Доктор філологічних наук (1990), заслужений працівник 

освіти України (2006). Працював у Рівненському державному гуманітарному 

університеті з 1971 р. Уродженець с. Погорілівка (нині Поліське) 

Березнівського району Рівненської області 
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25 червня 

120 років від дня народження Онуфрія Іваха (1900–1964), українського 

поета, прозаїка, журналіста, редактора, перекладача (Канада) 

 

90 років від дня народження Євгена Оксентовича Поповича (1930–2007), 

українського письменника, перекладача 

 

26 червня 

Міжнародний день боротьби зі зловживанням наркотичними засобами та 

їхнім незаконним розповсюдженням Відзначається щорічно відповідно до 

рішення Генеральної Асамблеї ООН A / RES / 42 / 112 

 

Міжнародний день на підтримку жертв тортур. Відзначається щорічно 

відповідно до рішення Генеральної Асамблеї ООН A / RES / 52 / 149 

 

210 років від дня народження Василя Васильовича Тарновського 

(старшого) (1810–1866), українського етнографа, історика права, мецената, 

громадського діяча 

 

27 червня 

120 років від дня народження Олександра (Леся) Івановича 

Сердюка (1900–1988), українського актора театру та кіно, режисера, педагога 

 

100 років від дня народження Ростислава Миколайовича 

Василенка (1920–?), українського поета, актора, режисера, журналіста 

 

28 червня 

День Конституції України. Відзначається щорічно в день прийняття 

Верховною Радою України Основного Закону України. Святковий день 

відповідно до ст. 73 Кодексу законів про працю 

 

День молодіжних та дитячих громадських організацій. Відзначається 

щорічно в останню неділю червня відповідно до Указу Президента України 

№ 599/2008 від 27.06.2008 р. 

 

День молоді в Україні. Відзначається щорічно в останню неділю червня 

відповідно до Указу Президента України № 323/94 від 22.06.1994 р. 

 

110 років від дня народження Юхима Марковича Мартича (справжнє – 

Мордух Шайович Фінкельштейн) (1910–1981), українського письменника 
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28 червня – 11 липня 

100 років від часу проведення Рівненської операції – наступальної операції 

радянських військ Південно-західного фронту проти польських військ в 

районі міста Рівне під час радянсько-польської війни (1920) 

 

29 червня 

125 років від дня народження Паоло (Павла) Джибраеловича Яшвілі 

(Іашвілі) (1895–1937), грузинського поета, громадського діяча 

 

120 років від дня народження Антуана де Сент-Екзюпері (1900–1944), 

французького прозаїка, авіатора  

 

30 червня 

140 років від дня народження Михайла Михайловича Лозинського (1880–

1937), українського публіциста, літературознавця, перекладача, театрального 

критика, дипломата, правознавця, політичного діяча (За іншими даними 

народився 30.07.1880 р.) 

 

80 років від дня народження Валентини Василівни Рубан (1940–2014), 

українського мистецтвознавця 

 

 

ЛИПЕНЬ 

 

2 липня 

135 років від дня народження Франца Михайловича Коковського (1885–

1940), українського письменника, драматурга, перекладача, етнографа 

 

115 років від дня народження Тацудзо Ісікави (1905–1985), японського 

письменника 

 

90 років від дня народження Петра Миколайовича Лизанця (1930), 

українського мовознавця, літературознавця, фольклориста 

 

70 років від дня народження Анніки Тор (1950), шведського прозаїка 

 

3 липня 

135 років від дня народження Юліана Лукича Буцманюка (1885–1967), 

українського і канадського художника, монументаліста, головного дизайнера 

символіки та відзнак легіону Українських Січових Стрільців 



 

77 
 

4 липня 

205 років від дня народження Павла Андрійовича Федотова (1815–

1852),російського живописця, засновника критичного реалізму в російському 

живописі 

 

130 років від дня народження Адама Мечиславовича Солтиса (1890–1968), 

українського та польського композитора, диригента, педагога 

 

120 років від дня народження Луї Армстронга (1880–1971), американського 

музиканта та співака 

 

5 липня 

120 років від дня народження Володимира Герасимовича Магара (1900–

1965), українського режисера, актора 

 

120 років від дня народження Віталія Волкова (1900–1973), українського 

письменника,прозаїка, автора фантастичних оповідань та повістей. Закінчив 

Дубенську гімназію. Жив у м. Корці, працював у м. Рівному, Гощі. У 1949 р. 

емігрував до США 

 

110 років від дня народження Сергія Олексійовича Григор’ єва (1910–

1988), українського живописця, графіка 

 

6 липня 

Всесвітній день архітектури 

 

85 років від дня народження Далай-лами ХІV (1935), духовного та 

світського Глави Тибету, лауреата Нобелівської премії миру 

 

8 липня 

120 років від дня народження Юрія Корнійовича Смолича (1900–1976), 

українського прозаїка 

 

110 років від дня народження Кирила Андрійовича Куцюка-Кочинського 

(1910–1991), українського поета, перекладача, громадського діяча (Румунія) 
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9 липня 

170 років від дня народження Івана Минчева Вазова (1850–1921), 

болгарського письменника, громадського діяча 

 

10 липня 

185 років від дня народження Генрика Венявського (1835–1880), 

польського скрипаля, композитора, почесного члена Галицького музичного 

товариства 

 

125 років від дня народження Карла Генріха Марії Орфа (1895–1982), 

німецького композитора, драматурга, музикознавця, педагога, театрального 

діяча 

 

11 липня 

130 років від дня народження Олени Діонисівни Петляш (Петляш-

Барілотті) (1890–1971), української співачки 

 

120 років від дня народження Павла Трохимовича Кононенка (1900–1971), 

українського письменника (За іншими даними народився 12.07.1900 р.) 

 

100 років від дня народження Євгена Микитовича Зубцова (1920–1986), 

українського композитора, диригента (За іншими даними народився 

11.06.1920 р.) 

 

80 років від дня народження Яреми Петровича Гояна (1940–2018), 

українського прозаїка 

 

12 липня 

105 років від дня народження Петра Тимофійовича Тронька (1915–2011), 

українського історика, краєзнавця, академіка НАНУ, завідувача відділу 

регіональних проблем історії України Інституту історії України НАНУ 

(з 1980), голови правління Національної спілки краєзнавців України (1990–

2011), голови правління Всеукраїнського фонду відтворення видатних 

пам'яток історико-архітектурної спадщини ім. О. Гончара (1996–2011), 

Заслуженого діяча науки і техніки України, почесного громадянина м. Києва, 

віце-президента Асоціації історичних міст України, голови редколегії 26-

томної «Історії міст і сіл Української РСР» та багатотомної науково-

документальної серії книг «Реабілітовані історією», Почесного головного 
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редактора журналу «Пам’ятки України», головного редактора журналу 

«Краєзнавство» 
 

13 липня 

755 років від дня народження Данте Аліг’єрі (1265–1321), великого 

італійського поета 

 

135 років від дня народження Остапа Миколайовича Лисенка (1885–1968), 

українського музикознавця 

 

130 років від дня народження Арнольда (Андрія) Володимировича 

Кордюма (1890–1969), українського актора, режисера, сценариста 

 

80 років від дня народження Івана Григоровича Сокульського (1940–

1992), українського поета, правозахисника, громадського діяча  

 

14 липня 

55 років від дня народження Олега Васильовича Петренка-Заневського 

(1965), українського художника-ілюстратора 

 

15 липня 

140 років від дня народження Сергія Івановича Канюка (1880–1945), 

українського письменника, публіциста, журналіста, педагога, громадського 

діяча 

 

120 років від дня народження Володимира Автономовича Грінченка 

(1900–1948), українського археолога, музеєзнавця 

 

17 липня 

175 років від дня народження Іллі Ілліча Слатіна (1845–1931), українського 

та російського піаніста, диригента, педагога, музично-громадського діяча 

 

18 липня 

150 років від дня народження Костянтина Васильовича Харламповича 

(1870–1932), українського дослідника історії церкви та освіти. Автор понад 

200 наукових праць. Перший дослідник, що дав послідовний виклад історії 

Острозької академії. Уродженець с. Рогачі, нині Березнівського району 

Рівненської області  
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19 липня 

175 років від дня народження Іллі Ілліча Слатіна (1845–1931), українського 

та російського піаніста, диригента, педагога, музично-громадського діяча 

100 років від дня народження Тараса Степановича Мигаля (1920–1982), 

українського письменника та публіциста 

 

21 липня 

120 років від дня народження Милиці Миколаївни Симашкевич (1900–

1976), української художниці театру та кіно 

 

110 років від дня народження Володимира Олександровича Сєрова (1910–

1968), російського живописця та графіка 

 

100 років від дня народження Ісаака Стерна (Штерн) (1920–2001), 

американського скрипаля, народженого в Україні 

 

95 років від дня народження Василя Андрійовича Євдокименка (1925–

2005), українського художника-ілюстратора 

 

22 липня 

120 років від дня народження Милиці Миколаївни Симашкевич (1900–

1976), української художниці театру та кіно 

 

25 липня 

125 років від дня народження Івана Недільського (1895–1970), українського 

композитора, віолончеліста, педагога (США) 

 

110 років від дня народження Михайла Костянтиновича Кміта (1910–

1981), австралійського художника українського походження 

 

26 липня 

135 років від дня народження Андре Моруа (1885–1967), французького 

письменника, члена Французької академії, автора жанру романізованих 

біографій відомих митців 

 

120 років від дня народження Гаврила Михайловича Пустовійта (1900–

1947), українського графіка, ілюстратора, педагога 
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27 липня 

185 років від дня народження Джозуе Кардуччі (1835–1907), італійського 

поета, лауреата Нобелівської премії (1906) 

 

110 років від дня народження Любові Михайлівни Сухої (1910–1988), 

українського етнографа, мистецтвознавця 

 

90 років від дня народження Мирона Володимировича Кипріяна (1930), 

українського театрального художника 

 

85 років від дня народження Володимира Івановича Юрчишина (1935–

2010), українського художника-ілюстратора  

 

28 липня 

День хрещення Київської Русі-України. Відзначається щорічно відповідно 

до Указу Президента України № 668/2008 від 25.07.2008 р. 

 

140 років від дня народження Володимира Кириловича Винниченка 

(1880–1951), українського політичного та державного діяча, письменника, 

прозаїка, драматурга, художника 

 

125 років від дня народження Валентина Григоровича Костенка (1895–

1960), українського композитора, музикознавця, критика, педагога, 

громадського діяча 

 

80 років від дня народження Івана Васильовича Остафійчука (1940), 

українського художника-ілюстратора 

 

60 років від дня народження Володимира Даниловича Гришка (1960), 

українського співака 

 

29 липня 

220 років від дня народження Фредерика Леметра (справжнє – Антуан Луї 

Проспер Леметр) (1800–1876), французького актора 

 

155 років від дня народження Андрея Шептицького (Роман 

МаріяАлександр Шептицький) (1865–1944), визначного церковного й 
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громадсько-культурного діяча, голови Української греко-католицької церкви, 

митрополита, доктора філософії 

 

140 років від дня відкриття (1880) Феодосійської національної картинної 

галереї ім. І. К. Айвазовського 

 

120 років від дня народження Ейвінда Йонсона (Юнсон) (1900–1976), 

шведського прозаїка, лауреата Нобелівської премії в галузі літератури (1974) 

 

100 років від дня народження Аркадія Євгеновича Гашинського (1920–

1991), українського актора театру та кіно 

 

30 липня 

Міжнародний день дружби. Проголошений Генеральною Асамблеєю ООН 

на 65-й сесії в резолюції № 65/275 від 27.04.2011 р. та відзначається щорічно 

30 липня 

 

150 років від дня народження Костянтина Васильовича Харламповича 

(1870–1932), українського історика, краєзнавця 

 

31 липня 

170 років від дня народження Сергія Андрійовича Подолинського (1850–

1891), українського ученого-енциклопедиста 

 

55 років від дня народження Джоан Кетлін Ролінґ (1965), англійської 

письменниці, авторки всесвітньо відомої серії романів про Гаррі Поттера 

 

 

СЕРПЕНЬ 
 

1 серпня 

120 років від дня народження Олександра Івановича Копиленка (1900–

1958), українського прозаїка 

 

120 років від дня народження Віри Петрівни Новинської (1900–1982), 

української актриси, співачки 
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90 років від дня народження Івана Олександровича Манжари (1930–2004), 

українського поета-сатирика, байкаря 

 

3 серпня 

130 років від дня народження Антіна Чекмановського (справжнє – Антон 

Нивинський) (1890–1945), українського письменника, журналіста, 

громадського діяча, одного із засновників і керівників рівненської 

«Просвіти». Уродженець с. Тинне Рівненської області 

 

110 років від дня народження Дональда Біссета (1910–1995), англійського 

прозаїка, художника, кіноактора, театрального режисера 

 

95 років від дня народження Володимира Миколайовича Верменича 

(1925–1986), українського композитора 

 

70 років від дня народження Ярослава Євстахійовича Яроша (1950), 

українського поета 

 

4 серпня 

140 років від дня народження Трохима Миколайовича Романченка (1880–

1930), українського письменника, поета, перекладача, етнографа, 

громадського діяча 

 

5 серпня 

170 років від дня народження Гі де Мопассана (повне ім'я – Анрі Рене 

Альбер Гі) (1850–1893), французького письменника, новеліста 

 

125 років від дня народження Федора Андрійовича Козубовського (1895–

1938?), українського археолога, музеєзнавця, бібліографа 

 

110 років від дня народження Євгена Михайловича Кочиша (1910–1984), 

українського письменника (Сербія) 

 

7 серпня 

150 років від дня народження Осипа Петровича Куриласа (1870–1951), 

українського живописця, графіка (За іншими даними народився 07.07.1870 р.) 
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110 років від дня народження Віри Лисенко (справжнє – Лесик) (1910–1975), 

української письменниці (Канада) 

 

110 років від дня народження Григорія Кириловича Міхненка (1910–1976), 

українського педагога 

 

100 років від дня народження Степана Пилиповича Бевзенка (1920–2005), 

українського мовознавця 

 

75 років від дня народження Олександра Борисовича Журбіна (1945), 

російського композитора 

 

9 серпня 

190 років від дня народження Пармена Петровича Забелло (справжнє – 

Забіла) (1830–1917), українського скульптора 

 

130 років від дня народження Михайла Євдокимовича Івченка (1890–

1939), українського письменника, прозаїка, журналіста, літературознавця 

 

11 серпня 

110 років від дня народження Юрія (Марата) Васильовича Андрущенка 

(1910–1975), українського поета, журналіста 

 

12 серпня 

210 років від дня народження Аполлона Миколайовича Мокрицького 

(1810–1870), українського та російського живописця, педагога 

 

110 років від дня народження Олекси (Олеся) Несторовича Гай-Головка 

(справжнє – Головко) (1910–2006), українського письменника, поета, 

літературознавця, журналіста, громадського діяча (Канада) 

 

110 років від дня народження Олексія Пилиповича Кривчені (1910–1974), 

українського та російського співака 

 

14 серпня 

160 років від дня народження Ернеста СетонаТомпсона (Ернеста Евана 

Томпсона) (1860–1946), канадського прозаїка 
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75 років від дня народження Павла Трохимовича Рачка (1945), 

українського письменника, журналіста. Народився у м. Березному 

Рівненської області  

 

16 серпня 

160 років від дня народження Жуля Лафорга (1860–1887), французького 

поета-символіста 

 

100 років від дня народження Генрі Чарлза Буковського (1920–1994), 

американського письменника, поета, сценариста 

 

18 серпня 

270 років від дня народження Антоніо Сальєрі (1750–1825), італійського та 

австрійського композитора, диригента, педагога 

 

140 років від дня народження Осипа Кириловича Кузьми (1880–1954), 

українського видавця, культурно-освітнього діяча 

 

80 років від дня народження Сергія Іларіоновича Гулі (1940), українського 

письменника. Проживає у м. Рівному 

 

19 серпня 

240 років від дня народження П’єра-Жана Беранже (1780–1857), 

французького поета 

 

70 років від дня народження Олексія Володимировича Штанка (1950–

2000), українського художника-ілюстратора 

 

20 серпня 

125 років від дня народження Омеляна Петровича Нижанківського (1895–

1973), українського піаніста, органіста, композитора, музиколога, педагога 

 

21 серпня 

110 років від дня народження Дмитра Блажейовського (1910–2011), 

українського історика, майстра художньої вишивки (автор вишиваних ікон), 

священика, церковного діяча 
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110 років від дня народження Юрія Григоровича Костюка (1910–1995), 

українського письменника, драматурга, сценариста, критика, 

мистецтвознавця, театрознавця 

 

22 серпня 

120 років від дня народження Петра Григоровича Юрченка (1900–1972), 

українського архітектора, мистецтвознавця 

 

100 років від дня народження Рея Дугласа Бредбері (1920–2012), 

американського письменника, драматурга, сценариста 

 

23 серпня 

140 років від дня народження Григорія Джамаловича Гусейнова (1950), 

українського прозаїка, видавця, редактора 

 

140 років від дня народження Олександра Гріна (справжнє – Олександр 

Степанович Гриневський) (1880–1932), російського письменника 

 

120 років від дня народження Лавра (Лаврентія) Івановича Дяченка  

(1900–1937), українського поета, публіциста 

 

25 серпня 

90 років від дня народження Георгія Миколайовича Данелія (1930–2019), 

грузинського кінорежисера 

 

80 років від дня народження Миколи Григоровича Жулинського (1940), 

літературознавця, критика, академіка НАН України, директора Інституту 

літератури ім. Т. Шевченка НАН України. Доктор філологічних наук. 

Народився у с. Новосілки Демидівського району Рівненської області (нині 

Набережне)  

 

80 років від дня народження Марії Миколаївни Влад (1940–2017), 

української поетеси, журналістки, громадської діячки, спів засновниці Спілки 

солдатських матерів 

 

26 серпня 

140 років від дня народження Гійома Аполлінера (справжнє – Аполлінарій 

Костровицький) (1880–1918), французького поета, критика, художника 
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110 років від дня народження Святої Матері Терези (1910–1997), 

католицької черниці, засновниці доброчинних місій, лауреата Нобелівської 

премії миру (1979) 

 

95 років від дня народження Петра Юхимовича Тодоровського (1925–

2013), українського і російського кінорежисера, кінооператора 

 

27 серпня 

250 років від дня народження Георга Вільгельма-Фрідріха Гегеля (1770–

1831), німецького філософа 

 

28 серпня 

255 років від дня народження Тадеуша Чацького (1765–1813), польського 

вченого, педагога. Похований у м. Дубні 

 

130 років від дня народження Дмитра Юрійовича Загула (1890–1944), 

українського поета, публіциста, літературознавця, критика, перекладача, 

педагога, громадського діяча 

 

105 років від дня народження Руа (Орлана) Клода (1915–1997), 

французького поета, прозаїка 

 

95 років від дня народження Аркадія Натановича Стругацького (1925–

1991), російського прозаїка, фантаста 

 

70 років від дня народження Івана Юрійовича Яцканина (1950), 

українського письменника, публіциста, перекладача, журналіста, редактора, 

видавця (Словаччина) 

29 серпня 

240 років від дня народження Жана Огюста Домініка Енгра (1780–1867), 

французького живописця 

 

120 років від дня народження Сергія Федоровича Домазара (справжнє – 

Давиденко) (1900–1987), українського письменника, прозаїка, публіциста, 

перекладача 

30 серпня 
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160 років від дня народження Ісаака Ілліча Левітана (1860–1900), 

російського живописця-пейзажиста 

 

31cерпня 

150 років від дня народження Марії Монтессорі (1870–1952), італійського 

педагога 

 

95 років від дня народження Віри Климівни Артамонової (1925–2016), 

українського поета 

 

ВЕРЕСЕНЬ 
 

1 вересня 

145 років від дня народження Едгара Райса Берроуза (1875–1950), 

американського прозаїка, фантаста 

 

2 вересня 

175 років від дня народження Івана Яковича Рудченка (1845–1905), 

українського письменника, перекладача, етнографа, фольклориста, критика, 

співавтора роману «Хіба ревуть воли, як ясла повні», брата Панаса Мирного 

 

120 років від дня народження Романа Миколайовича Турина (1900–1979), 

українського живописця, громадського діяча 

 

90 років від дня народження Андрія Добрянського (Андрій Всеволод 

Добрянський) (1930–2012), українського та американського оперного та 

концертно-камерного співака 

 

80 років від дня народження Богдана Михайловича Сороки (1940–2015), 

українського графіка, живописця 

 

3 вересня 

90 років від дня народження Віктора Петровича Тимченка (1930), 

українського поета, прозаїка 
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5 вересня 

285 років від дня народження Йоганна Крістіана Баха (1735–1782), 

німецького композитора і клавесиніста 

 

60 років від дня народження Оксани Анатоліївни Ігнащенко (1960), 

українського художника-ілюстратора 

 

7 вересня 

150 років від дня народження Олександра Івановича Купріна (1870–1938), 

російського письменника У 90-х рр. XIX ст. проживав у с. Кузьмівка 

Сарненського району Рівненської області. Реальні події з життя с. Кузьмівка 

відтворив у повісті «Олеся» (1898)  

145 років від дня народження Олександра Олександровича Мурашка 

(1875–1941), українського живописця 

 

8 вересня 

Міжнародний день письменності. Відзначається щорічно відповідно до 

рішення 14-ї сесії ЮНЕСКО № 1.141 (1966) 

 

Міжнародний день солідарності журналістів. Відзначається щорічно з 

1958 р. відповідно до рішення IV конгресу Міжнародної організації 

журналістів. Приурочений до дня пам’яті Ю. Фучика 

 

190 років від дня народження Фредерика Містраля (1830–1914), 

провансальського поета, лексикографа, лауреата Нобелівської премії в галузі 

літератури (1904) 

 

100 років від дня народження Костянтина Йосиповича Параконьєва 

(1920–1987), українського актора театру та кіно, режисера 

 

85 років від дня народження Леоніда Івановича Рудницького (1935), 

українського літературознавця, академіка НАН України 

 

9 вересня 

115 років від дня народження Анатолія Івановича Станіславського (1905–

1995), українського архітектора 
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90 років від дня народження Юрія Олександровича Гуляєва (1930–1986), 

українського та російського співака 

 

10 вересня 

160 років від дня народження Володимира Миколайовича Коцовського 

(1860–1921), українського літературознавця, філолога, письменника, 

перекладача, педагога 

 

100 років від дня народження Мусія Кириловича Богуцького (1920–1982), 

українського письменника, критика 

 

80 років від дня народження Миколи Андрійовича Горбаля (1940), 

українського поета, музиканта, правозахисника, громадсько-політичного 

діяча 

 

11 вересня 

135 років від дня народження Девіда Герберта Лоуренса (1885–1930), 

англійського письменника 

 

12 вересня 

День українського кіно. Відзначається щорічно в другу суботу вересня 

відповідно до Указу Президента України № 52/96 від 12.01.1996 р. 

 

145 років від дня народження Олександра Антоновича Кошиця (1875–

1944), українського хорового диригента й композитора 

 

120 років від дня народження Леся Лозовського (справжнє – Олександр 

Кирилович Лозовський) (1900–1922), українського графіка 

 

110 років від дня народження Любові Артемівни Дражевської (1910–2006), 

української журналістки, літературознавця, редактора, громадської діячки 

 

13 вересня 

360 років від дня народження Даніеля Дефо (1660–1731), англійського 

прозаїка, публіциста  
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15 вересня 

150 років від дня народження Льва Петровича Штейнберга (1870–1945), 

українського та російського диригента, композитора, педагога 

 

140 років від дня народження Юлія Георгійовича Вірага (1880–1949), 

українського живописця 

 

130 років від дня народження Агати Крісті (справжнє – Мері Кларісса 

Міллер) (1890–1976), англійської письменниці 

 

75 років від дня народження Людмили Михайлівни Скирди (1945), 

української поетеси, перекладачки, літературознавця, критика, культуролога 

 

16 вересня 

95 років від дня народження Михайла Семеновича Грицая (1925–1988), 

українського літературознавця, фольклориста, доктора філологічних наук 

 

17 вересня 

140 років від дня народження Іларія Івановича Карбулицького (1880–

1961), українського письменника, видавця, педагога, громадського діяча (За 

іншими даними народився 17.05.1880 р.) 

 

90 років від дня народження Євгена Микитовича Лисика (1930–1991), 

українського театрального художника, педагога 

 

18 вересня 

110 років від дня народження Михайла Івановича Чабанівського 

(справжнє – Циба) (1910–1973), українського письменника, журналіста 

 

19 вересня 

145 років від дня народження Федора Даниловича Кушнерика (1875–1941), 

українського кобзаря 

 

60 років від дня народження Оксани Стефанівни Забужко (1960), 

української письменниці, поетеси, есеїстки, перекладачки, культуролога, 

громадської діячки 
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20 вересня 

115 років від дня народження Тетяни Костянтинівни Якимович (1905–

1988), українського філолога, педагога, літературознавця 

 

75 років від дня народження Світлани Андріївни Йовенко (1945), 

української поетеси, публіцистки, прозаїка, перекладачки, критика 

 

55 років від дня народження Сергія Вікторовича Дзюби (1965), 

українського поета, перекладача 

 

50 років від дня народження Дари Корній (Мирослави Іванівни Замойської) 

(1970), українського прозаїка 

 

21 вересня 

180 років від дня народження Терези Бенцон (1840-1907), французької 

письменниці, перекладачки, літературного критика 

 

22 вересня 

185 років від дня народження Олександра Опанасовича Потебні (1835–

1891), українського ученого, філолога, фольклориста 

 

145 років від дня народження Мікалоюса Константінаса Чюрльоніса 

(1875–1911), литовського живописця і композитора 

 

130 років від дня народження Павла Варламовича Носача (1890–1966), 

українського кобзаря, бандуриста, композитора 

 

120 років від дня народження Сергія Івановича Ожегова (1900–1964), 

російського вченого-мовознавця, лексикографа 

 

23 вересня 

130 років від дня народження Аркадія Васильовича Казки (1890–1929), 

українського поета, перекладача, педагога 

 

24 вересня 

130 років від дня народження Івана Івановича Мозалевського (Жан Алле) 

(1890–1975), українського художника, графіка, педагога 
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125 років від дня народження Сергія Гордійовича Карпенка (1895–1959), 

українського актора 

 

25 вересня 

255 років від дня народження Міхала Клеофаса Огінського (1765–1833), 

польського композитора і державного діяча 

 

140 років від дня народження Володимира Олександровича Щепотьєва 

(1880–1937), українського архівіста, літературознавця, етнографа, 

перекладача, композитора, театрального діяча, педагога 

 

130 років від дня народження Павла Кашинського (1890–1980), 

українського журналіста, видавця, педагога (Німеччина) 

 

120 років від дня народження Петра Якимовича Вільхового (1900–1975), 

українського письменника 

 

100 років від дня народження Сергія Федоровича Бондарчука (1920–1994), 

українського та російського актора, режисера 

 

90 років від дня народження Шела Сільверстейна (1930- 1999), 

американського поета, драматурга, сценариста, художника-ілюстратора 

 

80 років від дня народження Лариси Захарівни Мороз (1940), українського 

літературознавця, театрознавця 

 

26 вересня 

Європейський день мов. Відзначається щорічно з 2001 р. за ініціативи Ради 

Європи з метою сприяння та популяризації багатомовності у Європі  

 

100 років від дня народження Івана Миколайовича Носенка (1920–2000), 

українського скульптора 

 

80 років від дня народження Світлани Іванівни Коливанової (Коливанова-

Попеску) (1940), української артистки балету, педагога 
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80 років від дня народження Степана Івановича Наливайка (1940), 

письменника, вченого сходознавця, перекладача. Народився в с. Масевичі 

Рокитнівського району Рівненської області  

 

27 вересня 

145 років від дня народження Олександра Матвійовича Вербицького 

(1875–1958), українського архітектора 

 

120 років від дня народження Микити Миновича Грищенка (1900–1987), 

українського педагога 

 

95 років від дня народження Володимира Васильовича Голозубіва 

(Голозубова) (1925–2010), українського художника-ілюстратора 

 

90 років від дня народження Радомира Борисовича Василевського (1930–

1998), українського кінорежисера та кінооператора 

 

28 вересня 

125 років від дня народження Володимира Олександровича 

Кобилянського (1895–1919), українського поета, перекладача 

 

29 вересня 

210 років від дня народження Елізабет Гаскелл (1810–1865), англійської 

письменниці 

 

175 років від дня народження Івана Карповича Карпенка-Карого 

(справжнє – Тобілевич) (1845–1907), українського драматурга, прозаїка, 

актора, режисера, громадського та театрального діяча 

 

140 років від дня народження Ніко (Ніколоза) Мерабовича Лордкіпанідзе 

(1880–1944), грузинського письменника 

 

30 вересня 

Всеукраїнський день бібліотек. Відзначається щорічно відповідно до Указу 

Президента України № 471/98 від 14.05.1998 р. 

 

120 років від дня народження Параски Олексіївни Березовської (1900–

1986), української вишивальниці 
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70 років від дня народження Анатолія Григоровича Іваненка (1950), 

живописця, педагога, викладача Рівненської дитячої художньої школи  

 

 

ЖОВТЕНЬ 
 

1 жовтня 

Міжнародний день музики. Відзначається щорічно за рішенням 

Міжнародної музичної ради при ЮНЕСКО з ініціативи Д. Шостаковича 

 

Всесвітній день архітектури. Встановлений у 1985 р. Міжнародним союзом 

архітекторів, що виник у 1946 р. та відзначається у перший понеділок жовтня 

(5 жовтня). В Україні День архітектури України встановлено у 1995 р. та 

відмічається щорічно 1 жовтня  

 

80 років від дня народження Михайла Ільковича Михайлюка (1940), 

українського письменника, критика, видавця, перекладача (Румунія) 

 

2 жовтня 

155 років від дня народження Дениса Січинського (1865–1909), 

українського композитора, диригента, музичного діяча 

 

3 жовтня 

145 років від дня народження Сулеймана Сані Ахундова (1875–1939), 

азербайджанського письменника і драматурга 

 

125 років від дня народження Сергія Олександровича Єсеніна (1895–1925), 

російського поета 

 

120 років від дня народження Томаса Клейтона Вулфа (1900–1938), 

американського письменника 

 

4 жовтня 

День працівників освіти. Відзначається щорічно у першу неділю жовтня 

відповідно до Указу Президента України № 513/94 від 11.09.1994 р. 

 

300 років від дня народження Джованні Баттісти Піранезі (1720–1778), 

італійського архітектора, гравера, графіка, археолога 
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135 років від дня народження Дмитра Васильовича Андрусенка (1885–

1965), українського бандуриста, диригента, педагога та організатора капели 

бандуристів 

 

5 жовтня 

Всесвітній день вчителя. Відзначається щорічно 5 жовтня в ознаменуванні 

різниці підписання Рекомендації ЮНЕСКО та Міжнародної організації праці 

щодо становища вчителів від 1966 р. 

 

Всесвітній день архітектури. Відзначається щорічно в перший понеділок 

жовтня за рішенням 20-ї Генеральної асамблеї Міжнародного союзу 

архітекторів 

 

90 років від дня народження Валерія Федоровича Зелінського (1930–1997), 

українського графіка 

 

80 років від дня народження Володимира Омеляновича Забаштанського 

(1940–2001), українського поета, перекладача 

 

8 жовтня 

435 років від дня народження Генріха Шютца (1585–1672), німецького 

композитора і органіста 

 

185 років від дня народження Євгена Львовича Маркова (1835–1903), 

українського і російського  письменника, критика, публіциста 

 

135 років від дня народження Володимира Юхимовича Свідзинського 

(1885–1941), українського поета, літературознавця 

 

130 років від дня народження Михайла Івановича Кутинського (1890–

1974), українського краєзнавця, історика, прозаїка, громадського діяча 

 

120 років від дня народження Фаїни Григорівни Гаєнко (1900–1965), 

української актриси 

 

115 років від дня народження Сергія Юхимовича Даушкова (1905–1991), 

українського поета, прозаїка-казкаря. Деякий час проживав у с. Мартинівка 

Дубенського району Рівненської області 
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95 років від дня народження Степана Ільковича Стельмащука (1925–

2011), українського хорового диригента, педагога та фольклориста 

 

9 жовтня 

185 років від дня народження Шарля-Каміля Сен-Санса (1835–1921), 

французького композитора, диригента, музичного критика 

 

90 років від дня народження Івана Шишка (1930–2003), педагога, історика, 

краєзнавця. Проживав в с. Липки Гощанського району Рівненської області  

 

10 жовтня 

120 років від дня народження Євгенії Еммануїлівни Азарх-Опалової (1900–

1985), української та російської актриси театру та кіно 

 

115 років від дня народження Івана Івановича Волошина (1905–1973), 

українського письменника 

 

11 жовтня 

День художника. Відзначається щорічно в другу неділю жовтня відповідно 

до Указу Президента України № 1132/98 від 09.11.1998 р. 

 

140 років від дня народження Григорія Семеновича Кожушка (1880–1924), 

українського кобзаря 

 

135 років від дня народження Франсуа Моріака (1885–1970), французького 

письменника лауреат Нобелівської премії 

 

12 жовтня 

90 років від дня народження Радія Федоровича Полонського (1930–2003), 

українського письменника, драматурга, публіциста, журналіста,перекладача 

 

85 років від дня народження Лучано Паваротті (1935–2007), видатного 

італійського оперного співака 

 

13 жовтня 

135 років від дня народження Романа Михайловича Волкова (1885–1959), 

українського фольклориста та літературознавця  
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14 жовтня 

80 років від дня народження Олександра (Леся) Олександровича Сердюка 

(1940–2010), українського актора театру та кіно, педагога 

 

70 років від дня народження Віктора Федоровича Баранова (1950–2014), 

українського письменника, поета, прозаїка, перекладача 

 

15 жовтня 

2090 років від дня народження Марона Публія Верґілія (70 до н. е. – 

19 до н. е.), римського поета, автора епосу «Енеїда» 

 

160 років від дня народження Софії Віталіївни Тобілевич (1860–1953), 

української актриси, письменниці, перекладачки, фольклористки, етнографа 

 

125 років від дня народження Володимира Зеноновича Ґжицького (1895–

1973), українського письменника, публіциста, перекладача, мемуариста 

 

115 років від дня народження Чарльза Персі Сноу (1905–1980), англійського 

письменника 

 

85 років від дня народження Володимира Опанасовича Грабоуса (1935–

2004), українського поета, байкаря, сатирика. Уродженець села Мощаниця 

Острозького району 

 

17 жовтня 

250 років від дня народження Йоганна-Хрістіана Енгеля (1770–1814), 

австрійського історика, автора праць про Україну 

 

190 років від дня народження Аполлонія  Дорофійовича Сендульського 

(1830–1882), краєзнавця, церковно-громадського і освітнього діяча Волині, 

популяризатора острозької давнини. 

 

105 років від дня народження Артура Ашера Міллера (1915–2005), 

американського драматурга і позаїка 

 

105 років від дня народження Марка Ілліча Янковського (1915–2005), 

українського театрального художника 

 



 

99 
 

100 років від дня народження Мігеля Делібеса (1920–2010), іспанського 

письменника  

 

90 років від дня народження Леоніда Самійловича Товстухи (1930–2010), 

українського майстра декоративно-ужиткового мистецтва 

 

18 жовтня 

135 років від дня народження Миколи Івановича Баженова (1885–1962), 

українського мовознавця, педагога 

 

120 років від дня народження Харитини Мусіївни Кононенко (1900–1943), 

української громадської діячки, журналістки. У 1941–1943 рр. – одна з 

керівників легального Українського Червоного Хреста на Волині з осередком 

у м. Рівному. Займалася відродженням «Просвіти». Загинула у м. Рівному. На 

вулиці Соборній, у м. Рівному на її честь встановлено пам’ятну дошку 

 

110 років від дня народження Андрія Васильовича Бронського (1910–

1942), українського письменника, літературознавця, критика 

 

55 років від дня народження Сергія Володимировича Пояркова(1965), 

українського художника 

 

19 жовтня 

140 років від дня народження Олекси Теодотовича Назаріїва (1880–1918?), 

українського бібліографа, критика, перекладача, громадсько-політичного 

діяча 

 

130 років від дня народження Олени Борисівни Курило (1890–1946), 

українського філософа, мовознавця 

 

110 років від дня народження Федора Федоровича Манайла (1910–1978), 

українського живописця, громадського діяча 

 

105 років від дня народження Ігоря Кириловича Свєшнікова (1915–1995), 

історика, археолога. Проводив археологічні розкопки на «Козацьких 

могилах» (с. Пляшева Радивилівського району), в м. Дубні. Автор монографії 

«Битва під Берестечком» (1992)  
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90 років від дня народження Дмитра Григоровича Янка (1930–2015), 

українського мистецтвознавця, історика, громадського діяча 

 

20 жовтня 

120 років від дня народження Джека Ліндсея (1900–1990), англійського 

письменника, критика, літературознавця, перекладача 

 

21 жовтня 

230 років від дня народження Альфонса Марі Луї де Ламартіна (1790–

1869), французького письменника, історика, політичного діяча 

 

120 років від дня народження Поліни Мусіївни Нятко (Нятко-Табачникова) 

(1900–1994), української актриси, режисера, педагога 

 

120 років від дня народження Василя Тисяка (1900–1967), українського 

співака. 3 1951 р. по 1967 р. співак проживав у Канаді, де й похований у 

м. Торонто. 

 

110 років від дня народження Поліни Володимирівни Куманченко (1910–

1992), української актриси 

 

70 років від дня народження Наталії Миколаївни Кушнаренко (1950), 

українського бібліографознаця, бібліотекознавця 

 

22 жовтня 

210 років від дня народження Миколи Кузьмича Іванова (справжнє – 

Кабраченський) (1810–1880), українського співака 

 

150 років від дня народження Івана Олексійовича Буніна (1870–1953), 

російського та французького письменника, поета, перекладача, лауреата 

Нобелівської премії в галузі літератури (1933) 

 

110 років від дня народження Параски Юхимівни Амбросій (1910–1997), 

української поетеси 

 

90 років від дня народження Вілена Олександровича Калюти (1930–1999), 

українського кінооператора 
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80 років від дня народження Бориса Ілліча Олійника (1935–2017), 

українського поета 

 

23 жовтня 

100 років від дня народження Джанні Родарі (Джованні Франческо Родарі) 

(1920–1980), італійського казкаря, прозаїка, журналіста 

 

100 років від дня народження Степана Михайловича Горака (1920–1986), 

українського історика, славіста, публіциста, бібліографа, громадського діяча 

 

25 жовтня 

195 років від дня народження Йоганна Штрауса (сина) (1825–1899), 

австрійського композитора, скрипаля, диригента 

 

160 років від дня народження Миколи Семеновича Самокиша (1860–1944), 

українського художника – ілюстратора 

 

115 років від дня народження Абу Арсенбаєва (1905–1995), казахського 

письменника 

 

95 років від дня народження Георгія Миколайовича Кислого (1925–1997), 

українського архітектора) 

 

26 жовтня 

335 років від дня народження Доменіко Скарлатті (1685–1757), італійського 

композитора і клавесиніста 

 

70 років від дня народження Володимира Савовича Лиса (1950), 

українського прозаїка, драматурга 

 

50 років від дня народження Романа Степановича Скиби (1970), 

українського поета 

 

27 жовтня 

275 років від дня народження Максима Созонтовича Березовського (1745–

1777), українського композитора, диригента, співака, класика європейської 

музики 

 



 

102 
 

28 жовтня 

135 років від дня народження Такубоку Ісікави (1885–1912), японського 

письменника і критика 

 

125 років від дня народження Майка (Михайла Гервасійовича) Йогансена 

(1895–1937), українського поета, прозаїка 

 

29 жовтня 

230 років від дня народження Фрідріха-Адольфа-Вільгельма Дістервега 

(1790–1966), німецького педагога 

 

120 років від дня народження Степана Бена (справжнє – Степан Федорович 

Бендюженко) (1900–1937), українського поета 

 

90 років від дня народження Валерії Семенівни Вірської-Котляр (1930–

2016), української артистки балету, балетмейстера, педагога 

 

30 жовтня 

230 років від дня народження Кароля Юзефа Ліпінського (1790–1861), 

польського скрипаля, композитора, віолончеліста, педагога 

 

195 років від дня народження Дмитра Івановича Безперчого (1825–1913), 

українського художника-ілюстратора 

 

140 років від дня народження Павла Костянтиновича Федоренка (1880–

1962),українського історика, краєзнавця 

 

110 років від дня народження Кузьми Кіндратовича Гриба (1910–1997), 

українського прозаїка, критика 

 

31 жовтня 

225 років від дня народження Джона Кітса (1795–1821), англійського поета 

95 років від дня народження Зіновії Тарасівни Франко (1925–1991), 

українського мовознавця 
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ЛИСТОПАД 
 

1 листопада 

125 років від дня народження Василя Сергійовича Яременка (1895–1976), 

українського актора 

 

80 років від дня народження Миколи Хомича Лиходіда (1940–1993), 

українського поета, журналіста 

 

2 листопада 

85 років від дня народження Володимира Родіоновича Коломійця (1935–

2017), українського поета, лауреата Шевченківської премії 

 

3 листопада 

520 років від дня народження Бенвенуто Челліні (1500–1571), італійського 

скульптора, живописця, ювеліра, письменника 

 

5 листопада 

140 років від дня народження Міхаїла Садовяну (1880–1961), румунського 

письменника, перекладача творів Т. Г. Шевченка, державного та 

громадського діяча 

 

45 років від часу відкриття Рівненського театру ляльок (1975). Нині 

Рівненський академічний обласний театр ляльок  

 

6 листопада 

165 років від дня народження Дмитра Івановича Яворницького (1855–

1940), прозаїка, історика, дослідника українського козацтва, археолога, 

етнографа 

 

95 років від дня народження Миколи Євгеновича Петренка (1925), 

українського поета, прозаїка 

7 листопада 

90 років від часу відкриття (1930) Бердянського художнього музею 

ім. І. І. Бродського (на той час – Картинна галерея імені Заслуженого діяча 

мистецтв І. І. Бродського) 
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90 років від дня народження Євгена Дмитровича Васильченка (1930), 

українського письменника, поета, гумориста 

 

8 листопада 

120 років від дня народження Марґарет Манерлін Мітчелл (1900–1949), 

американської письменниці 

 

100 років від дня народження Кирила Володимировича Курашкевича 

(1920–2010), українського письменника 

 

9 листопада 

День української писемності та мови. Відзначається щорічно відповідно до 

Указу Президента України № 1241/97 від 06.11.1997 р. 

 

Всеукраїнський день працівників культури та майстрів народного 

мистецтва. Відзначається щорічно відповідно до Указу Президента України 

№ 1209/2011 від 30.12.2011 р. (зі змінами, внесеними згідно з Указом 

Президента № 717/2013 від 30.12.2013 р.) 

 

135 років від дня народження Віктора Олександровича Барвінського 

(1885–1940), українського історика, архівіста 

 

110 років від дня народження Євгенії Ромуальдівни Зарицької (1910–1979), 

української співачки, педагога (Франція) 

 

10 листопада 

60 років від дня народження Ніла Річарда Маккіннона Ґеймана (1960), 

англійського прозаїка, фантаста, автора графічних романів та коміксів, 

кіносценаріїв 

 

11 листопада 

135 років від дня народження Віктора Никаноровича Андрієвського 

(1885–1967), українського педагога 

 

125 років від дня народження Зіновія Лиська (1895–1969), українського 

композитора, музикознавця, фольклориста, педагога, музично-громадського 

діяча (США) 
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12 листопада 

215 років від дня народження Дмитра Михайловича Старицького (1805–

після 1871), українського театрального діяча, режисера і драматурга. 

 

180 років від дня народження Рене Франсуа Огюста Родена (1840–1917), 

французького скульптора 

 

100 років від дня народження Андрія Єгоровича Макайонка (1920–1982), 

білоруського драматурга 

 

13 листопада 

Міжнародний день спонтанного прояву доброти. Започаткований 

Всесвітній рухом доброти в Токіо на Першій конференції 13.11.1998 р. Його 

ініціатором став волонтерський рух «За доброту», що з’явився в Японії 

1997 р. задля сприяння поліпшенню життя у світі за допомогою добрих 

вчинків  

 

275 років від дня народження Валентина Гаюї (1745–1822), французького 

педагога 

 

170 років від дня народження Роберта Луїса Стівенсона (1850–1894), 

англійського прозаїка 

 

145 років від дня народження Михайла Михайловича Мочульського 

(1875-1940), українського літературознавця 

 

14 листопада 

180 років від дня народження Клода Оскара Моне (1840–1926), 

французького живописця, одного із засновників імпресіонізму 

 

15 листопада 

120 років від дня народження Володимира Івановича Блавацького 

(справжнє – Трач) (1900–1953), українського актора, режисера, антрепренера, 

театрального діяча (США) 

 

90 років від дня народження Марти Теодозіївни Тарнавської (1930), 

української поетеси, перекладачки, критика, літературознавця, бібліографа 

(США) 
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16 листопада 

Міжнародний день толерантності 

 

День працівників радіо, телебачення і зв'язку 

 

90 років від дня народження Олександра Степановича Сацького (1930–

1986), українського письменника, кінодраматурга 

 

17 листопада 

50 років від дня народження Андрія Анатолійовича Кокотюхи (1970), 

українського прозаїка, журналіста 

 

18 листопада 

160 років від дня народження Ігнація Яна Падеревського (1860–1941), 

польського піаніста, диригента, композитора, державного та політичного 

діяча 

 

19 листопада 

145 років від дня народження Катрі Гриневичевої (Катерини Василівни 

Гриневич) (1875–1947), прозаїка українського зарубіжжя 

 

125 років від дня народження Степана Володимировича Масляка (1895–

1960), українського поета, перекладача 

 

115 років від дня народження Авеніра Калениковича Коломийця (1905–

1946), українського письменника, театрального режисера, художника, 

журналіста. Народився у с. Городець Володимирецького району. За іншою 

версією – у с. Бережниці Дубровицького району Рівненської області  

 

100 років від дня народження Анатолія Олександровича Пламеницького 

(1920–1982), українського живописця 

 

90 років від дня народження Георгія Борисовича Авер’янова (1930–1991), 

українського віолончеліста, педагога 

 

90 років від дня народження Павла Яковича Лотоцького (1930–2012), 

музеєзнавця, заслуженого працівника культури України. Перший директор 
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Державного історико-меморіального заповідника «Козацькі могили» (нині 

Національний історико-меморіальний заповідник «Поле Берестецької битви»)  

 

20 листопада 

190 років від дня народження Михайла Васильовича Брянського (1830–

1908), українського живописця 

 

95 років від дня народження Майї Михайлівни Плісецької (1925-2015), 

російської ар истки балету 

 

21 листопада 

Всесвітній день телебачення. Відзначається щорічно відповідно до рішення 

Генеральної Асамблеї ООН A / RES / 51 / 205 

 

190 років від дня народження Андрія Миколайовича Марковича 

(Маркевич) (1830–1907), українського етнографа, музиканта, правника, 

громадського та культурно-освітнього діяча 

 

110 років від дня народження Володимира Максимовича Перепелюка 

(1910–2000), українського кобзаря, бандуриста, композитора 

 

100 років від дня народження Яна Абрамовича Френкеля (1920–1989), 

російського композитора, співака, скрипаля, актора, народженого в Україні 

 

23 листопада 

70 років від дня народження Роберта Зейделя (1850–1933), швейцарського 

педагога 

 

160 років від дня народження Марії Костянтинівни Башкирцевої 

(Башкірцева) (1860–1884), української та французької художниці, майстрині 

жанрового живопису (За іншими даними народилася 24.11.1860 р.) 

 

120 років від дня народження Параски Іванівни Власенко (1900–1960), 

української майстрині декоративного розпису 

 

100 років від дня народження Пауля Целана (Пауля Пессаха Лео Анчеля) 

(1920–1970), австрійського поета, перекладача 
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24 листопада 

170 років від дня народження Миколи Корниловича Бодаревського (1850–

1921), українського художника 

 

25 листопада 

120 років від дня народження Пилипа Федоровича Гузюка (1900–1968), 

українського письменника 

 

115 років від дня народження Ніла Антоновича Хасевича (1905–1952), 

українського художника, графіка, активного громадського і політичного 

діяча, члена ОУН і УГВР. Народився у с. Дюксин Костопільського району 

Рівненської області 

 

95 років від дня народження Юрія Дмитровича Бедзика (1925-2008), 

українського прозаїка, фантаста, драматурга 

 

26 листопада 

110 років від дня народження Івана Архиповича Білика (1910–1999), 

українського майстра художньої кераміки 

 

27 листопада 

60 років від дня народження Міли (Людмили Петрівни) Іванцової (1960), 

українського прозаїка, перекладача, журналіста 

 

60 років від дня народження Еліни Іванівни Заржицької (1960), 

українського казкаря, прозаїка 

 

28 листопада 

140 років від дня народження Олександра Олександровича Блока (1880–

1921), російського поета, драматурга, перекладача 

 

140 років від дня народження Сергія Івановича Маслова (1880–1957), 

українського вченого бібліографа, літературознавця 

 

130 років від дня народження Зінаїди Павлівни Тулуб (1890–1964), 

української письменниці, перекладачки, літературознавця, педагога 
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105 років від дня народження Костянтина Михайловича Симонова (1915–

1979), російського письменника 

 

29 листопада 

115 років від дня народження Гаврила Михайловича Троєпольського 

(1905–1995), російського радянського письменника 

 

30 листопада 

Міжнародний день захисту інформації 

 

185 років від дня народження Марка Твена (Клеменса Семюела Ленгорна) 

(1835–1910), американського прозаїка, журналіста 

 

130 років від дня народження Григорія Федоровича Гринька (1890–1938), 

українського політичного, державного та освітнього діяча, педагога 

 

105 років від дня народження Андрія Євменовича Лисенка (1915–1984), 

українського перекладача 

 

85 років від дня народження Дмитра Семеновича Чередниченка (1935), 

українського поета, педагога, літератора 

 

 

ГРУДЕНЬ 
 

1 грудня 

605 років від дня народження Яна Длугоша гербу Венява (1415–1480), 

польського історика-літописця, дипломата. Автор «Історії Польщі» («Хроніка 

Длугоша») в 12 томах. У праці під 1283 р. згадується м. Рівне  

125 років від дня народження Миколи Григоровича Бутовича (1895–1961), 

українського художника ілюстратора, прозаїка, мемуариста 

 

110 років від дня народження Марії Галун-Блок (Галун-Блак) (1910–1998), 

української письменниці, перекладачки, економіста (США) 

 

90 років від дня народження Романа Миколайовича Федоріва (1930–2001), 

українського письменника, прозаїка, публіциста, журналіста, громадського 

діяча, лауреата Шевченківської премії 
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85 років від дня народження Вуді Аллена (1935), американського 

кінорежисера 

 

2 грудня 

120 років від дня народження Олександра Андрійовича Прокоф’єва (1900–

1971), російського поета, перекладача творів Т. Шевченка, Лесі Українки, 

І. Франка, П. Тичини, М. Рильського, А. Малишка  

 

3 грудня 

125 років від дня народження Олександра Лазаровича Когана (1895–1963), 

українського композитора та педагога 

 

90 років від дня відкриття (1930) у м. Харкові Української академії 

друкарства (до 1994-го – Український поліграфічний інститут ім. Івана 

Федорова, м. Львів)  

 

90 років від дня народження Жана-Люка Ґодара (1930), французького 

режисера, актора, сценариста, продюсера 

 

3 грудня 

225 років від дня народження Томаса Карлейля (1795–1881), шотландського 

письменника, історика, філософа 

 

195 років від дня народження Олексія Миколайовича Плещеєва (1825–

1893), російського письменника 

 

185 років від дня народження Семюела Батлера (1835–1902), англійського 

письменника 

 

145 років від дня народження Райнера Марії Рільке (Рене Карла Вільгельма 

Йоганна Йозефа Марії Рільке) (1875–1926), австрійського поета, прозаїка, 

есеїста 

 

5 грудня 

200 років від дня народження Афанасія Афанасійовича Фета (1820–1892), 

російського поета 
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160 років від дня народження Гуго Гаудига (1860–1923), німецького 

педагога 

 

150 років від дня народження Степана Тимофійовича Аббакумова (1870–

1919), українського та російського диригента, композитора, педагога 

 

100 років від дня народження Олексія Івановича Кудіна (1920–1998), 

українського літературознавця, критика, поета 

 

60 років від дня народження Ярослава Олексійовича Поліщука (1960), 

літературознавця, педагога, краєзнавця, доктора філологічних наук. 

Народився в с. Самостріли Корецького району Рівненської області 

 

6 грудня 

95 років від дня народження Ярослава Остаповича Пури (1925–2006), 

українського мовознавця, дослідника топоніміки Рівненщини, педагога, 

краєзнавця, викладача Рівненського державного педагогічного інституту 

(1959–1985). Кандидат філологічних наук. Автор видань «Край наш у 

назвах», «Сучасні прізвища Ровенщини» та ін. 

 

85 років від дня народження Євгена Олексійовича Звєздова (1935–1988), 

українського художника-ілюстратора 

 

80 років від дня народження Ірини Онуфріївни Стасів-Калинець (1940–

2012), української письменниці, поетеси, художниці, правозахисниці, 

громадської діячки 

 

7 грудня 

120 років від дня народження Катерини Василівни Білокур (1900–1961), 

української художниці 

 

8 грудня 

1955 років від дня народження Квінта Горація Флакка (65–8 рр. до н. е.), 

давньоримського поета  

 

155 років від дня народження Яна Сибеліуса (1865–1957), фінського 

композитора і диригента 
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9 грудня 

150 років від дня народження барона Федора (Теодора) Рудольфовича 

Штейнгеля (1870–1946),українського громадсько-політичного і культурного 

діяча, дипломата. Організатор першого на Волині сільського музею в 

с. Городок Рівненського району 

 

50 років від дня народження Анни Гавальди (1970), французького прозаїка, 

журналіста 

 

10 грудня 

200 років від дня народження Олександра (Олекси) Петровича Бахматюка 

(Бахметюк, Бахміцький, Бахмінський) (1820–1882), українського майстра 

художньої кераміки 

 

190 років від дня народження Емілі Елізабет Дікінсон (1830–1886), 

американської поетеси 

 

35 років тому в м. Острозі у Луцькій надбрамній вежі XVI ст. відкрито 

Музей книги та друкарства (1985). Нині Музей книги та друкарства КЗ 

«Державний історико-культурний заповідник м. Острога» РОР. Автор 

тематико-експозиційного плану музею С. В. Позіховська, автор проекту 

архітектурно-художнього оформлення Є. Є. Шаповалов  

 

11 грудня 

210 років від дня народження Альфреда де Мюссе (1810–1857), 

французького письменника, поета, драматурга, прозаїка 

 

130 років від дня народження Миколи Матійовича Матіїва-Мельника 

(справжнє – Мельник) (1890–1947), українського письменника, перекладача, 

журналіста, педагога (США) 

 

12 грудня 

230 років від дня народження Олексія Івановича Мартоса (1790–1842), 

українського історика 

 

13 грудня 

300 років від дня народження Карла Ґоцці (1720–1806), італійського 

драматурга та поета 
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150 років від дня народження Миколи Івановича Сагарди (1870–1943), 

українського релігієзнавця, бібліотекаря, бібліографа 

 

105 років від дня народження Андрія Матвійовича Бобира (1915–1994), 

українського кобзаря, соліста-бандуриста та диригента 

 

14 грудня 

180 років від дня народження Михайла Петровича Старицького (1840–

1904), українського драматурга, поета, театрального діяча 

 

170 років від дня народження Миколи Дмитровича Кузнецова (1850–1929), 

українського та російського живописця, графіка 

 

125 років від дня народження Поля Елюара (Ежен Грендель, 1895–1952), 

французького поета 

 

100 років від дня народження Розмері Саткліф (1920–1992), англійського 

прозаїка, автора історичних романів 

 

16 грудня 

250 років від дня народження Людвіга Ван Бетховена (1770–1827), 

німецького композитора 

 

245 років від дня народження Джейн Остін (1775–1817), англійського 

прозаїка 

 

105 років від дня народження Георгія Васильовича Свиридова (1915–

1998), російського композитора, піаніста 

 

17 грудня 

190 років від дня народження Жуля Ґонкура (1830–1870), французького 

письменника 

 

120 років від дня народження Івана Івановича Чабаненка (1900–1972), 

українського режисера, актора, педагога 

 

75 років від дня народження Джаклін Вілсон (1945), англійського прозаїка 
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18 грудня 

140 років від дня народження Северини Іванівни Кабарівської (1880–

1929), української письменниці, публіцистки, громадсько-культурної діячки 

 

19 грудня 

190 років від дня народження Данила Лукича Мордовця (Сліпченко-

Мордовець, Мордовцов, Мордовцев) (1830–1905), українського та 

російського письменника, історика, публіциста, громадського діяча 

 

130 років від дня народження Миколи Васильовича Кузьміна (1890–1987), 

російського художника-ілюстратора 

 

105 років від дня народження Едіт Піаф (Едіт Джованна Ґассіон) (1915–

1963), французької естрадної співачки. 

 

100 років від дня народження Миколи Даниловича Руденка (1920–2004), 

українського письменника-фантаста, поета, філософа, громадського діяча, 

засновника української Гельсінської групи, Героя України, лауреата 

Шевченківської премії 

 

20 грудня 

230 років від дня народження Євграфа Матвійовича Філомафітського 

(1790–1831), українського та російського вченого, письменника, одного із 

засновників української журналістики 

 

120 років від дня народження Тетяни Олексіївни Мавріної (Мавріної-

Лебедєвої) (1900–1996), російського художника-ілюстратора 

 

21 грудня 

110 років від дня народження Івана Іринея Боднарчука (справжнє – 

Чабанрук) (1910–1990), українського письменника, диригента, журналіста, 

педагога, культурно-громадського діяча (Канада) 

 

24 грудня 

110 років від дня народження Петра Онуфрійовича Дорошка (1910–2001), 

українського письменника, поета, перекладача 
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100 років від дня народження Святослава Йосиповича Караванського 

(1920–2016), українського поета, мовознавця, журналіста, перекладача, 

правозахисника, громадсько-політичного діяча 

 

25 рудня 

125 років від дня народження Григорія Гурійовича Верьовки (1895–1964), 

українського композитора, хорового диригента, фольклориста, педагога, 

музично-громадського діяча 

 

120 років від дня народження Олександра Захаровича Міньківського 

(1900–1979), українського хорового диригента, педагога 

 

27 грудня 

130 років від дня народження Василя Костянтиновича Ємця (1890–1982), 

українського письменника, бандуриста, бандурного майстра, співака, кобзаря, 

музикознавця, педагога (США) 

 

110 років від дня народження Євгена Павловича Фоміна (1910–1942), 

українського поета 

 

28 грудня 

140 років від дня народження Павла Ниловича Толстякова (1880–1938), 

українського композитора, хорового диригента 

 

29 грудня 

120 років від дня народження Михайла Тадейовича Дубовика (1900–1942), 

українського письменника, поета  

 

100 років від дня народження Олексія Федоровича Фіщенка (1920–2010), 

українського графіка 

 

30 грудня 

155 років від дня народження Джозефа Редьярда Кіплінґа (1865–1936), 

англійського прозаїка-казкаря, поета 

 

140 років від дня народження Марка Олександровича Петлішенка (1880–

1938), українського актора, режисера 
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60 років від дня народження Ніни Воскресенської (Ніни Василівни 

Мацебули) (1960), українського прозаїка 

 

31 грудня 

175 років від дня народження Сильвестра Теодоровича Лепкого (1845–

1901), українського письменника, священика, церковного та громадсько-

культурного діяча 

 

140 років від дня народження Миколи Олександровича Даміловського 

(1880–1942), українського архітектора, інженера, педагога, одного із 

засновників української архітектурної школи 

 

115 років від дня народження Тадеуша Бреза (1905–1970), польського 

письменника 

 

90 років від дня народження Федора Миколайовича Баклана (1930–1983), 

українського артиста балету, педагога 
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КОЖНОГО РОКУ МИ ВІДЗНАЧАЄМО 

1 січня – Всесвітній день миру 

11 січня – Міжнародний день «Дякую» 

Міжнародний день заповідників і національних парків 

17 січня – Всесвітній день дитячих винаходів (День дітей-винахідників) 

21 cічня – Міжнародний день обіймів 

22 січня – День Соборності України 

27 січня – Міжнародний день пам’яті Голокосту 

29 січня – День пам’яті героїв Крут (1918) 

4 лютого – День безпеки в Інтернеті   

11 лютого – Міжнародний день жінок і дівчаток в науці 

13 лютого – Всесвітні день радіо 

14 лютого – Міжнародний день дарування книг 

15 лютого – День вшанування учасників бойових дій на території інших 

держав 

День комп’ютерника 

19 лютого – День Державного герба України 

20 лютого – Всесвітній день соціальної справедливості 

День Героїв Небесної Сотні  

21 лютого – Міжнародний день рідної мови 

22 лютого – Міжнародний день підтримки жертв злочинів  
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25 лютого – Перший офіційний державний герб України 

1 березня – День «Нуль дискримінації»  

Всесвітній день дитячого телебачення і радіомовлення 

Всесвітній день цивільної оборони 

3 березня – Всесвітній день письменника 

Всесвітній день дикої природи 

4 березня – Всесвітній день читання вголос 

8 березня – Міжнародний день прав жінок і миру 

10 березня – День Гімну України 

14 березня – День українського добровольця 

17 березня – Створено Українську Центральну Раду (1917) 

20 березня – Міжнародний день щастя 

Всесвітній день Землі 

21 березня – Всесвітній день поезії 

Міжнародний день лялькаря 

Міжнародний день боротьби за ліквідацію расової дискримінації  

          Міжнародний день лісів  

          Міжнародний день людини з синдромом Дауна 

Міжнародний день Навруз 

22 березня – Всесвітній день водних ресурсів 

23 березня – Всесвітній метеорологічний день 
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24 березня – Міжнародний день права на встановлення істини щодо грубих 

порушень прав людини та гідності жертв 

25 березня – Міжнародний день солідарності із жертвами рабства та 

трансатлантичної работоргівлі 

День Служби безпеки України 

26 березня – День Національної гвардії України  

27 березня – Міжнародний день театру 

1 квітня – День гумору 

Міжнародний день птахів 

2 квітня – Міжнародний день дитячої книги 

Всесвітній день поширення інформації про проблему аутизму 

4 квітня – День створення НАТО (1949)  

Міжнародний день просвіти з питань мінної небезпеки та допомоги в 

діяльності щодо розміновування 

5 квітня – Перша українська конституція 

День геолога 

6 квітня – Міжнародний день спорту на благо миру та розвитку  

7 квітня – Всесвітній день здоров’я 

11 квітня – Міжнародний день визволення в'язнів фашистських концтаборів  

12 квітня – Всесвітній день авіації і космонавтики 

Міжнародний день польоту людини в космос 

          День працівників ракетно-космічної галузі України 

Всесвітній день рок-н-ролу  
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День скаута в Україні  

18 квітня – Міжнародний день пам’яток та історичних місць 

День пам’яток історії та культури 

Міжнародний день цирку  

20 квітня – Всесвітній день Землі 

21 квітня – День довкілля  

Всесвітній день творчості та інноваційної діяльності  

22 квітня – Всесвітній день Матері-Землі 

23 квітня – Всесвітній день книги та авторського права 

Всеукраїнський день психолога 

24 квітня – Міжнародний день солідарності молоді 

26 квітня – Міжнародний день пам'яті Чорнобильської трагедії (1986) 

Міжнародний день пам’яті про Чорнобильську катастрофу 

Міжнародний день інтелектуальної власності 

28 квітня – Всесвітній день охорони праці  

 Всесвітній день споріднених міст 

29 квітня – Міжнародний день танцю  

 День пам’яті жертв застосування хімічної зброї 

30 квітня – Міжнародний день джазу  

День прикордонника України 

1 травня – День праці 
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3 травня – Всесвітній день свободи преси  

День сонця 

5 травня – Міжнародний день боротьби за права інвалідів 

7 травня – День радіо 

8 травня – Міжнародний день Червоного Хреста і Червоного Півмісяця 

8–9 травня – Дні пам’яті та примирення, присвячені пам’яті жертв Другої 

світової війни  

9 травня – День Перемоги над нацизмом у Другій світовій війні  

10 травня – День Матері в Україні  

Всесвітній день медичних сестер 

15 травня – Міжнародний день сім’ї  

Міжнародний день захисту клімату 

16 травня – День вишиванки (третій четвер травня)  

17 травня – Всесвітній день інформаційної спільноти 

18 травня – Міжнародний день музеїв 

День скорботи і пам’яті жертв геноциду (1944) кримськотатарського 

народу 

День Європи в Україні 

День науки в Україні 

21 травня – Всесвітній день культурного різноманіття в ім’я діалогу та 

розвитку 

День пам’яті жертв політичних репресій  

22 травня – Міжнародний день біологічного різноманіття  
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24 травня – День слов’янської писемності і культури 

 Європейський день парків 

25 травня – День філолога  

 День зниклих безвісті дітей  

29 травня – Міжнародний день миротворців ООН 

30 травня – День працівників видавництв, поліграфії і книгорозповсюдження 

(остання субота травня) 

31 травня Всесвітній день без тютюну  

День хіміка 

1 червня – Міжнародний день захисту дітей 

День захисту дітей в Україні 

Всесвітній день батьків 

4 червня – Міжнародний день безвинних дітей – жертв агресії  

5 червня – Всесвітній день охорони навколишнього середовища 

6 червня – День журналіста 

8 червня – Всесвітній день океанів 

9 червня – Міжнародний день друзів 

12 червня – Всесвітній день боротьби із дитячою працею  

14 червня – Всесвітній день донора крові 

15 червня – Всесвітній день поширення інформації щодо зловживань 

стосовно літніх людей 

16 червня – Міжнародний день батька 
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17 червня – Всесвітній день боротьби з опустелюванням і засухою  

19 червня – Всесвітній день дитячого футболу 

20 червня – Всесвітній день біженців  

21 червня – Всесвітній день гуманізму 

Міжнародний день батька 

22 червня – День скорботи і вшанування пам’яті жертв Другої світової війни 

в Україні 

23 червня – Міжнародний олімпійський день 

День Державної служби ООН 

День Державної служби 

26 червня – Міжнародний день боротьби зі зловживанням наркотиками і їх 

незаконним обігом  

Міжнародний день на підтримку жертв тортур 

28 червня – День Конституції України 

30 червня – День молоді  

День молодіжних та дитячих громадських організацій  

1 липня – День архітектури України 

4 липня – День Національної поліції України 

7 липня – День Військово-Морських Сил Збройних Сил України (День флоту 

України, День Військово-Морських Сил України) 

8 липня – День родини 

11 липня – Всесвітній день народонаселення 

Всесвітній день шоколаду 
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15 липня – День українських миротворців  

20 липня – Міжнародний день шахів 

28 липня – День хрещення Київської Русі-України 

30 липня – Міжнародний день дружби  

9 серпня – Міжнародний день корінних народів світу  

11 серпня – День фізкультурника 

12 серпня – Міжнародний день молоді 

19 серпня – Всесвітній день гуманітарної допомоги  

23 серпня – День Державного Прапора України  

24 серпня – День незалежності України 

1 вересня – День знань 

2 вересня – День закінчення Другої світової війни 

5 вересня – Міжнародний день благодійності 

8 вересня – Міжнародний день писемності (грамотності)  

День пам’яті жертв фашизму 

Міжнародний день солідарності журналістів 

14 вересня – День українського кіно  

День фізичної культури і спорту 

15 вересня – Міжнародний день демократії 

День народження Google 

17 вересня – День батька  
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21 вересня – Міжнародний день миру 

22 вересня – День партизанської слави 

26 вересня – Європейський день мов  

27 вересня – Всесвітній день туризму 

29 вересня – Всеукраїнський день дошкілля 

30 вересня – Всеукраїнський день бібліотек 

 Всесвітній день бібліотек  

 Міжнародний день перекладача 

1 жовтня – Міжнародний день музики  

День працівників освіти (перша неділя жовтня) 

Міжнародний день людей похилого віку 

День ветерана  

2 жовтня – Всесвітній день архітектури 

Міжнародний день боротьби проти насилля 

Міжнародний день соціального педагога 

4 жовтня – Всесвітній день тварин  

Всесвітній день посмішки 

6 жовтня – Всесвітній день учителя  

День працівників освіти 

11 жовтня – Міжнародний день дівчат  

16 жовтня – Всесвітній день здорового харчування  
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13 жовтня – День художника  

14 жовтня – День захисника України 

День українського козацтва  

24 жовтня – День Організації Об’єднаних Націй  

Всесвітній день інформації щодо розвитку  

27 жовтня – Всесвітній день аудіовізуальної спадщини 

28 жовтня – День визволення України від фашистських загарбників  

Міжнародний День шкільних бібліотек 

Міжнародний день анімації 

1 листопада – День державності на західноукраїнських землях 

День народження Європейського Союзу 

9 листопада – День української писемності та мови  

Всеукраїнський день працівників культури та майстрів народного 

мистецтва 

День книги рекордів Гіннеса 

16 листопада – Міжнародний день толерантності  

День працівників радіо, телебачення та зв’язку  

17 листопада – День студента 

20 листопада – Всесвітній день дітей 

21 листопада – День Гідності та Свободи (2014)  

Всесвітній день телебачення 

23 листопада – День пам’яті жертв голодоморів  
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Міжнародний день боротьби за ліквідацію насильства щодо жінок  

29листопада – Всесвітній день інформації 

1 грудня – Акт проголошення незалежності України 

Всесвітній день боротьби зі СНІДом  

3 грудня – Міжнародний день інвалідів  

Всесвітній день комп’ютерної графіки (Міжнародний день дизайнерів 

та аніматорів) 

5 грудня – Міжнародний день волонтерів  

6 грудня – День Збройних Сил України  

7 грудня – День місцевого самоврядування  

8 грудня – День благодійності  

9 грудня – Міжнародний день пам’яті жертв злочинів геноциду, вшанування 

їхньої людської гідності і попередження цих злочинів  

10 грудня – День захисту прав людини  

День Нобеля  

Всесвітній день футболу 

14 грудня – День вшанування учасників ліквідації наслідків аварії на 

Чорнобильській АЕС  

15 грудня – Міжнародний день чаю 

20 грудня – Міжнародний день солідарності людей 

24 грудня – День працівників архівних установ  
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